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EGYETERTE&
Vámalkudozások Olasz­

országgal.
(E- L.) Kereskedelmi és vámszerződésünk 

Olaszországgal lejár ez év végén, mond­
hatni igen kedvezőtlen időpontban. Az el­
zárkózás! politika, a védvámrendszer és a nem­
zetközi türelmetlenség, mely még a külföldiek 
letelepedését is féltékenyen nézi,naponta dia­
dalokat ül. A szabadelvű Olaszország május 
hóban autonóm vámtarifával fegyverkezelt 
fel a szerződéskötésre és erős zárlörvényt 
alkotott. Sőt még Angliában, a forgalom­
szabadság hazájában is tért foglalnak a 
védvámos eszmék. Németország kiűzi a 
külföldieket és agrárvámjai felemelésére ké­
szül. Francziaország megelőzte ez irányban ha­
talmas ellenségét és egy demokratikus köz­
társasághoz épen nem méltó sziikkcblüséget 
tanúsít a külföldiek iránt. Oroszországban 
majdnem havonkint emelik a vámtarifa 
egyik-másik tételét. Ezentúl Wyschne- 
gradszki pénzügyminiszter x minap egy az 
orosz nagyiparosokhoz intézett beszédben 
az összes tarifák revízióját helyezte kilá­
tásba. mely revízió irányára nézve nincs 
semmi kétség. Monarchiánk is a mult év­
ben megalkotott tarifának számos tételével 
a tilalmi rendszerhez közel jár, általában 
pedig a magas védvámosság alapjára állt.

Ilyen körülmények közt senki sem táp­
lálhat vérmes reményeket a létrehozandó 
uj osztrák-magyar vámszerződés ügyében.

Azt állítják ugyan minden oldalról," hogy 
az olasz megbízottak, a kik kormányunk 
szándékainak kipuhatolása, valamint saját 
kormányuk óhajtásainak kifejezése érdeké­
ben jártak nálunk, a legnagyobb előzékeny­
séget cs szerződéskötés iránti hajlamokat 
tanúsítottak. Az olaszok sima diplomaták 
és ügyes, ravasz alkudozók. A Icgelőzéke- 
nyebb alakban igen erélyesen tudnak ra­
gaszkodni érdekeik keresztülviteléhez és bi­
zonynyal nem adnak föl fontos pozicziókat. 
Azt különben nyíltan kimondták, hogy ők 
is tarifaszerződést kívánnak létrehozni, de 
a szerződéshez mellékelt tarifában csak né­
mely tételek volnának megkötendők, mig 
nagyban és egészben, természetesen a leg­
nagyobb kedvezmény élvezetének kölcsönös 
biztosítása mellett, az autonom tarifák ma­
radnának hatályban.

Forgalmuk Olaszországgal elég tekinté­
lyes, sokkal tekintélyesebb, mint az árufor­
galmi statisztikánk kimutatásaiból kitűnik.
A szerződés Olaszországgal tehát jelentősé­
génél fogva alapos megfontolásra kötelezi 
megbizoltainkat a közös vámkonferenczián.

Áruforgalmi kimutatásaink szerint 188(3- 
ban összbehozatalunk Olaszországból 19(3.000
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és valamennyi hirdet, si irvdi.

mm.-t 2Vj millió frt értékben tett ki; kivi­
telünk ellenben 8.1 millió frt értékre rúgott. 
Kereskedelmünk tehát közel 5 millió írttal 
lett volna aktiv.

Olasz oldalról általában az a panasz emel­
tetett, hogy a fennálló szerződés túlságos 
kedvezményekben részesítő az osztrák­
magyar termelést, mivel sokkal nagyobb volt 
kivitelünk az olasz behozatalnál.

Ez a felfogás úgy a monarchia összfor­
galmat, mint Magyarország specziális for­
galmát tekintve, nem állja ki a komolyabb 
bírálatot. Mert igaz ugyan, hogy kitűnik, 
miszerint Olaszország behozatala a közös 
vámterületre 1881-től 1885-ig 151 millió 
líráról 102 millióra hanyatlott, mig Ausztria- 
Magyarország kivitele oda ugyanazon idő­
ben 219 millióról 23(3 millióra emelkedett. 
Azonban e forgalomban ben foglaltatik az 
arany- és ezüstpénzek forgalma is. Ezekből 
pedig 1881-től 1885-ig több kivitelünk 100 
millió lilára rúgott, süt volt egyes év, mi­
kor az 50 milliót tett ki. Csupán ezen egy 
körülmény ügyelőmbe vétele elég a mérleg 
lényeges módosítására. 11a áttérnénk egyes 
árucsoportok megvilágítására, a mit e he­
lyen mellőznünk kell, kimutathatnánk azt 
is, hogy a forgalom megnövekedése több­
nyire olyan árukban állt be, melyekkel olasz 
szomszédunk, például a déltiroli és dalmát 
borokkal, hasznos közvetítő kereskedést foly­
tat más államokkal.

Olaszország specziális forgalma saját sta­
tisztikánk szerint ránk nézve igen kedvező 
volna, a mennyiben kedvezőnek tekintünk 
oly forgalmi mérlegel, a melyben a kivitel 
tetemesen fölülhaladja a behozatalt, a mi 
pedig épen nem abszolút igazság. De áru­
forgalmi statisztikánk följegyzéseinek csekély 
megbízhatóságát élénken ^illusztrálják a kö­
vetkező példák.

Összbehozatalunk három fontos csoport­
ból, gyarmatáruk-, fűszerek- és déligyümöl­
csökből hivatalos adataink szerint 207(3 
mm.-ra 31,800 frt összértékben rúgott volna. 
Ila vcszszük, hogy összbehozatalunk ezek­
ből az árukból 13J millió frtot tesz ki, bi­
zonynyal joggal feltehetjük, hogy fogyasztá­
sunk e nagy tételéből jóval több esik az 
olasz termelés javára 31,000 frt árunál. 
Eris növényekből (virágok, fris gyümölcs 
stb.) áruforgalmi feljegyzéseink szerint 15,000 
mm.-t hoztunk Olaszországból, 7Í- ezer frt 
értékben. Ila vcszszük, mily nagy fogyasz­
tója azon terményeknek csupán maga a fő­
város, ha meggondoljuk, hogy virágterme­
lőink annyira megérzik az olasz versenyt, 
hogy érdekeik megvédelmezőséért kérvény- 
nyél fordultak a közel múltban a közgazda-

sági miniszterhez, beláthatjuk, mennyire nem 
felel meg az az adat a valódi behozatal 
nagyságának.

A fennálló szerződés tehát éppen nem 
biztosit aránytalan kedvezményeket egyik 
félnek sem, sőt megújítása a régi elvek 
alapján megfelelne mindkét állam gazdasági 
érdekeinek. Az általános európai védvámos 
áramlat azonban nem kedvez szabadelvű 
felfogásnak és igy be kell majd érni azzal, 
ha azokra az árukra nézve juthatunk tűr­
hető tarifatételekhez, melyek a legjelentéke­
nyebbek a kölcsönös forgalomban. Nézeteink 
tüzetesebb kifejtésére ebben az irányban 
még lesz alkalmunk a szerződési tárgyalá­
sok folyamán.

Budapest, szept. 6.
A közös miniszterek, valamint Taaffe osztrák mi­

nisztereit ök cs Dunajevszki osztrák pénzügyminiszter, 
mint nekünk bécsi tudósitónk távirja, szeptember utolsó 
hetében Budapestre utaznak, hol a király elnöklete alatt 
minisztertanács lesz, mely a jövő évi közös budget meg­
állapításával foglalkozik. E minisztertanácsok ideje össze­
esik az országgyűlés megnyitásával, mikor a király a 
hadgyakorlatok végeztével Budapestre érkezik. A dele- 
gáczió október végén ül össze Béesben. Tisza Kálmán 
miniszterelnök Osztendébtil holnap érkezik Becsbe, a 
délelőtt folyamán Kálnoky gróf külügyminiszterrel és 
Dunajevszki pénzügyminiszterrel értekezik, délután pedig 
Budapestre utazik.

A feloszlatott brcinovnitzi cseh nép gyűl és le­
folyásáról következő részleteket írják: A cseh parasz­
tok családostól hosszú szekérsoron, élükön egy zene­
karral vonultak a nagygyűlésre. Az első szónok Weber 
volt, a ki erősen kifakadt a kormány ellen, különösen 
Gautsch miniszter ellen. Trágyával táplálnak minket, 
igy szól — s azt hiszik, hogy jó nekünk az is. 
(Gyalázat! felkiáltások.) A liberális tizenkilonczedik 
században becsukják iskoláinkat, a melyeket ifjaínk 
számára állítottunk fel. (Zajos letszésnyilatkozalok.) — 
Kalle kerületi kapitány: Elnök ur! Tartson rendet, 
mert különben feloszlatom a gyűlést! A szónok igy 
folytatja: Morvaországban a nemzet 1.600,803 lelket 
számlál, a németek pedig csak 000,890-et, (Halljuk !) 
Nekik liz gimnáziumok van, nekünk pedig csak öt. 
(Gyalázat! Halljuk! Haljuk!) Kalle rendőrkapitány 
ismételve rendre szólítja fel a gyülekezetei. Barníts 
könyvkereskedő igy szólt: Hallatlan, hogy bánnak most 
velünk. A mi közoktatásügyi miniszterünk... A kerü­
leti kapitány: Nem engedhetem meg, hogy itt 
a miniszter nevét csak meg is említsék. (Za­
jos közbekiáltások.) Barnits : Kérem, én nem 
neveztem meg a minisztert. Kerületi kapitány: 
Nem is szabad felemlítenie sem. (Zajos ellenmon­
dások). Barnits folytatja : Amint a mostani közokta­
tásügyi miniszter hivatalát elfoglalta.... Kerületi kapi­
tány : Egy szót se tovább, mert feloszlatom a gyűlést. 
(Nagy zaj.) Barnits : Megadom magam s nem fogok 
szólani a közoktatásügyi miniszterről, hanem szólok a 
közoktatásügyi minisztérium vezetőjéről. Barnits ezután 
hevesen támadta a minisztérium vezetőjét, mire 
a kerületi kapitány közberivalgott: Nem en­
gedhetem meg, . hogy ezen a hangon folytassa 
a beszédet. Barnits: Fogom tehát dicsérni az uj köz­
oktatásügyi miniszter kormányzatának áldásait. — A 
kerületi kapitány : Egy szót se tovább! A gyű­
lést feloszlatom. Most szörnyű lárma támadt, az elnök­
ség tagjai kérték a kerületi kapitányt, hogy vonja vissza

a feloszlatást s ez csakugyan belenyugodott a kérelembe 
s megengedte a gyűlés folytatását. Barnits folytatta 
támadását: Minket se reguláz még Gautsch miniszter 
sem. Zajos tetszésnyilatkozatok voltak erre hallhatók. 
A kerületi kapitány erre felkiáltott: Vége van! felosz­
latom a gyűlést a szónok utolsó szavaiért. A gyűlés 
Gautsch! Gautsch ! kiáltások közt oszlott szét.

Az írek.
Írország állapota mind nagyobb aggodal­

makra ad okot.
Anglia kormányon levő államférfiad úgy 

latszik, nem akarják ezt érteni még ma sem, 
s hanyatt-homlok rohannak a veszede­
lembe. Pedig c veszedelem meg fogja al­
kalmasint rázkódtalni egész Nagy-Britanniát. 
A parlament tegnapi ülésén fogadlak cl egy 
törvényjavaslatot, mely alkalmasint hivatva 
lett volna könnyíteni az elkeseredett Írek 
állapotán is, s ezt is úgy csinálták, hogy 
Írország ki van zárva a benne foglaltató 
előnyökből. E javaslat arra vonatkozik, 
hogy a parasztok is szerezhessenek 
földbirtokot, s a nagyobb birtoktestek 
eldarabolva kezükbe juthassanak. Ha ez 
a kérdés Írországban meg van oldva, ha a 
bérlőknek meg van adva a lehetőség, hogy 
valaha birtokukba vegyék a földet, melyei 
generácziókon át müveitek s javítottak, 
akkor az az éles ellentét, mely fennáll köz­
tük s a birtokosok közölt, elenyészett volna 
önmagától. De az angol kapzsiság és erő­
szakoskodás most is szüklclkünek mutatko­
zott. A törvény jótéteményeiből kizárták az 
íreket, tehát épen azokat, kiknek legnagyobb 
szükségük lett volna, hogy rajtok e tekin­
tetben segítsenek.

Hogy ez mennyi elkeseredést fog szülni, 
előre elképzelhető. Pedig elég már a gyu- 
anyag úgyis a Zöld szigeten s Erin kék 
szemű fiai máris a legvégsőkre vannak el­
szánva.

Csak nehány nap előtt hozták meg elle- 
nök az erőszakos törvényt, mely az ir land- 
liga tagjait a büntető törvényszékek elé 
viszi.

Ez az intézkedés nemcsak hogy a legna­
gyobb mértékben igazságtalan, hanem egy­
szersmind ostoba is. Ép azok ellen fordul, 
a kik semmi törvénytelen cselekedetre nem 
engedték magokat! ragadtatni, nyíltan léptek 
fel politikai meggyőződésük mellel!, nyíltan 
léptek a liga tagjainak sorába, hogy haza- 
fiúi kötelességüket teljesítsék. A landliga 
ellen folytatni harezot annyi, mint az egész 
ir nemzet ellen folytatni azt, de a mely a 
nemzetnek épen jobbjait fogja csak elérhetni 
a büntetés.

Az óvakodók, a rosszabbak, azok, a kik 
végletekig mentek eddig is és épen azért

titokban tartották cselekményeiket, ki fognak 
bújni a törvény sújtó keze alól.

Maga a törvény végrehajtása is nagy ne­
hézségekbe fog ütközni. Angliában a végre­
hajtó hatalom közegei már is félnek tőle, 
hogy sem tanukat nem fognak kapni a liga 
tagjai ellen, s igy a bizonyítás majdnem le­
hetetlenné lesz téve, sem pedig a rend­
őrökre nem támaszkodhatnak, a hazafiak 
ellen.

S a legnagyobb baj abból fog származni, 
hogy a kik eddig nyíltan dolgoztak s ép 
azért megmaradtak a törvény korlátáin be­
lől, ezentúl arra szólaltatván. hogy bujkálja­
nak, aknaháborut fognak folytatni az an­
gol halalom ellen, melyben nehezebb a vé­
dekezés.

A hozott törvények állal tehát a helyzet 
rosszabbra változott s a harcz élesebbé va­
lami. Anglia nem nyert erőben, Írország pedig 
reá kényszerilletik, hogy egész késhegyig 
folytassa a küzdelmet.

Az ily állapot nem tarthat soká.
Gladstone és hívei meg is vannak róla 

győződve feltétlenül, hogy a mostani kor­
mány kudarezot fog vallani, s hogy az ő 
napjok nemsokára cl fog következni.

VIDÉK.
* Egerből írják lapunknak: Közigazgatásunk hírhedt 

eseteit, melyek a nyáron gyarapították a kormány érde­
meit, gróf Keglevirli Béla főispán újabb ötletével kell 
bővíteni, melyet a mai napon tartott közigazgatási ülés­
ben, a tagok nem kis meglepetésére, produkált. Hát mit 
is törődnék a kormány azzal, hogy a megye már teli 
felterjesztést o főispán ellen, hogy képtelen állása be­
töltésére, melyet csak közigazgatásunk rendes meneto 
összezavarására használ, a kormány azt gondolja leg- 
fölebb is, hogy nem is azért nevezte ide, hogy vele °a 
közigazgatás tapasztalt férfiúval gyarapodjék, hiszen Pa­
risban 15 évi távollétében módja sem volt ezt megis­
merni, hanem, hogy a sokat látott ember, ötleteit pró­
bálgassa Hevesmegyében először a korlcskcdés tevén, 
másodszor sportszerűen a közigazgatás terén. Ilyen sport­
szerű szereplést egy másik férfin is gyakorol a mi vidé­
künkön s ez Kovach Kálmán, a ki ez év elején február 
havában kineveztette magát Budapest kerületi főmér­
nökké, most vissza neveztette magát Hevesmegyo kir. 
főmérnökévé, már liarmadszoc történik ez néhány év 
alatt. A főispán eljárására vonatkozó ismertetést részle­
tesen tartalmazza a következő lellerjcsztés, melyet a 
közigazgatási bizottság hat tagja, Bcniczky György, 
Csiky Sándor, Isaak István, Szerelem Alfréd", 
Gräffl Jenő és Szederkényi Nándor aláírások­
kal küldöttek a belügyminiszterhez: «Nagyméltóságu 
magyar királyi belügyminiszter ur! Alulírottak I le­
vesmegye közigazgatási bizottságának választott s a 
1- hó 5-én tartott bizottsági ülésen résztvelt tagjai, azon 
kényszerhelyzetbe jutottunk a kérdéses ülés folyamán, 
hogy az elnöklő főispán gróf Kcglcvich Béla urnák a 
tanácskozási ügyrend s igy a törvényes tanácskozás el­
len követelt eljárása s ezzel a bizottság tagjai joga s 
lelkiismeretes kötelessége gyakorlásának lehetetlenné té­
tele miatt a tanácskozást elhagyni s orvoslásért úgy 
nagyméltóságodhoz, mint a bennünket kiküldő megyei 
bizottsághoz egy időben fordulni kénylelenitlclfmk. Az 
eset a következő: A közig, bizottság egyik előző 
ülésében intézkedést tett, hogy Gyöngyös városa 
árvaszéki s gyámpénztári kezelése egy küldöttség 
által megvizsgáltassák. A vizsgálat nagymérvű tör-

A keleti kiránduláshoz.
Néhány nap múlva több, mint száz emberből 

álló társaság indul hosszú útra — a Keletre. Jól 
teszik, a kik felhasználják a kedvező alkalmat, 
hogy a kelet csodás világát ezúttal könnyűszerrel 
megtekinthessék. Arról szó sem lehet, hogy annyi 
rio alatt — gondolom harmincz nap — a mennyire 
wt a hosszú utat Korluba, Alexandriába, Kairóba, 
Jaltába, Jeruzsálembe, Konslanlinápolvba és Athénbe, 
tervezik, valami behatóbb alapos tanulmányokat 
legyenek akár históriai, akár elhnograiiai, vagy 
akármely más irányban. Az utazóknak — jobban 
mondva, kirándulóknak nem is az a czéljuk, s nem 
is lehet ez. A programra túl van terhelve, s ha 
ehet valamitől tartani, úgy ez az, hogy a Ke­

leten való átnvargalús szerfölött kifárasztja az 
utazókat, s mire Konstantinápolyim érnek, összeza­
varodnak bennük az impressziók, s ott a hol leg- 
csodásabb, legérdekesebb, s mondhatnám legta­
nulságosabb a keleti élet, a hol összecsomósodik ez 
az élet egész nagyszerűségében, ott erőt vesz raj­
tuk a kimerülés. Talán még közönyösek is lesznek 
Konstantinápoly iránt, a hol összeölelkezik Európa 
Ázsiával, a hol együtt láthatják ezt a köt világrészt 
nemcsak földrajzi tekintetben, hanem a két világ­
rész egész életvilágának szempontjából is.

Kairó, Alexandria, Jeruzsálem érdekelhetik az 
utazót kétségtelenül sok tekintetben. A régmúlt idők 
romjai tolult láthatják az uj világot, mely szokásai­
én megmaradt a réginek, lelkűk megtelhetik szent 
érzelmekkel azokon az emlékeken, a melyekhez cso- 
uús legendák fűződnek; zarándok utat tehetnek 
nzon a földön, a honnét az emberi nem kulturális 
ujjúalakulása kiindult, de a keleti élet igazi 
Garázsában leginkább Konstantinápolyban gyö­
nyörködhetnek. És ha van a keleti kirándu- 
I Programmjának fogyatkozása, úgy ez kélségle- 
ennl nem egyéb, mint az, hogy Konstantinápolyra 

!?ak annyi időt szánt, mint teszem Jeruzsálemre. 
Konstantinápolyban három nap alatt csak zavaros 
impressziókat szerezhet az európai ember. Megtc- 
kmlhetí azokat a dolgokat, a miket — hogy úgy 
mondjam — konvenczióból szokott megnézni a 
l'JUiista, de a tulajdonképen való Konstantinápolyi 
e-ületesen sem ismeri meg.

Nem akarok útmutatást ívni azok számára, a kik 
Konslanlinápolvba mennek; elvégezte ezt az állam- 
vú5iitHk városi menetjegy irodája, a mely egy kis 
uzetbe foglalt kalauzt Íratott ebből az alkalomból 

^mdazokról a helyekről, a melyeket a programm 
lénnt a kirándulók meglátogatnak. Ma küldték be 
apunkhoz ezt a Kalauzt. Átlapoztam. Meglehetősen 
Guides munkácska biz az. Nem egyéb mint vékonyka 

«»vonat azokból az utazási kalauzokból, a mi- 
"cl «Baedeker» névén jól ismer'a tourista-ember. 

... ^ mellett találtam benne nehány téves állítást
Hogy többet ne említsek, a füzetke szerzője azt 

'é’nogy a rutai dervisek istcriitiszlelelök közben 
ajási őrjöngésbe törnek ki, melyben kimerülve, ön- 
*uiJetbe esnek, és testüket marcsangolják.» En 
e=n=néztcm az istcniliszleletökcl, de azt nem lát- 
am’ h°3y testüket marezangolnák. Az is téves állí­

tás, hogy a Boszporus mentén lévő Csiragan telje­
sen lakatlan. Nem lakatlan biz az. Igen érdekes la­
kúja van, mert ott őrzik az őrültnek deklarált bol­
dogtalan Murad szultánt, a kinek a Csiraganban 
háremje és egész udvartartása van. Arról nem is 
szóIok bővebben, hogy a füzeikében a török nevek 
közül igen sok hibás; lehet, hogy sajtóhiba lett 
kárt a könyvecskében, a melyet tudtommal egy igen 
érdemes, a keleten jártas ember irt, s a ki egyik 
vezetője is lesz a társaságnak.

Mondom, nem akarok prögrammszerü javaslatot 
tenni a kirándulóknak. Meddő dolog lenne, mert hiszen 
az is ízlés dolga, hogy ki hogyan akarja, vagy 
tudja élvezni azt, a mit Konstantinápoly nyújt. Nem 
is a magara eszméje az, hogy egyáltalán foglalko­
zom most ezzel a kérdéssel. Azt mondhatnám, 
megbízásból teszem, mert megkértek rá. Csak pár 
napja, hogy visszajöttem Konstantinápolyból, a hol 
több, mint bét hétig időztem ; frissen élnek még 
bennem azok azok az impressziók, a mikkel meg­
töltött az a csodás világ, a melyben olyan jól érez­
tem magamat, s a melybe vissza-visszavágyakozom, 
ha elmerengek rajta. Most is előttem rajzik Szlam- 
bul népe hatásos tarkaságában. Meg-megelevenül 
képzeletemben a nagy tömegnek egy-egy alakja, 
hallom azt a hódító zajt, a melyben különös har­
móniába vegyül az európai és keleti világ nyelve ; 
elöltem a Boszporus képe, a mint a leszálló nap 
megaranyozza fodros hullámait, a fehér minaretek, 
a keleti építészet e poetikus nyilvánulásai, a 
mint sejtelemként emelkednek az esti szürkü­
letben az ég (elé; hallom a müczzim imára 
hivó melodikus kiáltozását, a mint ott áll kiterjesz­
tett karokkal hófehér turbánnal a minaret koszorús 
erkélyén. Odaképzelern magamat a nagy hidra, a 
hol aksám (napszállat) idején órákig clállottam, 
kábultan bámulva a nyüzsgő sokaságnak perczen- 
kinl váltakozó képét, egyenkint csodálva, a minden 
oldalról elém táruló panoráma igéző részleteit Kép­
zeletemben el-elkódorgok a bazárokban, a mecsetek 
udvaraiban, Chaszküi és Kasziinpasa girbe-görbe 
utczáin, a könnyű, rozoga, rongyos török faliázak 
tömkelegé közt, a haragoszüld cziprusokkal benőtt 
temetők egymásra düledezett sírkövei mellett, a hol 
török asszonyok ülnek tétlenül, szótlanul, pihenve. 
El-eltünődöm annak a kezdetleges cziviláziónak, 
vagy inkább a czivilizáczió hiányának az áldásain, 
a mik megelégedést, boldogságot adnak a be­
csületes töröknek. Újra meg újra átélvezem en­
nek az életnek bizarr különösségeit, s üssze- 
hasonlilgatom a mienkkel, hogy vájjon me­
lyik hát a jobb: a miénk, a mely több finom 
élvezettel, de annyi tenger gyötrelemmel jár, vagy 
a keleti emberé, a ki az ö csöndes elvonultságá­
ban, vallásos hitében egyszerűen, de boldogul él? 
Es ha vissza-visszavágygkozó lelkem kifáradt, vagy 
meglelt, a képzelődésben ott lenn Sztambulban, föl­
megyek Perába, s úgy. érzem magam, mint itt 
Budapesten. A Piccolo Campon együtt van estén- 
kint az egész Pera szoczietása, akár csak nálunk 
a kis kioszk előtt. El sem hinném, hogy Konstan­
tinápolyban vagyok, ha innen-onnan nem hallanám 
a becsületes békési (éjjeli őr) vastag botjának erős

koppanását, a mint oda-odaütögeti az utcza ron­
gyos kövezetéhez, vagy ha innen-onnan föl nem 
harsanna az utczákon futó tulumbadzsik (tűzoltók) 
vontatott rémes kiáltozása: «Jangim var!»

Es ha ezt is meguntam, ráülök a jő szürüdzsi 
lovára, s végig járom Galata piszkos utczáit, a hol 
az Európából ideplántált erkölcstelenség vadul ordí­
tozik és bűzlik. Soha sem tudtam volna elképzelni 
a gyalázatnak ilyen undok fertőjét, ha szemtől 
szembe nem látom ezudar képét, ha nem hallom 
féktelen lái'niáját, s nem érzem undok bűzét. A 
szürüdzsin kívül a ki kisér, itt nincsen török em­
ber — európai valamennyi, a mulatozó részeg férfi- 
nem ép úgy, mint a szemtelen, csúnya leánysereg.

Valóban őszintén sajnálnám azokat, a kik Kon­
stantinápolyban járva, nem láthatják meg Konstan­
tinápolyi, azt a Konstantinápolyi, a mely egész tar­
kaságában, lebilincselő érdekességében tárja eléd a 
keleti élet képét. Pedig merem állítani, hogy a most 
kiránduló társaság tagjai nem fogják nagyjából 
sem megfigyelhetni ezt az életet. Idejüket — azt 
a rövid három napot —• igénybe fogja venni a ne­
vezetességek megtekintése, sőt határozottan merem 
állítani, hogy azokat a dolgokat sem tekinthetik 
meg úgy, a mint kellene, a mit a prögrammszerü 
kalauz felsorol.

Ha lehetne változtatni az egész ut pvogrammján 
úgy, hogy Konstantinápoly számára megtakarítaná­
nak még két napot, ezt igen bölcsen tennék. Ha 
már úgy tervezték, hogy Konstantinápolyi tették a 
keleti utazás végső pontjává, a hová kimerülve, a 
hőségtől elgyötörve érkeznek, legalább teremtenének 
Konstantinápolyban egy'1 kis kényelmet.

Konstantinápolyban nagy hátrányára lesz a tár­
saságnak az, hogy nagy tömegekben járnak. Száz 
ember nem fér sem Hullai üvöltő dervisek, sem a 
Mevleni (keringő) dervisek thekkéjében, ha csak 
nem szorítják ki kedvükért az ájtatoskodni odajáró 
mozlimckct. Es ilyen nagy tömegben járva, nem 
lehetnek meg békén sehol. A helyett, hogy ök 
figyelhetnének csöndes szemlélődéssel, őket fogják 
bámulni, s változatlan igaz pompájában csakugyan 
nem láthatnak majd egyebet, mint az épületeket 
meg a tengert.

A Kalauz azt mondja, hogy megtekintenek há­
rom császári dzsámit. Elég, ha megnézik az Aja 
Szóliát, meg az Achmedjét, de ezt a kettőt alaposan 
hogy láthassák a keleti architektúra csodálatos re­
meklését.

Es a mennyire lehet, járjanak elszórva az utczá­
kon, meg a bazárokban. Így jobban ügyelhetnek, 
kevésbbé háborgatják őket. A bazárban ne hall­
gassanak a tolakodó görögre, örményre, [persára, 
meg német zsidóra. Ez a négy elem az, a mely 
Sztambulban versenyez egymással a lürfangban. Az 
örmény, meg a görög utána fut negyedóráig a ba­
zárban járókelőknek, s mindenféle nyelven ordítoz 
a fülébe, hogy idegessé lesz tőle a szegény európai. 
Ha vásárolni akarnak valamit, úgy töröktől, vagy 
arabtól vásároljanak. Megismerik arról, hogy a tö­
rök nem ugrik fel, ha idegent Iái, nem kinálgatja 
portékáját. Méltóságosan, önérzettel ül maga alá 
szedett lábakkal, vagy elnyujtózva kényelmesen fok- .

szik sirászi szőnyegén bollja elölt, s czigaretlezvc 
vagy nargilázva játszik az elmaradhatatlan tesz- 
pivel (török olvasó.) És ne linyáskodjék, ne 
gavalléroskodjék ám, a ki vásárolni akar, ha­
nem alkudjék erősen. ígérje meg a kért összeg­
nek kétharmadát s bizonyosan megkapja a kisze­
melt portékát. De van egy különösen jó tanácsom 
a vásárolni akaróit számára s ez az, hogy ha már 
olyan szerencsétlenek lesznek, hogy dragománra 
szorulnak, ne hallgassanak ezekre a derék embe­
rekre, inert ezek jobbára százalékot kapnak a bol­
tostól. És ha már vásárolnak, úgy keressenek igazi 
keleti árukat és ne vegyenek drága pénzen nyomo­
rult európai czil'raságokat, a mikkel fájdalom, hova­
tovább jobban elözönlik a bazárokat. Ezeket az 
európai czifraságokat nem is az utazók számára 
küldik a Keletre, hanem a török szereti s meglát­
hatják, hogy azokban a bazárrészekben, a hol 
efféle portéka van felhalmozva, legjobban tolongnak 
a török asszonyok. Rossz Ízlés kell hozzá, hogy 
valaki az igazi keleti áru mellül az európai czafran- 
got válaszsza magának, de hát hol tanulna jó ízlést 
a szegény török asszony ?

A Kalauz szerzője nagyon sokat beszél a kaikok 
(két vagy négy evezős csónakok) használatáról. Aján­
lom, hogy ne nagyon használják ezeket a jármüve­
ket, mert ez kissé drága mulatság. A kaikdzsi na­
gyon is magas árakat szab, különösen, ha európai 
emberrel van dolga, s ha látja, hogy szükség van 
reá. Akár a Boszporuson, akár az Aranyszarv men­
tén sokkal czélszerübb, ha helyi gőzösökön rándul- 
galnak ki.

Úgy tudom, hogy a társaság a hajón fog étkezni 
cs lakni. Ez kissé kényelmetlen dolog lesz, mert a 
hajóra való csolnakázgatással sok időt vesztegetnek 
és sok pénzt költenek. Hanem hát a pénzük felett 
ük rendelkeznek és senki más.

Hogy mit tekintsenek meg Konslanlinápolvban — 
három nap alatt? Ez bizony nehéz kérdés. A nép- 
életet nem igen vizsgálgalhatják, az kétscglelen, 
mert elvégre is Konstantinápoly nevezetességeit csak 
meg kell nézni, a nélkül nem jöhetnek haza. És 
nevezetesség van olt elég.

Nemrégiben egyik képes lapunkban «egy fiatal 
magyar tudós» levelei jelentek meg. Konstantiná­
polyban olvastam ennek a «fiatal tudósnak» a le­
írását Konstantinápolyról. No hál, ha csak annyi 
impressziót akarnak szerezni maguknak a kirándu­
lók, mint a mennyit ez a «fiatal magyar tudós» 
szerzett, akkor ne sokat fáradozzanak, mert ahhoz 
könnyen hozzájuthatnak. Elég ha felmennek a Ga­
lata tornyára s onnét körülnéznek Konstantinápoly 
óriási területén. Azután visszaülhetnek a hajóra s 
jöhétnek haza. Bizonyosra veszem, hogy még akkor 
is többet látnak, mint a mennyit a mi «fiatal ma­
gyar tudós»-unk látott.

Ezt csak azért érintettem meg, mert hátha akad 
a kirándulók közt is olyan, a ki ezt a naiv, igazán 
gyerekes leírást olvasta s némiképen előítéletessé tette 
Konstantinápolyival szemben. Hiszen, a ki pompásan 
rendezett, aszfalttal burkolt elegáns utczákat akar látni, 
az ne menjen a keletre; akitboszantaz, hogy Szlambul 
utczáit nem öntözik, nem söpvik, hanem az utcza-

tisztitúst a kopekekre, (gazdátlan kutyák) bízzák, az 
utazzék Nyugat-Európába; ott azután gyönyörköd­
hetik formás házakban, szép egyenes utczákban, s 
lábai nem fájdulnak meg a rossz kövezeten.

A Kalauz annyi feladatot tűz a szegény kirán­
dulók elé az első napra, melyet Konstantinápolyban 
töltenek, hogy ha mindazt elvégzik, gyötrelembe megy 
át a kedvtelésük. Meg akarja nézetni velők a Galaía 
tornyából Konstantinápoly látképét, cl akarja őket 
vezetni a régi szerájba, három császári mecsetbe, 
azután a szelamikhoz, a mevlevi dervisekhez és 
végül az európai édes vizekhez. Ez bizony kút 
napra is elég lenne — egy nap lehetetlen egysze­
rűen fizikailag.

Eltekintve attól, hogy pénteki napon, a mikor a 
szelamlik és a mevlevi dervisek istentisztelete van, 
európai emberek nem járhatnak a mecsetekbe, a 
szclamlikhoz készülni is kell; déli tizenkét órakor 
kell a Yildizbe indulni, természetesen kocsin, a szer­
tartás délutáni felkaromig tart. Ekkor azt hiszem, 
a kirándulók gyomra is megköveteli a magáét. En­
niük kell, s ha e végből visszamennek a hajóra, 
elkésnek a mevlevi dervisektől. De ha elmen­
nek a mevlevi dervisekhez, ezeknek szertartása 
négy óra utánig tart, ekkor meg már alig lesz ide­
jük kimenni Kiathaniba az európai édes vizekhez, 
— plane kaikon.

Ila a szclamlikhoz el akarnak menni, a mit nagy 
gyarlóság lenne elmulasztani, mert ott megláthatják 
a török katonaság díszei vonulását, a mi igazán káp­
ráztató szép látvány s megláthatják a szultánt fé­
nyes kíséretével — akkor tanácslom, hogy a nagy­
követségtől kavaszokat kérjenek, kocsikat bérelje­
nek és fekete kabátot öltsenek, mert különben nem 
mehetnek be az idegen vendégek számára lentarlolt 
paviilonba, a honnét mint egy páholyból nézhetik 
végig az egész szertartást és e mellett pompás 
mokkát, frissítőket és jó czigarellákat is kapnak. 
Ha igy nem járnak el, úgy nem látnak csak tola­
kodó tömeget, a melybe őket is belesodorják.

Ha végig hajóznak, a Boszporuson, a mely világ- 
látott emberek állítása szerint, — a maga nemében 
páratlan szép, akkor ajánlom, hogy Anadoli Kávák­
nál az ázsiai oldal utolsó kikötőjénél menjenek löl 
a falu fölött emelkedő hegyre s az ott lévő bizan- 
czi várrom legszélső tornya mellől nézzék meg az 
olt kitáruló képet. Egyszerre, mint egy varázsütésre 
tűnik elő a Fekete tenger, a melynek sötét tükre a 
szemhatáron összeölelkezik egy óriási félkörben a 
ragyogó kék éggel. Sohasem vész ki Iclkcmböl az a 
hatás, a melyet ez a kép telt ream. A természet 
véghetctlcn nagysága elolt hogy eltörpül mind az, 
a mi csak emberi.

Egyéb megjegyzésem nem igen van a Kalauzra. A 
kirándulók Konstantinápolyi«? való uljókban elég 
tapasztalatot fognak szerezni arra, hogy az élet­
módra nézve okulást merítsenek akkorra, mikor 
Konslantinápolyba érkeznek. Olyan kevés az a há­
rom nap, hogy nem merek nekik ajánlani semmi 
nagyobb kirándulást. De hiszen panorámát, vidéket 
látnak úgy is eleget, s egygyel több, vagy kevesebb, 
nem igen határoz. Csak még egyet. 11a Kiathaniba 
mennek, úgy menjenek fel az cjubi temető lesma-
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vény- s szabályrendelelollcnes lényeket, illetve mu­
lasztásokat állapított meg, mint például a tanácsjegy­
zőkönyvek úgy vezettettek, hogy azokból ki nem tűnik, 
hogy egyes határozatok hozatalánál kik voltak jelen; 
irattári sorkönyv nem vezettetett, tiszti ügyész pénzes 
könyvet nem vezetett sth. stb. — melyek folytán a bi­
zottsági előadó lí pontból álló határozati javaslatot 
nyújtott be, korrektivumul az árvaszék s gyámpénztár 
jövőbeni kezelését illetőleg. E vizsgálati jelentés s elő­
adói javaslat felolvasása után az ülésben jelen- volt 
megyei tiszti főügyész, hivatalos állásából kifolyólag tette 
meg az indítványt, hogy az előadónak a jövőbeni keze­
lésre vonatkozó határozati javaslatát egész terjedelmében 
elfogadja, mivel azonban a küldöttségi jelentésből több 
rendbeli törvény- s szabályellenes cselekmények, illetőleg 
mulasztások tűntek ki, melyekből esetleg az anyagi fe­
lelősség másodsorban, most már a közigazgatási bizott­
ságra is háramolliatik, indítványozza, hogy a múltra nézve a 
fegyelmi eljárás az árvaszéki vezető ellen rendeltessék el. 
A tiszti főügyész ezt az indítványát Isaak István tag, 
mivel annyira szabályellenes dolgok kővettettek cl, hogy 
például akták is vesztek el, csak erkölcsi kötelességé­
nek ismerte elfogadni. Elnöklő főispán azt konstatálja, 
hogy vagy a küldöttség jelentése folytán előterjesztett 
határozati javaslat fogadtassák el, vagy az eiejtetvén, 
fegyelmi eljárás rendeltessék el. h' felfogás ellenében 
több felszólaló ugv az indítványozó ügyész is konsta­
tálja. hogy az előterjesztett határozati javaslat, mint az 
árvaszéki s gyámpénztári kezelésre vonatkozó korrekíi- 
vum, észrevétel alá sem jön, azt mindenki elfogadja, — 
az indítvány a vizsgálat folyamán felmerült 
s itt konstatált több rendbeli törvény- s szabály- 
rendelet elleni tényeket, illetőleg mulasztáso­
kat illeti, melyek folytán nincsen kizárva a felmerül­
hető anyagi felelősség következménye, melyért itt szava­
tosságot senki nem vállal. A kérdéses előadói határozati 
javaslat elfogadásával tetetik a fegyelmi eljárás 
elrendelésére az indítvány, mely külön szava­
zás alá lesz bocsátandó. Az indítvány ekként felté­
tele több oldalról sürgettetvén, az elnöklő főispán fel­
tette a kérdést, hogy a küldöttség előterjesztess, folytan 
az előadói határozati javaslat elfogadtalik-e V Általános 
helyesléssel elfogadtatván, elnök kijelenté, hogy ezzel 
a fegyelmi eljárásra vonatkozó indítvány el­
esik E kijelentés meglepetéssel fogadtatott, s 
miután a külön ügyészi indítvány feltétele több 
oldalról surgettetett, ennek szavazás alá bocsátása, 
az elnök áltál megtagadtatott. Alőhroltak kijelentették, 
hogy az elnöklő főispán a tanácskozás alatt 
levő tárgyak feletti szavazást ekként önhatal­
múlag akadályozza, s a tagok a megyétől nyert 
megbízatásukat lelkiismeretesen nem teljesíthetik, o 
miatt orvoslást keresendő úgy a kormányhoz, mint a 
megyéhez fogunk fordulni, s ezzel a tanácskozást el­
hagyták. Az előadottak folytan fordulunk tisztelettel alól- 
írottak nagyméltóságodhoz, kérdvén, hogy egyes ügyek 
felett folyó tanácskozásból felmerülő a mindig a tör­
vény korlátái közölt, sót egyenesen annak alap­
ján álló indítvány, mely többek által is pártcl- 
tatik, mint a jelen esőiben, a főispán által inha- 
talmuldg, hogy elvonható-e a szavazás alól ? íisz- 
elettel alólirottak meg lévén győződve, hogy az ily, 

egyenesen az ügyrendbe ütköző eljárás nagyméltóságod 
helyeslésével sem találkozhatván, azon kéréssel fordu­
lunk ncgyméltóságodhoz, hogy minket azon helyzetbe 
hozni méltóztassék, hogy nyert bizottsági megbízatásun­
kat lelkiismeretesen gyakorolhassuk.

* A izamoanjvárl gör. kath. püspökség székhelyé­
nek Deesre áttétele tárgyában br. Dánffy Dezső főis­
pán átiratot intézett Deés város képviseletéhez, mely a 
napokban tartott közgyűlésen került tárgyalás alá. Az 
átirat véleményadás végeit a polgármester elnöklete alatt 
kiküldött öt tagú bizottságnak adatott ki.

' A turócz-Bxentmárton! Národne Noviny «Hogy 
állunk?» czimü czikkében elpanaszolja, hogy a tótság 
el van nyomva. Elnyomatásunkban — így szól a czikk 
— már semmiféle nemzetiségi jogunk nincs, sőt nyíltan 
kimondva a törvényen kívül állunk, mert a tót ember 
a saját nyelvén nem talál igazságot Magyarországon, 
csakis az isteni kegyelemre támaszkodunk és jó embe­
rekre, legyenek azok oroszok, magyarok, vagy 
törökök, csak visszanyerjük nemzetiségi jogainkat s 
nyelvünk tiszteletben tartassék; köszönettel fogunk tar­
tozni az isteni gondviselésnek, mert a mai tót helotiz- 
mus szatírája az 1860. évi nemzetiségi törvénynek; pe­
dig mi még se vagyunk itt azért, hogy valami ohazafi» 
állal ellapostassunk. Dölyf előzi meg a bukást!»

’ Az unitárius egyház zsinati főtanácsának ülésé­
ről Írják a következőket: Dicső-Szent-Márlon ünnepi 
díszt öltött magára ez alkalomból. A szép diadalkapu 
alatt, valamint a felszurdált zöld ágaktól egész kis erdő­
nek látszó ulczákon fáradhatatlanul munkálkodott a 
buzgó rendezőség, hogy a gyűlésre érkező vendégek fo­
gadása minél impozansabb legyen, a mi teljes mérték­

ben sikerült is. Két Ízben volt az ünnepélyes fogadás 
A brassói vonatról érkezőn Dániel Gábor főgondnokkal 
élükön d. u. j2 órakor érkeztek s a diadalkapu alatt 
nagy számú közönség jelenlétében Molnár János ádá- 
mosi lelkész üdvözölte őket viharos éljenzés és taraczk- 
aurrogás között, mire a főgondnok válaszolt. Egy fél 
órával később érkeztek a Kolozsvár felöl jövök. Gyö 
nyöriiség volt nézni a szebbnél-szebb diszfogatokat, 
melyeknek elsején Ferencz József püspök családjával 
érkezett, taraczkdurrogás, a «Rákóczi» hangjai és viha­
ros éljenzés között. A püspök leszállván a kocsiból, 
hilibi Gáli Domokos alispán üdvözölte. A püspök válasza 
után következett az elszállásolás. Délután 4 órakor a 
harangok hivó hangjára templomba gyűlt az áj latos kö 
zönség, hol egyházi közügyigazgató, Rédiger Árpád es­
peres mondott imát, mely u»án úgy az egyházi, mint a 
világi képviselők Csegezi László esperes vezetése alatt 
testületileg jelentek tisztelegni a püspöknél, majd a püs­
pök vezetése alatt testületileg tisztelegtek Dániel Gábor 
főgondnoknál. A tisztelgések után a Dávid Ferencz-egylet 
tartotta meg második évi nagygyűlését az állami iskola ter­
mében. Urassal Sámuel dr. elnök nagy elfoglaltatásai miatt 
nem jelenhetvén meg, Berdo Mózes alelnök előülésével a 
gyűlés kezdetét vette, Rédiger Árpád esperes által tar­
tott imával, mely után Boros György titkár olvasta fel 
Brassai szép megnyitóját. A pénztárnoki jelentés szerint 
az egyletnek pénzvagyona rendezve van s a tagok száma 
mintegy kétszázzal szaporodott. Ezután Boros György 
titkár olvasta fel évi jelentését. E szerint az egylet mű­
ködését a lefolyt évben, az öt tagú elnökség, nyolez 
tagú központi választmány és az öt fiókkörrel végezte 
örvendetes szép eredménynyel. Mind az irodalmilag, 
mind a felolvasásokkal végzett működés teljesen kielé­
gítő volt. A választmány a felolvasásokat füzetekben 
kiadni határozta, a nép közölt való terjesztés végett. 
Ugyancsak a választmány az angol és külföldi biblia- 
terjesztő társulattal való összeköttetése folytán, nevezett 
társulattól 600 drb bibliát kapott ajándékba, a mit a 
fiókkörök osztottak szét a szorgalmas tanulók és jómaga- 
viseletű gyermekek közt. A pályázatok eredménye olvas­
tatott fel ezután. A Dávid Ferencz egylet ugyanis több 
pályatételt tűzött ki. Egy «gyermekek számára 
írandó egyházi énekre» jutalma 1 db 20 frkos 
arany, beérkezett hét darab pályamű, melyek közül 
«Ilyeneké a mennyeknek országa» jeligéjű nyerte a ju­
talmat. írója Sántha Károly ev. lelkész Tolnamegye. 
Ugyancsak 1 db 20 frtos arany tűzetett ki egy ere­
deti egyházi ének írására. E jutalomdijat is Sántha 
Károly ev. ref. lelkész Tolnamegyéböl nyerte. Dicséretet 
nyertek Ajtai János hódmezővásárhelyi unit. lelkész és 
Adorján Domokos kántortamtó. A «dallam» pályázatnál 
egy drb 10 frkos aranyat nyert Iszlai Márton tordai 
kántortaniló, dicséretet nyertek Adorján Domokos és 
Ajtai Jáuos unit. lelkész Hódmezővásárhelyit. A köz­
ponti választmányba Boros Györgyné választatott. Ez­
után következett Ürmösi Kálmán szentgericzei lelkész 
felolvasása «A nyári vallástanitásról.»

KÜLFÖLD.

— szept. 6.
Bulgária belügyi viszonyai mindinkább rendes 

kerékvágásba jutnak. Mint a Reutter-ügynokségnek 
tegnapi kelettel Szófiából távirják, a tegnap délután 
Ferdinand fejedelem elnöklete alatt megtartott mi­
nisztertanács, tekintettel a közeledő választásokra, 
az ostromállapot megszüntetésének kérdését tár­
gyalta. Azt hiszik, hogy az ostromállapotot e hét 
folyamán megszüntetik. A kormány el van hatá­
rozva, hogy az ország nemzeti érdeke ellen irány­
zott bármely tervnek a legerélyesébben ellenszegül, 
meg ha a hatalmak meg is egyeznének arra nézve, 
hogy azt a kormánynak ajánlják. Egy budapesti 
bankházzal tárgyalások folynak 10 millió franhnyi 
kölcsön megkötése iránt, mely kizárólag a vasúti 
csatlakozások befejezésére szolgálna. Ha a tárgyalá­
sok kedvező’ eredményre vezetnek, a vasúti csatla­
kozások még ez év folyamán befejezhetők volná­
nak, Mihelyt a fejedelmet valamennyi hatalom ré­
széről elismerik, a kormány nagy kölcsönt szándé­
kozik felvenni, hogy a többi kötelezettségek, neve­
zetesen a keletruméliai hübérösszeg megfizetése iránt 
gondoskodjék.

Még nincs egy hónapja, hogy Ferdinánd fejede­
lem Bulgária földjére lépett s az ország kormányá­
nak a gyeplőjét kezeibe vette. Nem lehet állítani,

hogy a fiatal fejedelem, az általa elvállalt nehéz 
feladattal szemben, bármely oldalról támogatásra 
talált volna. Annál inkább el kell ismerni, hogy ma 
már a bolgár kormányzási gépezet teljes működés­
ben van s renden és békében végzi feladatát. Bul­
gáriának uj minisztériuma van, s az első határo­
zatok, melyeket e minisztérium hozott, liberális 
szellemről tanúskodnak, úgy, hogy a fejedelemnek 
csak szerencsét lehet kívánni az általa kiszemelt 
férfiakhoz. A külföldi lapokkal szemben fölállított 
czenzurát megszüntették, s mint jeleztük, az ostrom- 
állapotot is legközelebb fölfüggesztik. Mint ne­
hány budapesti lap ma újságosa, a fejede* 
lem, programújához híven, miután Bulgá­
riában a dolgokat rendes médrükbe terelte, 
legközelebb Magyarországba jön, hogy vacsi jószá­
gain kipihenje az utolsó hetek izgalmait. Hir sze­
rint, a keleti express-vonatok brüsszeli igazgatósága 
fölszólitást kapott, hogy szept. 9-ére két külön vas­
úti kocsit rendeljen Orsovára, hol ezeket a vonathoz 
csatolják. A külön kocsikat a fejedelem fogja kísé­
retének egy részével elfoglalni, s egyenesen vacsi 
jószágaira utazik, hol már a múlt héten megjelent 
a Koburg-család egyik bizalmasa s a kastélyt rendbe 
hozatta. A fejedelem itt találkozik anyjával, Klemen- 
tin herczegnővel s három hetet tölt birtokán. —- 
Szófiából megczáfolják azt a hirt, hogy a fejedelem 
az európai udvarokat meglátogatni szándékozik 

Az uj bolgár minisztériumról az angol lapok 
igen rokonszenvesen nyilatkoznak. Úgy a «Times», 
mint a «Standard» abban a nézetben van, hogy 
Ferdinánd fejedelem, a Sztambulov-miniszterium léte­
sítésével lényegesen megerősítette állását.

A «Times» igy ir: «Sztambulov volt az, ki Fer- 
dinánd herczeget. legelőször hozta javaslatba s a 
bolgárok elfogadták öt, mert nagy vezérük ajánlotta 
a herczeget. Ha Sztambulov jtavol tartja magát, a 
kabinettől, a bolgárok egetverő lelkesedése, csakha­
mar közönynyé, vagy épen ellenszenvvé változhat­
nék. Sztambulovval az oldalán azonban a fejedelem, 
rövid időn a bolgár nemzeti mozgalomnak szimbólu­
mává, sőt vezérévé lehet. A jelenlegi minisztérium 
oly férfiakból áll, kiket a bolgárok maguk is kisze­
meltek volna, ha rajtuk áll a választás. Ily minisz­
tériummal Bulgária bátran nézhet szembe a porta 
kicsinyes makhináczióinak. A bolgárok azonban 
függetlenségükért s nem Ferdinánd herczegért fog­
nak küzdeni. A jövő bizonytalan, de hiszszük, hogy 
harezra nem fog kerülni a dolog.»

A Standard ezeket mondja: «Az uj bolgár mi­
nisztérium alakítását praktikus válasz gyanánt lehet 
tekinteni az Ernroth tábornok kiküldetését ezélzó s 
állítólag a porta által elfogadott orosz javaslatra. 
Az uj minisztériumot, Sztambulovval az élén s Mut- 
kurovval a hadügyek vezetésére, nem lehet gyengé­
nek mondani. Mindkét férfi mint regens, nagy ál­
lamférfiul tehetséget s hajthatatlan határozottságot 
tanúsított. Ha Ferdinánd fejedelem ily államférfiak 
tanácsa és támogatása mellett sem lesz képes he­
lyét megtartani, úgy egyéb dolgoknak is be kell kö­
vetkezniük, mint a melyeket az ügyek rendes fejle­
mény várni engednek.»

A Nórád. Ally. Ztg.-nak, a német birodalmi 
kanczellár közlönyének mai lapunkban röviden is­
mertetett nagy fontossága czikke igy hangzik:

«A német politikának föladata és útja eléggé világos. 
Nyíltan, őszintén járt el s ez a birodalom politikájának 
bizonyára előnyéül szolgált; cselekedetei mindenkor meg­
feleltek szavainak. Az európai helyzet a birodalom és 
annak méltósága érdekében ma azt a föladatot tűzte elénk, 
hogy a békét mindaddig fentartsuk, mig az tisztességgel 
fentarlható. Politikánk ily irányú működésének kiinduló 
vonlja csakis ama szerződésekben gyökeredzhetik, me- 
yoket Németország kötött. Ha a német politikának a 

béke érdekében kifejtett, egyebekben sikeres ténykedé­
seit Bulgária és annak fejedelme minden nyáron meg­
zavarta, a német politikusoknak lehetetlen rokonszen­
vezniük e Balkán állammal. Mi nem állítjuk föl mereven 
zsinórmértékül: knock down the first who breaks peace

gasabb csúcsára, s onnét nézzék meg Konstantiná­
polyi.

A mi Athént illeti, teljes igazsága van a Kalauz­
nak; ha a régi kor maradványait megnézték, az uj 
Athén nem sok nézni valót nyújt. Egyről meg fog­
nak győződni okvctetlenül, s ez az, hogy a Kalauz 
Írója kevés jó ízlésről tesz tanúságot, mikor azt 
mondja, hogy a királyi palota csinos, szép épület. 
Biz’ az se nem csinos, se nem szép.

Szatmári Mór.

NICOLA MISASI
KALÁBRl A! DRÁMÁIBÓL

Egy éjjel erős koezogtatás ébresztette fel okét. 
Kiugrottak az agyból s reszketve kérdezték, hogy 
ki és mit akar. Kívülről egy hang azt felelte, hogy 

ffontos levelet hoztak tőlem. Szegények egy hét óta 
.nem kaptak már hirt felőlem : szeretetek erősebb 
volt, mint bizalmatlanságuk. De, hogyan is gondol­
hattak volna ők, az ártatlanok és tiszták, olyan 
gazságra, a melynek párja nincs ?

Kinyitották az ajtót...
Anyámat erős kezek ragadták meg s megkötöz­

tek. Hugómat ledobták — elvesztette eszméletét... 
Házunkba botért a gyalázat. Másnap reggelre hú­
gom megörült!

— A gonoszok! Az alávalók! kiáltott fel a 
leány.

Marco eltakarta arczát a kezével. Mind a kelten 
hallgattak. Az ifjú a múltak fájdalmas emlékeibe 
mélyedt. el, a leány pedig tisztelte a nagy fájdalom 
e némaságát.

A felhők ezalatt szctoszollak s az égen ott fény­
lett a januáriusi nagy hideg holdtányér.

A szomszéd szobában egy zsivány dalolt:
Szemed, mint gyémánt tündököl felém,
Ha rám tekintesz, szivem olvad tőle ..,

a többiek pedig azzal kísérték a dalt, hogy késeik­
kel veregették a poharakat s kórusban ismételték a 
versszakokat.

— Sírtál, Maria ... sírtál eddig, nemde ? Most 
már nevess, folytatá Marco. — A vészes éjszaka 
után való reggel anyám elszaladt Cosenzába. Sírva 
panaszolta el a bűntényt, sírva könyörgött igazsá­
gért. Azt felelték neki, hogy ő csak rágalmazza a 
falu legbecsületesebb és legszabadelviibb embereit, 
hogy mind ezt csak boszuból mondja s hogy leánya 
haszontalan személy.

Ez volt a felelet. Anyám istent és az embereket 
átkozva tért haza. Börtönben ülő férje előtt titkolni 
akarta a gyalázatot; de a rossz hir a szelek szár­
nyán jár s ö mindent megtudott egy fogolylársától, 
a ki faiunkbeli volt.

Két héttel utóbb apám halálán volt. Nem sirt, 
nem szólt egy szót sem, nem bocsátott magához 
gyóatatót. A papnak, a ki mégis bement hozzá és 
vutMztalm akarta, átokkal felelt, és átok volt végső

Hugóm meg volt örülve, Az ártatlan leány angyali 
lelke szorongva vergődött a meggyalázott testben. 
Ö is meg halt egy év múlva.

Egyszer az a barátom, a ki megígérte volt nekem, 
hogy vigyázni fog a családunkra, el jött hozzám a 
hegységbe s könnyezve beszélte el mindezt. Hogy 
mit érzett a szivem, azt megmondani nem tudom. 
Értettem, hogy milyen lehet a farkas gyönyörérzete, 
mikor eleven húst marczangol!

Nem gondoltam apámra, a ki úgy pusztult el, 
mint a kutya s a kit a többi foglyokkal együtt 
közös verembe dobtak; nem gondoltam meggyalá­
zott, megőrült húgomra ; nem anyámra, kinek három 
fájdalma több volt, mint a szűz anyának mind a 
hét fájdalma együtt véve ... Csak a hosszúra gon­
doltam, a melynek rettentőnek, kegyetlennek, gyalá­
zatosnak kell lennie.

Egyszer jelentették nekem, hogy a polgármester 
és a fia az erdőnek egy magányos, kedvező fekvésű 
helyen fognak keresztül jönni. Lesbe álltam és vá­
rakoztam. Jól tudtam, hogy nem fogom őket elhi­
bázni. A fecskét is lelőttem röptében. Bizonyos vol­
tam hat benne, hogy ellenségeimnek az életét a 
puskám csövében tartom.

Napszálta felé lóháton érkeztek mind a ketten 
abba a mély útba, a melynél rajok várakoztam.

Czélba vettem az öreget s keresztül lőttem a 
homlokát, a fiának pedig a ezombját. Leesett a 
lóról, én pedig rá vetettem magamat..,

Eddig sírtál, Maria, de most nevess, kaczagj, mint 
én kaczagtam akkor, mikor az a gazember a térdem 
alatt volt. Sirt a gyáva! Fölvettem s bevonszoltam 
egy barlangba, mely régebben szolgált menedék­
helyemül. Megkötöztem kezét-lábát, tüzet gyújtottam 
s leültem az ellenségemhez. Sirt, könyörgött, vonag- 
lott alattam, mint. a féreg: én kaczagtam.

Az az éjszaka, melyet velem töltött, fölért azzal, 
a melyet húgommal töltött volt; az én czirógatá- 
saim méltók voltak azokhoz, a miket reá pazarolt. 
Hugóm másnap reggel meggyalázva, megörülve 
került ki a kezeiből... Napkeletkor én is kieresz­
tettem öt a kezemből...

Hogy kaczagtál volna, ha láthattad volna ... 
Vonaglott ugyan még, mikor elbocsátottam, de a 
tagjai össze voltak törve. Vig éjszakám volt!...

Es Marco hangosan kaczagott. e szavak után.
A leány rettegve húzódott hátra s két kezével 

takarta el az arczát. Ö nem is vette ezt észre, 
bele volt mélyedve a rettenetes dráma emlékeibe.

Egyszerre csak kitekintett a mezőségre és össze­
rázkódott ... Leugrott az ablak párkányáról s meg­
ragadta a leány karját.

— Csitt!
Mozdulatlanul állott, testét a falhoz szorította s 

fejét az ablaknyiláshoz tartva.
— Rémületbe ejtesz, Marco! Mi bajod? kérdé 

ijedte a leány.
— Csitt!... ismétli Marco, még erősebben szo­

rítva meg a leány karját s folyvást mereven tekinve 
az ablakra.

A leány reszketett s holdsápatra'vált.
A szomszédszobában a zsiványok fáradtan, itta­

san horkoltak, fejőket az asztalra hajtva. A

massara meg az ura halkan cseveglek egy zsivány- 
nyal, kit nem nyomott el az álom.

— Mit nézesz úgy, Marco V Az ég szerelmére, 
mondd meg, mit nézesz úgy ?

— Semmit. Csalódtam. Ügy tetszett, mintha ár­
nyékot látnék lesuhanni a hegyoldalról és a falu 
felöl... Csalódtam — csak a fákat mozgatja a 
szél... De ideje, hogy tovább menjünk. Két óra 
múlva virrad. De előbb mindent el akarok mon­
dani, a mi reád vár, ha velem jösz ...

És folytatá:
— A polgármester családja dijat tűzött a fejemre; 

jutalmat Ígért annak, a ki élve vagy halva előve­
zet. Továbbá szerződést kötött a Guercio bandájá­
val, hogy Jöjjenek agyon. De Guercio ezer piasztert 
kívánt, a polgármester családja pedig csak ötszázat 
ígért.

Mind ezt egy barátomtól tudtam meg, ki a Guercio 
bandájának kalauza volt; s én felfogtam, hogy ha 
tovább is igy élek, egyedül a hegységben : egy vagy 
más utón okvetlenül a kezébe kerülök ellenségeim­
nek. Bitó vagi/ fogház várt reám; az emberek gyű­
löltek engem s én gyűlöltem az embereket. Magam 
mindannyija ellen, s mindannyian ellenem.

Megtudtam továbbá, hogy Guerciot gyűlölik a 
czimborái. Hallották hírét az én bátorságomnak, 
erőmnek, fegyverrel bánni tudásomnak. Rettenetes 
bosszúm óriásnak tüntetett fel a szemük előtt.

Értésemre esett, hogy hol van a banda tanyája, 
s egyszer váratlanul közzéjök toppantam. Merész­
ségem bámulatba ejtette a bátor legényeket. Guer- 
cionak a szemébe mondtam azt, a mit a polgár- 
mester családjáról való alkudozásokról tudtam, s 
Guercio, a ki erős és elszánt ember volt, tört rán­
tott. Én nyakon ragadtam, és ott, az emberei közt, 
elmetszettem a torkát. Kikiáltottak kapitányuknak, 
így lettem azzá, a mi most vagyok.

A leány figyelmesen, össze-összeborzadva hall­
gatta. Félig gyengéden, felig szánakozva nézegette. 
Do Marco olyan volt, mint a kinek máshol kalan­
dozik a lelke.

Ki-kifekinfgetett, hallgatózott és reszketett az iz­
gatottságtól. Azután, mintegy aggódástól elfogódva, 
szakadozottan beszélt tovább. Végre nyugodtabb 
lett és folytatá:

— Most, hogy már tudod, ki voltam és ki va­
gyok, hallgass meg. Mindig szerettelek. Legénv vol­
tam már, mikor te még csak kis leányka valál. Te 
voltál egyetlen játszótársa a hugocskámnak s én 
mélyen a szivembe zártalak.

Mikor ezelőtt egy évvel a hegyek közt találkoz­
tam veled, te nem ijedtél meg tőlem, ámbár tud­
tad, hogy haramja vagyok. Megmondtam neked, 
hogy szeretlek, s te elpirultál. A családod férjhez 
akart adni, de te vonakodtál s nem mondtad meg 
miért. Azután ismét láttalak, s te megvallottad ne­
kem szerelmeden ...

Örömrepesve vártam azokat az éjszakákat, a mi­
kor ablakod alá mehettem. Nem törődtem a vesze­
delmekkel; hogy hozzád juthassak, száz katonán 
is keresztülvágtam volna magamat. Felgyújtottam 
volna egy falut mosolygásodért. Ha senki sem kí­
sérletté volna meg, hogy tőlem elraboljon, irántad

(“üsd le a legelsőt, ki megszegi a békét»), de mi 
ép oly mértékben békeszeretö, mint harczedzelt nem­
zetünk érdekében fekvőnek találjuk, hogy Németország 
Európa tanácsában teljes politikai súlyát vesse latba az 
iránt, hogy Európa a becsvágyó bolgár fejedelmeket és 
minisztereket, kik Európát lángba borítani hajlandók, 
utasítsa, hogy a nyugalmat fentarlsák. Koburg herczeg, 
ép úgy, mint előtte Battenberg herczeg a szerződéseket 
megszegte, melyeknek alapján egyedül juthatott Bulgária 
trónjára. Németország szigorúan ragaszkodik e szerző­
désekhez, nem más hatalmak iránt való szívességből, 
hanem ama tisztelet miatt, melylyel saját aláírása 
iránt viseltetik s mert béketörekvéseinek min­
den alapja azonnal elenyésznék, ha a szerződé­
seket, melyeket Németország elnöklete mellett kö­
töttek, törekvő ifjú fejedelmek érdekében ignorálni 
akarná. Ez értelemben szegült ellene a kormány a 
sajtó amaz irányának, mely Battenberg herczeg ügyét 
magáévá akarta tenni, s ma is ellene szegül minden 
oly törekvésnek, mely az általa aláirt szerződéseket s 
azokkal egyúttal békopolilikájának alapjait az általa 
kezdettől fo«va helytelennek tartott Orleans-Koburg-féle 
kaland érdekében feláldozni hajlandó. Mi abban a né­
zetben vagyunk, hogy Ferdinánd herczeg kalandját még 
határozottabban cl kuli ítélni, mint annak idején Bat­
tenberg magatartását. Ama frivolitás számára, melylyel 
az Orleans-Koburg-féle vállalkozás Európa békéjét koi z- 
kára tette, a mentségnek még csak látszata sem forog 
fönn. Csak ha Ferdinánd fejedelmet az orleanista 
politika kizárólagos képviselőjéül tekintjük, lehet vál­
lalatával szemben a logikai támaszpontot megtalálni. Az 
Orleans-liáz érdekei oly természetűek, hogy a tartós 
európai béke azokat nem mozdíthatja elő. Az általános 
európai háború ellenben, mely mindenekelőtt a «fenn­
állót» kérdésessé tenné, annak ledőlte után, tért nyit­
hatna arra, hogy Francziaországban a jelenlegi állapo­
tok megváltozzanak. A német politika nem versenyez 
Francziaországgal Oroszország kegyének megnyeréséért, 
hanem teljesen önválasztotta utakon halad, mélyeket a 
német birodalom érdekei s a fönnálló szerződések elő­
írnak.»

Vilmos császár keleti cs nyugati Poroszország 
tartományi főnökéhez intézett levelében, mint Ber­
linből távirják, következőleg nyilatkozik ; «Hónapok 
óta abban a reményben ringattam magamat, hogy 
az első hadtest hadgyakorlatai alkalmából ama hely­
zetben leszek, hogy keleti és nyugati Poroszorszá­
got, hü tartományaimat, meglátogathassam, lakossá­
gának kipróbált hazafias érzületében gyönyörködhes­
sem, és annak nyilvánításáért közvetlenül személye­
in elismerésemet kifejezhessem, valamint hogy amaz 
újból megerősödött hittel távozhassak, hogy e tar­
tományok régi hűségüket utódomnak is megtartják. 
Egyedül a magas kor, melyet isten kegyelme nekem 
osztályrészül juttatott, nem tartóztatott volna vissza, 
hogy haduri kötelességeimnek megfeleljek; a baleset 
azonban, mely engem ért, sajnos, utolsó perezben 
arra kényszeritett, hogy a tartományok látogatásá­
ról lemondjak.»

A két császár találkozását, a Nordd. Alig. Ztg 
határozott dementije mellett is valószínűnek mondja 
két oly tekintélyes berlini lap, mint a Kreuzzeitung 
és a Fost. Sőt a találkozás napját is megnevezik, 
mely mint eredetileg említve volt, a legközelebbi 
hétfő. Az ellentmondás annál föltünöbb, mert a 
Kreuzzeitung, udvari hírek dolgában, rendesen jól 
van értesülve.

Az angol alsóház, mint Londonból távirják, teg­
nap harmadszori olvasásban elfogadta a «kisebb 
birtokrészeknek parasztok általi leendő megszerzé­
séről» szóló törvényjavaslatot. Skóczia- és Írország­
ban a törvény nem bír hatálylyal.

Az angol kormányt, mint a Globe irja, arról ér­
tesítették, hogy a szélső ir-pártiak úgy Angliában, 
mint Írországban és Amerikában pénzeket gyűjte­
nek további akczióra. Attól tartanak, hogy az ösz- 
szel Írországban az izgatások ismét egész erővel 
megindulnak.

Achmed Ejub khán, mint Fétervárról jelentik, még 
mindig persa földön tartózkodik és pedig amaz erődök 
egyikében, melyeket Persia uralkodói birodalmuknak
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a határán nagy számban emeltek, hogy alattvalóiknak 
menedéket biztosítsanak a turkomanok rabló belő- 
rései ellen. Onnan levelez herati barátaival, hr J 
ott fölkelést szervezzenek, mert máskülönben nem 
mer tizenhét emberből álló kíséretével, a határon 
átszökni. Mint Teheránból jelentik, Nicolson an=ol 
ügyvivőt Salisbury utasította, hogy szigorú vizSoa‘ 
latot indítson Ejub khán szökése körülményeinek 
kiderítése czéljából, mert Londonban gyanakszanak 
hogy e szökést a trónkövetelőnek orosz barátai r<=r 
óta előkészítették.

— szept. fi,
— Személyi hivclc. Milán király pénteken 

Gleiehenbergböl kirándulást tett a Semeringre hon 
né szombaton érkezett vissza. — Alexis nagvhcrczn, 
a ezár fivére ma reggel Odesszából Becsbe ’érkezett 
és a Hotel Imperialban szállt meg. — KároH 
Gyula gróf a lungaui vadászatról visszatérvén Pá­
rádra tette ál lakhelyét. — Hampel József 
térni tanár neje szül. Pulszky Polixéna asszony má 
reggel 3 órakor egészséges fiúgyermeket szült. 
Ferczel Béla kúriai elnök a jövő hóban elhagvja a 
Margitszigetet, hol a nyáron át tartózkodott és át­
veszi hivatalát. — Gracf Ede tábornok a honvéd­
ség föinspektora ma Aradon át Szegedre utazott a 
Il-ik honvédkerület, parancsnokságának megszemlélje 
végett.— Tisza Kálmán miniszterelnök Üstcndéhöl hol­
nap reggel Becsbe, este pedig Budapestre érkezik. - 
Rudolf trónörökös ina mint hadosztályparancsnok 
hosszabb szabadságot vett. — Wolkcnslcin gróf az 
orosz udvarnál levő osztrák-magyar nagykövet ma 
Béresből Berlinbe utazott. — Koburg Fiiíöp herezeg 
és neje Lujza löherczegnő magyamrszágibivtokaikred 
ma Golliába utazlak. — Káinok;/ gróf külirivmi- 
niszter o hó 15. vagy 16-án Dévára megy a^had- 
gyakorlatokra. — Rainer föhcrczcg, ki múlt vasár­
nap Gráczba és Klagenfurtba utazott, onnét holnap 
tér vissza. — .1 németalföldi királyné lseidbe ér­
kezett. — A király Treíort közoktatásügyi minisz­
ter ajánlatára Pasleurnak a vaskorona-rend másod­
osztályú keresztjét adományozta. — Harkányi. />,- 
gyes tegnap este Parisba érkezett. — Bérezik Árpád 
nejével együtt kétheti tartózkodásra Párisba érke­
zett. Megérkezése után Duplaunak, a közlekedési 
minisztérium főnökének látogatását viszonozta, ki­
vel még akkor kötött barátságot, mikor Lessensek 
Budapesten jártak.

— Erzsébet királyné megbízása. Párisból írják: 
Egyik nagyobb virágáru csarnok most nehány napja 
táviratilag azt az utasítást kapta, hogy Stefánia trón­
örökösné Párisba való megérkeztekor egy pompás ko­
szorút tartson készen. A koszorú fehér szalagjára r. sza­
vak legyenek rá hímezve: «Kedvenez költőjének. Erzsé­
bet császárné.» Egy kis története van e koszorúnak 
Midőn ugyanis Erzsébet királyné Heine nővérét, Embden 
Sarolta asszonyt meglátogatta, azt mondta neki, hogy 
már régen hő vágyat érez a költő sírját egyszer meg­
koszorúzni, de nem akarja e kegyeletes tisztséget idegen 
emberre ruházni, hanem várni log addig, mig vagy 
maga, vagy családjának egyik női tagja Parisba megy. 
A trónörökösnének Fárisban való jelenléte Erzsébet ki­
rálynénak most kedvező alkalmai szolgáltatott, hegy 6 
kegyeletes régi óhajának méltóan eleget tehessen.

— A trónörökös nagyherczee; mint örökös.
Péterváron a napokban meghalt egv Fullo Mária n«vi 
énekesnő, a ki 150,000 frank értékű gyémántokat ha­
gyott hátra, melyeknek örököséül a trónörökös nagyher- 
ezeget nevezte meg. A művésznő, végrendeletében a 
következőleg okolta meg elhatározását: «Én ezáltal csak 
a tisztesség kötelességét rovom le. Ö császári fenségé­
nek egyik közeli rokonától kaptam egykor az ékszeré 
két, s most visszaadom annak, a ki azokat az én nem 
létemben kapta volna.» A trónörökös alkalmasint elfo­

gadja a furcsa örökséget és néhány kolostor közt fogja 
megosztani.

— Országos zarándoklat a pápai Jubileum al­
kalmából. Az országos pápa-jubileumi nagybizoitíag, 
folyó évi május hó li-én tartott közgyűlésén, a kebelé­
ből kiküldött központi jubileumi végrehajtó bizottságnak

való szerétéiből békében otthon hagytalak volna. 
Egyszer aztán hírül hozták volna neked, hogy ke­
resztüllőtt homlokkal zuhantam le egy sziklaszélről, 
vagy hogy a hóhér leütötte a fejemet... Te meg­
sirattál volna csendesen ... és azután visszanyer­
ted volna nyugalmadat.

De ha mindennel szembeszálltam is azért, hogy 
láthassalak, azt a kint, hogy másnak a birtokában 
tudjalak, sohasem viseltem volna el. A meddig elek, 
nem szabad a másénak lenned — ezért szólította­
lak fel, hogy kövess.

Hogy mi vár reád nálam, azt. tudod. Az erdők 
vadonja, a hó, a fagy, az eső, kiáradt vizek átlábo- 
lása, meredek sziklaösvények, a hol minden lépés 
újabb veszedelem s minden pillanatban összezúzott 
tövei gurulhatni le a mélységbe, álmatlan éjszakát, 
melyeket kézben tartott fegyverrel kell átvirasztani, 
nap heve júliusban, hosszas tikasztó utak, szomjú­
ság, fól-fólriadás az álomból, aggodalmas csend, 
melyet hirtelen vészkiáltás, káromkodás, fegyver­
ropogás szakit meg, kétségbeesett harcz életre-haíálra, 
vérontás, fosztogatás, zajos tivornyák, melyek kés- 
szurásokkal végződnek, elátkozott, megbélyegzett 
név, és egyetlen pillanata sem a békének, nyugalom­
nak, feledésnek. A háttérben pedig a katonaság fel­
vont fegyverrel, a hóhér kötéllel vagy a bárddal — 
legrosszabb esetben a fegyház a korbácscsal ... 
Válassz!

— Tiéd vagyok! felelt a leány, s nyakára foná 
karjait. — Tiéd vagyok, egészen a tiéd — veled, 
mindig t

S megcsókolta az ajkát. Hosszas, lángoló csók 
volt az. Marco le nem tudta választani ajkát a 
leány ajkáról, mintha e csók gyönyörében akart 
volna meghalni.

A leány háttal az ablak felé állott, ő pedig előtte, 
úgy hogy kiláthatott a mezöségre.

Egyszerre hevesen kiragadta magát az ölelő 
karokból. Nagy erővel nyomta le a leánvt a földre 
s melléje térdelt maga is. Csak a fejet emelte föl, 
hogy kiláthasson.

—- Hah! A madonnára! mormolá elfojtott hangon. 
— Mégsem csalódtam ! Itt vannak ... igen ... Sem­
mi kétség... Csendesen, Mária ... Ni... amott... 
egymás után ereszkednek alá ... Hali... Most 
megállnak.

— De ki? kicsoda? Én istenem!... kérdő ijed­
ten a leány.

— Ok, a carabinierik, a csendőrök, a katonák... 
Hab, időt kell nyerni!...

S átrohant a másik szobába.
(Folytatása következik.)
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- ANGOL REGENY, „
De a következő pillanatban már megfeledkezett 

róla s csak Júliát bámulta. Kaminski Palma kis­
asszony a királyi színház kitűnő művésznőjének 
megjelenésekor a karzat tapsokban tört ki. A föld­

szint tombolt, a páholy közönsége csendesen ii'n- 
rette kezét, mig a zárlszékek mozdulatlanul me­
gadtak.

E fogadtatást megköszönni Palma kisas.-zonv a 
lámpák elé lépett cs meghajfá tnagat; meghajlása 
közben felemelő szemeit, s a páholyokra szegz^ te­
kintetét, szemei pillanatra megakadtak a jobboldalon 
levő páholyon, de aztán minden felindulás nélkül 
elfordította fejét.

Lazarus hátrahuzódotl, areza rángatódzolt, k»zei 
reszkettek.

Rachel volt csakugyan, a szép Rachel. kV Laza­
rus szeretett és ki életét megkeserítő. 0 volt. ki 
annyira megbüvölte a marquisf, hogy megfeledkezve 
becsületről és kötelességről, Szicziliáha szokott vele. 
-Ioanna elég közel volt hozzá, hogy jól kivehess a 
rizsport, a festéket a szemek körül, s az arezon. 
Látta, hogy Rachel szép, valóban szép volt, de túl­
ságosan meghízott.

Joanna nevetett. Hirtelen az a tudat ébredt fel 
benne, hogy ő sokkal, de sokkal szebb annal az 
asszonynál, ki két férfit tett. szerencsétlenne, kd 
életet tört meg. A taps megszűnvén, egy kis szünet 
előzte meg az előadást. Épen e rövid kis szünet 
alatt tört ki Joanna nevetése, s a színésznő ösztön- 
szeriileg ránézett. Merően, kérdóleg tekintett, rá. 
aztán pillanatra, de csakis pillanatra Lázárukon pi­
hent meg tekintete.

Senki se vette ezt észre, még Lazarus se. ki el­
takarta szc-mét, csakis Joanna. Volt e tekintetben 
valami, mi megrezzenté a leányt. Jó kedve elhint; 
szeretett volna távozni. Eltakarta karpereczes kar­
ját ; nyakát kendővel fedte be, hogy ne lassúk nyak- 
ékét. A művésznő egy tekintetével bosszút állott á. 
nevelésért.

Joanna nem volt képes többé érdeklődését a» 
előadásra összpontosítani. Oda nézett, de gondolatai 
máshol kalandozlak. Örült, hogy Lazarus visszavo­
nult s elrejtőzött az árnyékban a páholy oldalához 
támaszkodva.

^ Az első felvonás után intett legyezőjével Cheek 
Károlynak s az följött a zártszekböl.

— Szegényes társulat, — mondá az ifjú, hehet 
foglalva. — Teljesen igazat adok a távol maradó 
müveit közönségnek, ez a vidéki színészet nem ér 
semmit.

Mily együgyű, merev lady Capulet cs kedélyt elén 
dajka, Romeo valóságos fadarab. Még Palma kis­
asszony tehetségéről nem szólhatunk. Ö szép, de 
esetlen. Megengedem, hogy pár év elölt ellenállha­
tatlan lehetett. Hohó minő vis á visl latok ott.

A páholy nyilogató két gentlemant cs két lady! 
vezetett be a szemközti páholyba, kikben Joanna 
rögtön felismerte Saltcombe marquist. Rigsby éket 
és miss Stokest. Lazarus, ki háttal volt fordulva a 
közönségnek, nem vette észre az erkezteket. Joanna 
hátra pillantott és látla, hogy mennyire el van fog­
lalva saját gondolataival.

Figyelmesen függesztő aztán szemét a marquisra. 
Az nyugodt, derült s udvarias volt Miss Rigsby s a 
nagynéni iránt is, ki unokabuga piroskék hullám- 
zásu, aranynyal átszőtt szalagjával játszott.

A függöny föllebbent újra; Romeo at lépett a
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.abbi között azt is kötelességévé tette, hogy oa magyar- 
‘“ági katiiolikusok római zarándoklatára vonatkozó 
“t’pfograinuiot annak idején megállapítsa és a lapok ut­
ján A pápai jubileum központi

íS iránt megkeresvén, vele egyetértőig e hó 3-dikán 
‘ ^tartott éftekezletében, az alábbi pontokban s föltéte- 
ykben körvonalozott uti-programmban állapodott meg: 
, zarándoklók ez évi november hó 21-kén d. u. 3 
,.a :0 percekor gyorsított külön vonattal utaznak el 
p'udaeeströl Székesfehérvár, Xagy-Kanizsa, Pragerhof, 
förz, Cormons, Mestre, Bologna s Flórenczen át Ró­
mába. A zarándoklat külön vonata a székesfehérvári 
fsf.iti állomáshoz körülbelül d. u. 5 óra űO perczkor, a 
-„»y-kaniz-aihoz éjjeli 10 óra 30 perczkor és a prager- 
J állomáshoz november 22-én éjjeli 2 órakor fog be- 
trkezui. Különben a Budapesten aluli, ezen vasúti állo­
moknál a vonathoz csatlakozó zarándokoknak külön­
cön. a jelentkezés alkalmával történendő menettérti 
,-2y átküldésénél is tudomására juttatják, hogy

ö|y órára jelenjenek meg a kitűzött vasúti állomáson. 
£ különvonathoz 30 napig érvényes 1., 11. és 111. osztá­
lya jegy-k adatnak ki, melyek árai az 1. osztályra 75 
forinttal'. a 11. osztályra 50 frttal és a 111. osztályra 37 
tntal számíttatnak. A zarándoklatban résztvevőknek Ró­
mában való tartózkodásuk ideje tartamára és pedig 8 
napon át teljes ellátásuk és elszállásolásukról gondos­
kodva lesz. A menettérti jegyek árai, ellátás és el.szállá- 
iolással együtt, az 1. osztályban 145 írt, a II. osztály­
ban 11'> ht és a 111. osztályban 9ő frttal állapíttatnak 
Jnpj Rómában a város nevez-etességeinek megtekinte­
nie külön} e czélra felfogadott vezetők államinak ren­
delkezésre és pedig minden 30 emberből álló csoport 
részére külön vezető. Hogy azoknak az utasoknak, a 
kik ez alkalomból Nápolyi is óhajtják látni, ebbeli kí­
vánságuk teljesülhessen, Rómából Nápolyba és vissza szóló 
mérsékelt áru kiegészitü-jegyek fognak kieszküzültetni. 
.\ visszautazás 30 napon belül bármely személyvonattal 
történhetik és megengedtetik az is, hogy a gyors- és 
«zemélvvonatu rendes visszatéri jegyek közli kiilömbü- 
ze! ráfizetése mellett a gyorsvonatok is használtathassa­
nak Az utazás minden egyes vasul vonalán, kétszer, 
tetszés szerinti időre félbeszakítható. Intézkedés tog tör­
ténni. hogy a visszautazás Pizán át is lehető ve tétessék, 
és hogy amaz utasok részére, kik Nizzát is meglátogatni 
óhajtják, Ventimigláig menetdij-kedvezmény engedélyez­
tessék. Azok részére, kik a visszautazásnál Velencéében 
Liánnak tartózkodni, két napi teljes ellátás és szállo­
dában való elszállásolás szernélyenkint 14 Írtért bizto* 
sittatik. A zarándoklatban résztvevő vidékiek számára a 
különvonathoz való csatlakozás végett Budapestig és 
vissza szóló, 30 napig érvényes :>U° 0-kal mérsékelt 
menettérti-jegyek fognak kiadatni. A Budapesten aluli: 
székesfehérvári, nagy-kanizsai és pragerhoii állomásokon 
felszálló zarándoklók a Budapestről indulókénál ará­
nyosan leszállított utazási árt fognak fizetni. E 
zarándoklatban férfiak és nők egyaránt részt vehetnek. 
A zarándoklatban való részvételre vonatkozó jelentkezé­
sek ez évi november hó ű-éig bezárólag intézendök a 
pápai jubileum központi végrehajtó bizottságának elő­
adója és jegyzőjéhez, dr. J aló Simon esztergomfőrae- 
gyei áldozár, központi papnöveldéi tan. felügyelő és 
egyetemi hely. tanárhoz (Budapest, IV. központi pap­
nevelde ', a ki a zarándoklat ügyében folytonos össze­
köttetésben lesz a magyar királyi államvasutak városi 
jnenetjegyirodájával, mely a zarándoklatra jelentkezők­
nek a menettérti jegyeket és részletes utiprogramrnot 
esetről esetre megküldi és a netaláni kérdésekre is föl- 
viláoositással és útbaigazítással fog szolgálni. Jelentkezés 
alkalmával a fentebb megállapított összegnek fele, másik 
tele pedig a menettérti jegynek utánvét melletti átvéte­
likor lesz fizetendő. A zarándoklók mindegyike 2fi kiló- 
nyi kézitáskát vihet maga mellett. Nagyobb terhek és 
podgyászok külön kocsikban fognak elhelyeztetni. Végül 
megjegyzendő, hogy a novemberi ut mellett különösen 
az a körülmény szól, hogy ekkor Rómában még ked­
vező és enyhe időjárás szokott uralkodni, rnig a későbbi 
hónapok a más időjárási viszonyokhoz szokott utasokra 
tnár kevésbbé türhetök.

— Mária Valéria foherczegno Bt. Wolfgang-
ban Becsből írják: Mária Valéria főherczegnő e íió 
31-én St. Wolfgangban elment egy műkedvelői előadásra, 
melyet az óvóintézet és az ipariskola rendeztek. A 
színre került darab czime: «A lourdesi pásztorleány» s 
az előadást dr. /.ach Mátyás kastélyában tartották meg. 
A főherczegnőt, ki délután 4 és fél órakor kocsin érke­
zett meg, a főlépcsőnél a polgármester, a helység lelké­
sze s Antónia nővér, a keresztes hölgyek intézetének 
főnöke üdvözölték. Az előadás kitünően sikerült. A fő* 
herczegnő úgy előadás közben, mint később is teljes 
elismeréssel s dicsérőleg nyilatkozott a nővérekről és a 
gyermekek játékáról. Előadás után pedig a Draszl foga-
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dóba hajtatott, a hol kívánságára a gyermekeknek s az 
összes közreműködőknek ozsonnával szolgáltak fel.

— Stefánia trónörökösné. Londonból jelentik teg­
napi kelettel: Stefánia trónörökösné már elfoglalta a 
részére kibérelt nyárilakot. A trónörökösné megérkezte­
kor szombaton este valamennyi hajó fel volt lobogózva 
és Jersey helytartója, valamint a katonai és polgári ha­
tóságok a fenséges vendég üdvözletére mindnyájan meg­
jelentek. A fürdőben időző hölgyek tiszteletük jeléül 
kedves emléket szántak a trónörökösnének. Pompás 
hímzés ez, mely Jersey szigetét tárja fel, az előtérben 
a trónörökösné lakásával. E szép kézimunka khinai 
mintára készült s oly művészileg sikerült, hogy az első 
pillanatban csakugyan azt hiszi mindenki, hogy a kép 
ecset munkája, nem pedig tűé. Az értékes bőrkeretben 
levő kép egy négyszögmeter nagyságú s körülbelül negy­
ven különféle selyemárnyalás látható rajta ; a felülete 
szintén halvány selyemből készült. A trónörökösné, ki 
maga ts mester a kézimunkák készítésében, e művészi 
ajándéknak bizonyára nagy becset tulajdonit.

— A német trónörökösről. A genuai tengeröbül 
partján fekvő «Hotel de Pegli» fogadó igazgatóságát, 
mint (.ienuából Írják — arról értesítették, hogy a német 
trónörökös október közepén oda érkezik s körülbelül két 
hónapig fog Hennában tartózkodni, vele együtt jöoda neje 
Viktória trónörökösné és három leánya. A trónörökös 
nehány napja Braemarból az angol királynő látogatására 
Balmoralba utazott. Ebéd közben a trónörökös felállt s 
halk, de érthető hangon ezt mondta: «Eljöttem ide, 
hogy ama férfi emlékére ürítsem poharamat, kinek szü­
letésnapja ina van. Él,en Albert herczeg szelleme, azé 
a férfié, kihez én minden tekintetben hasonló óhajtok 
lenni.» A királynő megragadta veje kezét s könyes sze­
mekkel igy válaszolt: «Ne légy hozzá mindenben ha­
sonló, leányom nevében imádkozom az Istenhez, hogy 
ne hívjon léged magához most, legszebb férlikorodban.» 
— Toblaehban még mindeddig nem tudnak bizonyost 
arról, hogy a trónörökös mikor érkezik. Azt hiszik, hogy 
a trónörökös előbb Vilmos császárt látogatja meg Ba- 
belsbergben, süt arról is beszéltek, hogy a további ut 
elmarad, mert nincs kilátás arra, hogy az idő állandóan 
szép marad. A trónörökös orvosa minden nap kap táviratot 
a toblauehi meteorologiai állomásról. Berlinből távirják 
mai kelettel: Wegener vezérorvos ma megjött Angolor­
szágból, hogy a trónörökös egészségi állapotáról szemé­
lyes jelentést tegyen a császárnak és a császárnénak.

— UJ magyar nemes. Mint a hivatalos lap mai száma 
közli, o felsége Pösch 1 Ede nyugalmazott bányatanácsos­
nak és a selmeezi bányászati és erdészeti akadémia 
rendes tanárának csaknem félszázadra terjedő tisztviselői 
és tanári működése közben, valamint a közügyek elő­
mozdítása körül szerzett érdemei elismeréseid, saját és 
törvényes utódai részére a magyar nemességet a «sel- 
ineczi» előnévvel díjmentesen adományozta.

— Honvédhőflölc szobra.« Máramaros-Szigetről írja 
levelezőnk e hó 2-ikáról: Az Asztalos Sándor és Móricz 
Samu máramarosi honvédhösök emlékoszlopát már fel­
állították : a vármegyeházzal szemben, épen a ref. temp­
lom egyik bejáratánál emeltetett. A szürke gránitkő igen 
szép, hanem a szobor azért mégis keveset fog mutatni, 
mert a rendezőség jóformán semmi piedestált sem ké­
szíttetett a szép szobornak s igy jóformán egyszerű sír­
emléknek tűnik föl. — A szeptember 8-án tartandó szo­
bor-leleplezési ünnepély programmját e lap már közölte. 
Este a színházban díszelőadás lesz : «Asztalos Sándor» 
vagy «Az aradi honvédek» czimii alkalmas színmű ke­
rül színre, tánezczal, dallal, az «Aradi utezaharez» 
tableau-jával érdekesitve. A darabot Szépfaludi irta. 
A darabot prológ el»zi meg «A honvédek!» Zilahi/ 
Gyula, a társulat jeles tagja fogja elszavalni honvéd- 
ruhában. Az ünnepre remélhetőleg számosán gyűlnek 
egybe a vármegye minden részéből.

— A német trónörökös ajándéka. A Pali Mail 
Gazette a következő epizódot beszéli el a német trón­
örökös minapi angliai tartózkodásának idejéből. Mikor a 
trónörökös Norwoodból eltávozott, egy pár gyémántos 
fülbevalót adott emlékül a fogadósáénak, kinek fogadó­
jában pár hétig tartózkodott. A fogadósné óhajtván 
tudni, mit ér a fülbevaló, megkérdezett egy ötvöst. Nagy 
bámulatára azt a felvilágosítást kapta, hogy a fülbevaló 
kövei nem igazi gyémántok, csupán utánzatok. A foga­
dós ekkor levelet irt a trónörökös titkárának, tudomá­
sára hozván, hogy az ü felesége utánzóit ékszereket 
nem visel. A levél válasz nélkül maradt. Erre a fogadós 
egy másik levél Írására szánta magát, tudtára adta a 
trónörökösnek, hogy meg akarja tartani az emlékül adott 
ékszert, de hogy felesége viselhesse, az utánzatok he­
lyébe valódi gyémántokat rakatott.

— Milán király Glelchenbergben. Mint Gleichen- 
Lergből táviratozzak: Milán király meghívása folytán 
Zichy Jenő gróf és Bray gróf, a belgrádi német követ 
ma oda érkeztek s mindketten részt vesznek a király 
tiszteletére rendezett vadászatokban. A kies fürdőhelyen 
ma este az úri vendégek tiszteletére fénves mulatság

falon Capulet kertjébe. A színpad elsötétült s ft 
hold megvilágitá Julia ablakát. Az átellem páholy 
cem volt eléggé megvilágítva arra, hogy Joanna jól 
KivehessSaltcombe lord arczát. A holdvilág nem 
világított elegye, de midéin Julia i'elsóhajt: «Alt», 
Joannáiiak. ki folyton a páholyra nézett, úgy rém- 
lett. hogy a marquis összerezzent.

A lámpák újra világítottak a következő jelenei­
ben Lötinez barát czellájában s ekkor Joanna jól 
láthatta a marquis an-zát. Holthalvány volt az. Miss 
Rigsby, kinek háta mögött ült, folyton beszélt hozzá, 
de u csak akadozva íelelgetett. Egy szinlapot nyúj­
tott át Luk-irta s valamit mutatott rajta ujjával. 
Talán az oly szerelmes Romeo kiléte után kérde- 
zőskudutt. Joanna látta, hogy a marquis igyekszik 
megőtízni külsőleg nyugalmát. Csakis halotthalvány- 
sága árulta el belső felindulását. A marquis nem is 
sejtve, hogy a lengyel színésznő azonos lehet Laza­
rus Rachellel. jött el a színházba Rigsbyékkel, kik­
kel együtt ebédelt. Joanna gazdájához fordult s 
azonnal észrevette, hogy az felismerte ellenségét. 
Lazarus arcza eltorzult, s még jobban visszahúzó­
dat a homályba, hogy ne lássák.

Joanna egyik férfiról a másikra nézett. íme. gon­
dola. két ember, egyik a társadalom legmagasabb, 
másik a legalacsonyabb fokán, és mindkettő ugyan­
így szép nő áldozata.

— Mily hatalmat rejt egy nő keblében a jóra é* 
rosszra egviránt — gondola Joanna. Részemről én 
"Mikit se tudnék megsebezni, ha csak utamba 
nem áll.

Mulattatta Joannát Julia hangjában az idegen- 
szeiü kiejtés é.s tudva eredetét, tudta azt is, hogy 
ezt csak szc-nvelgi a lengvclnek feltűnni akaró 
Rachel.

— í gyes nő — gondolá Joanna s tud magán 
uralkodni" a két általa tünkre tett férfi jelenlétében. 
De talán még nem ismerte tel a marquist, kinek 
arcza homályban van. Ugyan mit fog tenni, ha 
meglátja V

— Joanna. — suttogta a zsibávus hörögve — 
tu távozni akarok. Készülj.

A leány feleié:
— Ért nem megyek. Csak egy színjátékért jöt­

tem é most kettőben gyönyörködöm.
— Rosszul vagyok.
-- Akkor jobb "ha elmegy. Én itt maradok.
A Capulet kertjében a dajka és Júlia közti jele­

netben Joanna figyelmesen vizsgálta Rachelt, de 
nem buta felfedezni, vajon észre vette-e az már a 
marquist vagv sem. Egyszer ugyan szeme a balol­
dali páholy felé tévedt."de a pillantás csak rövid és 
futó volt. és avezának egyetlen izma, hangjának 
egyetlen rezgése se árulta el, hogy felismerte volna 
régi kedvesét.

A Uiggóny újra legördült. Cheek Károly fagylaltot 
hozott Joanna számára, Lazarust is megkínálta, ki 
azonban fejét rázva, vissza utasitá.

— Rosszul érzi magát — monda Joanna. — 
nagyja öt magára, szeretne távozni, de én a játék 
‘égéig hallani se akarok felőle. Ne is ügyeljen rá. 
tíajd jobban lesz mindjárt.

— Talán hozzak egy pár csepp liqueurt, Mr. 
Lazarus?

Lazarus Igenlöleg intett s a jószivli ifjú elsietett 
a szeszes italért.

— Tudja ön. kik azok ott szemközt velünk ? — 
kérdezte a visszatérő Cheek Károly. Úgy hallottam, 
hogy egyik Saltcombe marquis, a Kingsbridge her­
czeg fia, s a többiek RigsLyék. Különben semmit se 
tudok felölök.

— A marquis jegyese Miss Rigsbynek, annak a 
sápadt hölgynek, a rózsaszín rózsákkal hajában. A 
hölgy mellett ül a nagynéni s az a fekete ember az 
apa. Roppant dúsgazdag emberek.

— Honnan tudja ön mindezt ?
— Üzleti ügyekből, — feleié a leány közönyös 

arezczal.
— Mindenfelől kérdezősködnek az önök kilétük 

után. Az emberek csodálkoznak, bámulnak s kérde­
zik az ön nevét. Ki kell végre is elégítenem a kí­
váncsiságot. De hát ha magain se tudom, mit 
mondjak ?

I Nevem Miss Rosevere, gazdag örökösnő, — 
felelt Joanna.

— Örökösnö? — visszhangozd Cheek Károly 
nevetve.

— Igaz, Mr. Lazarus egyetlen örököse.
— Hogy vart ön ? — kérdezte a zsibárnstól az 

ifjú, — használt-e a szesz ?
Lazarus intett.
— Úgy hát azt fogom felelni mindenkinek, hogy 

ön miss Rosevere — mondd Cheek.
— Igen, az nevein, habár ritkán említettem is, és 

hozzáteheti, hogy árva vagyok. Menjen vissza he­
lyére és mondja ezt a kérdezüsködoknek. Azt azon­
ban nem szükség hozzátennie, hogy egy zsidó rab­
szolgája vagyok, kinél tiz shillingért zálogosítottak 
el. Ne mondja el, ha igaz barátom.

Elküldve az ifjút, Joanna rákönyökölt a piros 
bársony párnára és legyezőjével játszva, körüljár- 
tatla tekintetét s különösen azt nézte, mi történik 
az átellenes páholyban.

Mr. Rigsby társalgásba eredt Saltcombe marquis- 
val, s hangja oly éles volt, hogy Joanna csaknem 
áthallotta beszélgetését. Valami műkedvelő dráma­
ivóról beszélt. A zenekar a Troubadourból játszott 
egv egyveleget. Narancs illat tölté be az egész szín­
házat ;" a karzat megrohant egy narancs kosarat és 
mohón hozzá látott hámozásához.

A függönyt felhúzták ismét, a közönség figyelmét 
a Mercutio s Tybalt közötti párbaj kötötte le, s a 
karzat nagyon bosszankodott, hogy az előbbi el­
esett és meghalt és csakis akkor békültek ki, midőn 
aztán Romeo szemük láttára megölte Tybalt-ot is.

A következő jelenet már kevesebb mulatságra 
szolgáltatott alkalmat. Julia egyedül volt saját szo­
bájában, az éj beállta után sóvárogva és szavalva 
szép versét.

Szenvedélyes monológját szavallva előre lépett, 
de a mint ezt tévé, a ruhája által előidézett légvo­
nat meglobogtatta az alsó lámpát.

— Rósz "Világítás van itt, s a sodronylámpákat 
se alkalmazzák mint Londonban, —mondá Rigsdy 
Saltcombe roai'quishoz.

volt, a többek közt a környékbeli hegyeket is kivilágí­
tották.

— A Romániában élS magyarokat kiválóan ér* 
deklő hirt közöl a Tol: Corr., melynek Bukarestből az1 
írják, hogy a magyar-osztrák, valamint az oláh kormány 
közt az ez évi május havában létre jött megállapodás 
szerint a jövő 1888. évi január 1-étől Oláhországban 
végleg megszűnik az Ausztria-Magyarországra vonatkozó 
konzulátusi bíráskodás, az a diplomáeziai védelem, 
a melyben eddigelé azok részesültek, kik Ausztria-Ma- 
gyarország alattvalóinak nyilvánították magokat. A Ro­
mániában levő császári és királyi konzulátusokat már 
értesítették erről a megállapodásról s egyszersmind tuti­
tokra adták, hogy a kitűzött határidő meghosszabbításá­
ról semmi szin alatt sem lehet többé szó. Ennélfogva 
az Oláhországban lakozó magyar-osztrák alattvalók, már 
tudniillik azok, a kik egyszerűen magyar-osztrák alatt­
valóknak vallják magukat, nem hivatkozhatnak többé a 
konzulátusi védelemre s minden tekintetben az oláh tör­
vények hatáskörébe tartoznak, kivéve, ha az illetők 
tényleg megszerezték a magyar vagy az osztrák 
állampolgári jogot a ezt be is tudják bizonyítani. 
Az Oláhországl an levő konzulátusoknak egyszersmind 
azt is elrendelték, hogy az ilyen magyar-osztrák alatt­
valóknak, kik a diplomáczia védelme alá helyezték ma­
gukat, semmiféle védelmi vagy útlevelet ne adjanak 
hosszabb időre, mint a jövő január hó elsejéig s a már 
kiadott védelmi levelek érvényességének meghosszabbí­
tásánál is erre legyenek tekintettel, mert a jövő január 
hó 1-én az összes ilyen levelek érvényessége teljesen 
megszűnik. — Mind azok az ügyek tehát, melyek eddig 
a diplomáeziai védelemre való hivatkozással, a császári 
és királyi konzulátusok elölt folytak le, január 1-tül 
kezdve az illetékes oláh hatóságok jogkörébe tartoznak. 
A függőben lévő kérdéseket, mint a hagyatékok, a 
gyámság és az árvapénzek stb. kérdését, még a jövő 
évi január elsejeelőtt a közös megállapodás szerint különös 
rendelettel fogják szabályozni. Végül megemlítjük, hogy 
azok a magyar-osztrák alattvalók, kik állandóan Oláh­
országban tartózkodnak s a magyar-osztrák diplomáczia 
alá helyezkedtek, f. év deczember 31-dikéig megszerez­
hetik a magyar vagy az osztrák állampolgári jogot.

— A veszprémi tűzvész. Külön tudósítónk jelenti 
a tegnapi napról: Ma délelőtt rendkívüli közgyűlés volt 
a városháznál, melyen Kováts Imre polgármester fáj­
dalomtól reszkető hangon jelentette be a képviselő tes" 
tületnek, hogy tegnap a temető-hegy városrészen isme­
retlen okból tűz támadt a az százhatvan épületet 
elhamvasztott (107 lakóházat és 53 gazdasági épületet), 
szerencsére azonban az épületek legnagyobb (5'c-od) 
része tűz ellen biztosítva volt. Jelenti továbbá, hogy ő 
a nyomor enyhítésére a legelső intézkedéseket már 
megtelte s egy a segélyezést intéző bizottság kirendelő, 
sét kéri. Véghely Dezső kir. tanácsos alispán és Be- 
zerédj Viktor dr. városi képviselők lelkes felszólalásai 
után a segélyező bizottság megalakittatott. Elnök: Ko­
váts Imre polgármester. Tagok: Pribék István püspök, 
Fejérváry József, Magyar János, Véghely Dezső, Pillitz 
Benő, Herényi Károly, Szabó Imre, Öváry Ferencz, 
Halassy Vilmos, Kopáchy Árpád, Rultner Sándor, Já- 
nosy Sándor, Veisz Elek, Fodor Gyula, Köves János, 
Androvics Imre, Szilágyi Mihály, Sz. Horváth Pál, Ro­
senthal Nándor, Pfeifer Miklós, Vizner János, Vágner 
János, Pozsgay Miklós, Pongrácz Dániel, Benkö Istvánt 
Gémessy Dániel, Súly Ede, Rothauser Mór, Eszterhay 
Ferencz, Czollenstein Ferencz, Varga István, Rigó Ist­
ván, Fehér Sándor, Dukavits Sámuel, Sziver Ignácz, 
Csornai János, Brenner Lőrincz, Megyesy József, Márton 
Gyula, Bezerédj Viktor, Velledits Mihály, Kubai Hubert 
és Bognár János. A bizottság feladatává tétetett a kár­
vallottak segélyezésének rendezése és ez irányban a 
mozgalom megindítása, adóik elengedése iránt való lé­
pések megtétele, a biztosító társulatokkal szemben a 
károsultak érdekeinek képviselete, az uj építkezéseknek 
czélszerü irányba való terelése s a károk lelkiismeretes 
fölvétele, melyek az eddigi felületes számítás szerint 
mintegy százhetven ezerre rúgnak. Az eddigi kutatások 
szerint csak egy kis gyermek lett a lángok martalékává, 
több emberélet nem esett áldozatul A hajléktalanok a 
nagymezőn egy kocsitáborban tanyáznak s minden szük­
ségesekkel ellátja őket embertársaik könyörületes rész­
véte. A gyűjtés városszerte megindittatott s hihető, hogy 
az ország más vidékeiről is érkeznek majd könyörado- 
mányok a károsultak fölsegitésére.

Az esti órákban a következő táviratot veszszük tudó­

sitónktól : A rendkívüli 1 városi közgyűlésen kiküldött 
segélybizottság megkezdte működését, de a kis város 
amúgy is szegény polgársága egymagán nem lesz képes 
enyhíteni azt a rettentő nyomort, melybe a leégettek 
jutottak. Aztán nagyobb is a szerencsétlenség, mint azt 
eleve jeleztük. Mert nem 141 épület, hanem 12 utcza 
s ezekben 158 ház hamvadt el s nem 148, hanem 173 
család (osztatott meg hajlékától, de utolsó darab ke­
nyere és ruhájától is. Minden háziállat s minden ke­
nyérkereső szerszámuk odaégett. Minden ház földig égett, 
csak a falak düledékrorojai merednek az égnek. A tűz 
teljes egy napon s éjen át tartott: csak a lefolyt éjen 
aludt ki mindenütt — hogy eső jött segélyül. A polgárság 
által nyitott ingyenes népkonyhán 554 hajléktalan égett em­
ber nyer élelmezést; e számba azonban a gyermekek 
ninc8enekben7ifoglalva. Szóval borzasztó itt az Ínség 
s ha az országos jótékonyság, az általános segélygytijlés 
— a fővárosi sajtó utján — nem jő segélyünkre, a leg­
borzasztóbbtól lehet tartani. A gyiijtőbizoltságok, a «Vesz­
prémi Független Hírlap» gyűjtései a pillanatnyi nyomort 
enyhíthetik — de a helyzet válságos s leltet, hogy 
már holnap kimerül az eddig összegyűjtött csekély se­
gélyösszeg. Számos eltűnt embert keresnek hozzátartozói 
3 félő, hogy többen a romok közt lelték halálukat. A 
romok eltakarításához már hozzálátlak, de az épít­
kezéseket még azok sem kezdhetik meg, a kik rokonaik 
jóvoltából azt esetleg meg is tehetnék, mert a képviselő- 
testület olyan határozatot hozott tegnap, hogy a há­
zak egymásra zsúfolását a jövőre nézve néni engedi 
meg. Tervben van több leégett szűk utczá- 
nak a kasszirozása s uj terv szerint, az építé­
szeti bizottság felmérései szerint, fog az építkezés meg­
kezdetni. Kovács Imre városi polgármester köszönetét 
fejezte ki az itteni honvédségnek — önfeláldozó, bátor 
magatartásáért s életmentéseiért. A szerencsétlenség 
mondlmtlan szomorúsággal tölt el mindenkit s a közös 
fájdalomban mindenki osztozik. Ezt a rémitö csapást 
évtizedekig fogja szegény városunk megérezni.

— Az olasz királyné ruhája. Velcnczébcn nem­
rég egy nőegylet alakult, mely szegény családok szá­
mára viselt ruhák és fehérnemüek gyűjtésével foglalko­
zik. Az egylet e czélból Marguerita királynét is felke­
reste, ki azonnal egy értékes nehéz zöld selyemruhát 
küldött az egyletnek. A ruha azonban szegények szá­
mára nem igen lévén alkalmas, saját költségükön meg­
vették az egylet tagjai, befestették vörösre és most a 
pápa számára akarnak belőle egy talárt készíttetni. így 
Írják ezt radikális olasz lapok, melyeknél a kérdéses 
nőegyesület tagjainak bizonynyul sokkal több érzékük 
van az ndvariasság iránt, semhogy akár a pápával, 
akár a királynéval szemben ilyen durva sértést köves­
senek el.

■— A eegeavárl Petofi-emlék egylet elnöksége 
közzétette a befolyt adakozásokról szóló első kimuta­
tását. E szerint szept. 1-ig 125 frt 20 kr. folyt be a 
hazafias czélra. Az ország minden részéből folytak be 
adakozások és midőn az egylet meleg köszönetét mond 
a közönségnek a nagylelkű adakozásért, felkéri egyúttal 
Magyarország lelkes közönségét, hogy továbbra is gyá- 
molitsa az emlék ügyét.

— Katonák átvonulása. A második honvéd huszár­
ezrednek 2 törzs, 14 főtiszt és 2% legényből, továbbá 
300 lóból álló törzse és 2. osztálya szeptember 11-ikén 
Albertin és Irsán 12-kén pedig Mentién vonul át. E köz­
ségeket Pestmegye alispáni hivatala utasította, Jhogy a 
megjelenő katonaság kellő ellátásáról gondoskodjanak.

— Főlszálláa léghajón. Mint Párisból Írják, a 
Horla léghajón Jovis és Malles tegnapelőtt újra fölszáll­
tak. Az érdeklődés a fölszállás iránt sokkal kisebb volt 
a minap ; a léghajósok nem is tűztek maguk elé oly 
magas czélt. Összesen háromezer méter magasba emel­
kednek s az volt szándékuk, hogy fényképeket készíte­
nek azokról a tájakról, melyek fölött áthaladnak. Dél­
után négy órakor volt a fölszállás la Villetteböl s esti 
féltizenkeltökor jutottak a földre, minden baj nélkül 
Monsigny-Iés-Lensben.

— Huszonnyolca tüzeset egy tanyán. Csányi 
István szegedi gazda-ember gajdonyai tanyáján, mely­
nek felgyujtásáról már annyiszor megemlékeztünk, be­
ütött most már a huszotmyolczadik tüzeset is. Teg­
nap gyulladt ki a még megmaradt istálló-épület, melyet 
már tizenegyszer mentettek meg a leégéstől gyors se­
gély által. Most aztán egész pusztaság a Csányi István 
tanyája, melyre oly megfoghatatlan gonoszsággal tűzték 
ki a vöröskakast huszonnyolezszor. A rendőrség ma 
sem tud még nyomába lépni a gonoszságnak, mely itt

kétségtelenül szerepet játszik. A tegnap leégett istáló- 
épületet különben a napokban biztosította Csányi István, 
okulva az előbbi kárain.

— A balatonfüredi azoretetházról lapunk tan­
ügyi rovatának egyik közleményére a következő nyilat­
kozatot vettük Jókai Mórtól és Ecsy Lászlótól, mint a 
szeretetház társelnökeitől. Az «Egyetértés» tegnapi 242. 
számában a balatonfüredi szeretetházról olynemü közle­
mény jelent meg, a mely ez intézet jó hírnevét az inté­
zetet közelebb nem ismerő nagy közönség előtt pellengérre 
állítani teljesen alkalmas, annál inkább, mert annak egy té­
tele, az t. i. hogy az intézetben a vallás- és közoktatásügyi 
magy. kir. minisztérium rendeletéből f. évi aug 12— 
15-én szigorú és a legapróbb részletekbe beható vizs­
gálat tartatott, köztudomású és való tény ; — a nagy 
közönség pedig a hol vizsgálatot lát, olt már rendsze­
rint föltételezi a botrányt. Hogy mik voltak a vádpon­
tok s mi a vizsgálat eredménye, annak lapokban való 
szellőztetése ez idő szerint annál kevésbbé ildomos, 
mert a vizsgálat anyaga épen most áll el­
döntés alatt a magas minisztériumnál. Ezen szeretetház 
igazgató tanácsa, mely a. vizsgálat eredményének (.isme­
retében teljes megnyugvással néz a nméltóságu minisz­
ter ur intézkedése elé, a nagy közönség iránti köteles­
ségének tartamija, hogy maga fogja közzé tenni annak 
idején a vizsgálat végeredményét. Addig is azonban 
előrebocsátásával annak, hogy az igazgatótanács ellen 
semminemű vád emelve nem volt, annak ténykedése 
vagy mulasztása vizsgálat tárgyát nem képezte, az te­
hát az egész vizsgálatnál érdekeieden testület, a czél­
ból, hogy a már megjelent s a tett fenyegetések szerint 
valószínűleg még ezután is megjelenendő hason irányú 
hírlapi közlemények alapossága felöl a t. nagy közönség 
magát némileg tájékozhassa, konstatálnunk kell azon 
tényeket, hogy 1. a vizsgálatot a magas miniszté­
rium nem a szeretetházról szárnyalt hírek követ­
keztében önmagától látta szükségesnek megindítani, 
hanem egy, az intézetben a folyó év tavaszán al­
kalmazást nyert esaládtanitúnak Kőrössy Antalnak kon­
krét s kiválóan az intézet igazgatója ellen, közvetlen 
hozzá beadott följelentése folytán, hogy 2., bár az inté­
zet ügyeit keletkezése, 17 év óta ugyanazon egy igaz­
gatótanács vezeti: előtte akár mint testület előtt, akár 
tagjai előtt magán utón, sem a bentlevü GO, sem a már 
kihelyezett 132 növendéknek, sem a családlanitóknak, 
kiknek száma eddig a 20-at meghaladta, egyet­
len egyike sem emelt soha panaszt az intézetben! 
bánásmód és ellátás ellen, melyek az igazgatótanács 
közvetlen észleletéi szerint is teljesen megfelelők s maga 
Kőrössy Antal esaládtanitó is 5.4 havi itt léte alatt sem 
az igazgatótanács mint testük t , sem annak bár­
mely tagja előtt, sem hivatalosan, sem magán utón 
soha egy panasz szót sem ejtett ki; hogy 3., 
az igazgatótanács, melynek egyedül az intézet ér­
deke lebeg szeme előtt, s a mely előtt egészen 
egyforma tekintet és elbánás alá esik igazgató és 
esaládtanitó, a vizsgálat adatai alapján a bevádolt igaz­
gató ellen bármely rendkívüli intézkedés léteiét szüksé­
gesnek nem tartotta: ellenben 4. Kőrössy Antal család- 
tanitó elleu, — ki a vizsgálat után nyomban önként 
szabadságra ment — kénytelen volt a vádaskodás kö­
rüli eljárása és egyéb ténykedései miatt úgy intézkedni, 
hogy folyó évi augusztus 25-én tartott üléséből szabad­
ságidejét bizonytalan időre meghosszabbította, mai na­
pon tartott ülésében pedig az intézetben viselt családia­
mtól állásától őt elmozdította s az intézetből kizárta. 
Balatonfüred, 1887. szeotember 5-én. A balatonfüredi 
szeretetház igazgatótanácsa, s annak nevében: Jókai 
Mór, Ecsy László társelnökök.

— A morvaorazági fegyvergyakorlatok áldo­
zatai. Becsből Írják: A nagy fáradsággal járó fegyver- 
gyakorlatok a katonaságot és a tiszteket rendkívüli 
módon igénybe veszik s szerencsésnek érzi magát 
mindenki, ha a veszélyen már túl van. Az Ulmütz 
mellett 20,000 emberből álló csapatoknál a vesz­
teség most nem volt oly nagy mérvű mint gon­
dolni lehetne. Az olinützi 5-dik hadosztálynak ha­
lottja ugyan nem volt, de 14 katona megbete­
gedett. De a briinni 4-dik hadosztály annál többet 
szenvedett. Úgy mondják, 70 betege s több halottja 
volt. Különösen a napszurás lefi az emberekben kárt. 
Más egyéb szerencsétlenségek sem hiányoztak a gyakor­
latoknál. így egy lovas tartalékos altiszt lováról leesett, az 
utána jövő lovasok által össze gázoltatott s nehány óra múlva 
meghalt. A lOÚ-ik gy. ezrednek igen heves lovas rohamot 
kellett kiállania. A Brünn mellett időző dragonyos ezred 
alezredese támadást intézett a 100-dik gyalogezred el­
len, a mely egészen komoly számba ment, minthogy a 
lovasság közvetlen a gyalogságig hatolt. Ezek szuronyt 
szegeztek s ez alkalommal 37 ló szúrást kapott. Ugyan­
ennél a rohamnál a 100-dik gyalogezred egyik főhad­
nagya Kncsevic is megsérült s kénytelen volt a gya­
korlóiért elhagyni.

— A vadászfegyver. Rács-Almáson a mull kedden 
Kovács Károly lő éves fin, a nagybátyjával, Kovaesica

Saltcombe csak intett fejével, de szólni képtelen 
volt e kitörésnél: «Adjátok nekem Rómeómat», mert 
szemei Rachelével találkoztak. A dajka belépett a 
kötélhágcsóval és Tybalt halálának hírével, melyet 
oly módon beszélt el, hogy Julia kedvese halálát 
sejtheti. Ez az a kitűnő alkalom, midőn egy mű­
vésznő érvényre emelheti összes szenvedélyét. Palma 
felülmúlhatta önmagát. Szivrepesztö sikoltással, mely 
áthasitá s megremegtette az egész színházat, rohant 
előre, kitárta karját s görcsös vonatással rebegte:

— «Óh szivem! szegény megtört szivem, sza­
kadj meg! szakadj meg azonnal!«

Aztán eltakarta szemét kezével:
«El el szem, soha se nézz többé szabadon!»
Végre mintha siri hangon szólana:
«Gonosz föld, gonosz végzet.
«És te is Romeo.. ..
Nem fejezhette be mondatát, az egész színház a 

borzalom sikoltásával ugrott tel helyéről. Az imént 
meglobogtatott láng bele harapott Julia fehér fátyol­
szövet ruhájába s lángra lobbontá.

Az átalános izgatottság leirhatlan volt. A nők si­
koltoztak, a férfiak kiabáltak. A függöny legördült § 
a narancs illatot a perje és füst szaga hatotta át.

Miss Rigsby körül nézett.
A marquis a rémület iszonyú felkiáltásával ka­

pott homlokához s a másik pillanatban már kiro­
hant a páholyból le a színpadra.

—- Az ég nevéért, — kiáltozá — hogy van ő? 
Hol van?

A rendező összeütközött a inarquisval, ki csak 
nem feltaszitá. A függöny mögül előtörő rémületes 
kiáltások és sikoltozások elnyomták hangját; Az iz­
gatottság általános volt, mig csak a rendező meg 
nem jelent a színpadon, jelentvén:

— Uralt és urhölgyek! iszonyú szerencsétlenség 
történt. Remélem s bízom, hogy a kétségbe esésre 
nincs ok, mert Kaminski Pálma kisasszony nincs 
oly veszélyesen megsebesülve, mint előre félni le­
hetett.

A közönség rivalgása hallatszott.
— Szives elnézésükért kell esedeznem, de az 

előadást nem folytathatjuk.
A rendező maga is alig tv lull beszélni az izga­

lomtól. Holt halavány volt s hangja reszketett.
— Hol van ő? — kérdezte a marquis, midőn a 

rendező vissza lépett.
— Lakására szállíttatott.

MÁSODIK KÖTET

A baleset után Palma azonnal lakására szállítta­
tott, hol a színtársulat egyik női tágja ápolta. Rend­
kívül szenvedett. Több sebészt hívtak rögtön segít­
ségére.

A szerencsétlenség hire gyorsan elterjedt, a kaput 
és az utczát a tolongó nép elállotta. Az orvosok 
komolynak nyilvánították a bajt, s állandó gondos 
ápolást rendeltek.
. —• Jóságos isten! — siránkozott a vén asszony,

kitől Palma lakást bérelt. — Hol szerezzek én már 
most ápolónét ?

— Rokonainak kell távsürgönyözni.
— Hát mit tudok én rokonai felől, hol léteznek 

azok ?
— Majd keresünk hát ápolót, talán kapunk egyet 

a kórházból is.
Csengetés és az ajtón kopogás hallatszott.
Az öreg asszony ajtót nyitott, melyen egy gyapju- 

ruhás nő. nagy kendővel fején, lépett be.
— Kicsoda ön ? -- kérdezé. — Mi tetszik ? mit 

kíván ?
— Én ápolónőül ajánlkozom, — volt a felelet. — 

Ide küldtek, vagyis «attól» jövök, ki legküzeiébb s 
mégis legtávolabb áll «hozzá» a világon.

— És ki az?
—■ A férje.
— Ha igy van, jöjjön be. Ön még fiatal. Ért-e 

az ápoláshoz ?
— Megtudom tenni, mit az orvosok rendelnek, 

és reméllem meg lesznek velem elégedve.
— Mi a neve!
— Rosevere.
— Nagyon jól van, — mondd a lakástulajdo- 

nosné. Elhiszem, hogy ön is csak úgy el végzi az 
ápolást, mint bárki más. Kérem orvos ur — szólt 
a sebészhez, ime tessék rendelkezni ezzel a fiatal 
növel.

A baleset után Joanna rögtön haza sietve, leve* 
tette díszes öltözékét, azt egy egészen egyszerű ru­
hával felcserélve, lement a konyhába, hol Lazarus a 
tüzet élesztette.

Joanna egyenesen hozzá lépett, mondván:
— Én elmegyek «hozzá». Ápolni l'ogom, ha meg­

engedik. Mondhatom-e azt, hogy ön küld?
— Nem! — feleié a zsibárus; — nevemet ne 

említsd.
Csaknem durva volt Lazarus, hogy elrejtse első 

felindulását. A legkülönbözőbb érzelmek tömkelegé 
dúlt keblében; a régi szerelem feléledése, a bánat, 
elkeseredés, bosszú és gyűlölet, mind úgy össze­
vegyült, hogy ö már maga se tudta, hogy mit 
óhajt. .

— Elmehetsz, Joanna, — mondá. — Ha vala­
mire szüksége lenne, természetesen mérsékelten, tu­
dasd velem, de én látni nem akarom, ezt el ne 
feledd.

" Joanna elment tehát, de nagyon fel volt indulva. 
Könyek tolultak szemeibe, azonban visszafojtotta 
azokat. Feltette magában, hogy segítségére lesz 
Pálmának. Először a színháznál kérdezősködött a 
színésznő lakása után ; a ház közel volt. Oda sie­
tett. Útközben az utczán Saltcombe lorddal találko­
zott. Arcza egészen lel volt dúlva, holthalványnak 
látszott és komor volt. Egy -közeli légszeszlámpa 
megvilágitá a marquis arczát s feltüntette n kétség- 
beesett ember gyötrelmét. Joanna elhaladt mellette 
de isméi visszafordult hozzá: szenvedő arcza rész­
vétet keltett a leány lelkében, és halk hangon meg­
szólította. • •

— Saltcombe lord, én épen az ö ápolására sie- 
tek."Ne kérdezősködjék senkitől a kapu előtt. Majd

jelt adok én róla önnek az ablakon át, ha kezemet 
feltartom, reméljen; ha lefelé tartom, akkor a beteg 
állapota életveszélyes, ha pedig kinyújtom s az ab­
lakon át egy kereszt sötét árnyát fogja látni, akkor 
meghalt.

Ä marquis intett. Nem ismerte fel Joannát. rá se 
pillantott. Kiváncsi se volt, hogy ki lehet, se azon 
nem csodálkozott, hogy nevén szólitá meg. Megkí­
sérli a köszönetnyilvánítást, de arra se volt képes.

Joanna tovább ment. Ha visszautasítják, el volt 
határozva erővel bemenni. Joanna azok közé tarto­
zott, kik nem tűrnek elutasítást.

Bevezették a szobába, hol a szegény égett a-:z- 
szony feküdt olajos pamutba göngyölve. Teste csupa 
seb, de arcza meg volt kiméivé, Jajgatott s kínjá­
ban ide s tova dobálta fejét a párnán. A festék 
még arczán volt, a szemek alatt megmaradt a fe­
kete karika. De körívet lemosták a fehér rizsport, 
vastag barázdákat képezve arczán.

A festéken a láz tüze keresztül égett. Joanna 
lemosta a beteg arczát szivacscsal. A hideg viz Íra­
tása csillapitá a szenvedést pillanatra, azután ismét 
újra kezdé a nyögést és gépileg forgatta fejét egyik 
oldalról a másikra. Nem látszott egészen eszmélet­
nél lenni. Színész társnői mellette sorakoztak, meg- 
hatottan fogták meg Palma kezét, s azt megcsó­
kolva, biztató, vigasztaló szavakkal bátoriták.

— Holnapig sokkal jobban lesz. El fogja bájolni 
az egész közönséget előre hirdetett lyoni hölgyével. 
Ne essék kétségbe. Az egész csak csekélység. Jú­
liában pompás, nagyszerű, elragadó volt ma este.

— Távozzanak kérem, itt most nincs helyük, 
nem tudják, hogyan kell bánni egy beteggel. Bízzák 
őt reám. Engem ápolása végett küldtek ide.

— Van önnek tapasztalata leány ? — kérdezte a 
sebész.

— Értek én mindenhez, — válaszold Joanna 
merőn a sebész szeme közé nézve.

— Azt látom, hogy természetes ügyességgel bír­
hat. Most liát figyeljen rám, majd kiadom rendele- 
leimet, melyeket pontosan, szigorúan kell teljesíteni.

— Nem volna jobb, ha ezek távoznának előbb ? 
felizgatják Ra—t a betegnőt értem.

— Egyetértek önnel, mondá az orvos és elküldte 
a színésznőket.

— Most kérem orvos ur, mondja el utasításait, 
mert én egy pillanatra se távozom mellőle. É-, tu­
dassa velem kérem őszintén, van-e reménye ?

— Hol élet van, ott a remény sincs kizárva — 
feleié a sebész.

Joanna rá nézett furfangos szemeivel s a vilá­
gosság és ablak közt állva feltartotta karját.

Saltcombe lord óráról-órára tel s alá járt az ut­
czán egész éjen át. Nem volt képes távozni s nyu­
godnia lehetetlenség lelt volna. A házak világossága 
egymásután aludt ki, csupán Palma szobájának ab­
laka világított. Abban a szobában feküdt a nő, tiz 
egyedüli nő a világon, kit a marquis életében va­
laha szeretett, mély szenvedélyes szerelem lángolt 
keblében kiolthatatíanul. E szenvedélytől elragad­
tatva nagy hibát követett el s ez a tudat lelkét se­
bezte.

(Folytatása következik.)

lépett a
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Lászlóval vadászni ment. A fegyvert a fia a vállán 
vitte, fölhúzott kakassal. A mint ezt a nagybátya a vál­
láról le akarta venni, a fegyver elsült s a golyó átment 
a fin lábain. Az orvosi segély oly későn érkezett, hogy 
a fia a nagy vérvesztés folytán másnap reggel nagy 
kínok közt meghalt.

— Amerikaiastul. A Figaro irja a következő pár­
bajhistóriát, mely állítólag Mexikóban, Tempicoban tör­
tént. A párbajozókat sötét szobába csukták, hova előbb 
száz darab tarantellát és mérges pókot eresztettek be. 
A párbajozóknak két óra bosszant kellett a szobában 
maradni s a száz mérges állatot megölni. Mikor a két 
óra eltelt, az ajtót felnyitották s a két párbajozó meg 
volt halva.

— Az angol rendőrség balfogása. A Hampshire 
Jndepcndant beszéli, hogy Drouin franczia kisasszony, 
kit az. ang d rendőrség W’higt szigetén letartóztatott, 
mint merénylőt az angol királynő élete ellen, kiről azon­
ban kiderült, hogy a világ legártatlanabb beteges terem­
tése, s W’higt szigetére is azért ment, hogy egészsége 
helyreállítását megkísértse, még mindig betegen fekszik 
(lowosban. A kisasszony a mait pénteken mentegetőző 
levelet kapott llanlz rendőrfőnöktől, s egyúttal 500 fo­
rintot kiállóit izgalmai kárpótlásául. A kisasszony a pénzt 
visszautasította s meghagyta, hogy dolgában forduljanak 
W'addington franczia nagykövethez, a ki ügyét magára 
vállalta.

— Borzasztó szinhűzéfjés Ant/liáhan. Teg­
nap este Exeter ben, a Devon grófság központján, 
a királyi színház az előadás folyamában kigyuladt 
és rövid idő alatt teljesen leégett. A néző közönség 
egy része menekült, de kétszáz emberrnél több ott 
lelte halálát az égő színházban. — Az exeteri kir. 
színházat, miután egy pár évvel ezelőtt teljesen le­
égett, ismét fölépítették s csak a múlt évben nyitot­
ták meg újra, hogy alig egy évi fennállá­
sa után ismét a lángok martaléka legyen. 
Tegnap este a Romany Rye czimü melo­
drámát adták, a melynek negyedik felvonása alatt, 
féltizenegykor egyszerre csak leeresztették a füg­
gönyt, a mi első pillanatban jóízű nevetésre fakasz­
totta a közönséget, nert mindenki azt hitte, hogy a 
függöny csak a rósz gépezet miatt zuhant le oly 
váratlanul. A jókedvű nevetést azonban csakha­
mar rémséges kiállás váltotta föl, mikor meg­
hallották a tüzilárinát s ezzel egyszerre meg- 

1 látták a függöny mellől kisugárzó tüzet is, mely 
rohamosan terjedt tova a nézőtéren. Mindenki 
őrülten rohant a kijáratok felé; de a tűz oly gyor­
san terjedt, hogy még a földszinti és az első eme­
leti közönség, valamint a színészek is, csak a leg­
nagyobb küzdelemmel menekülhettek előle. Három 
■perez alatt az egész nézőtér lángtengerben úszott.
A karzatokról alig menekülhetett meg valaki, pedig 
<iz egész színház zsúfolva volt közönséggel. Iszo­
nyú látványt nyújtott az égő színház az ajtó­
hoz kilóduló kétségbeesett emberekkel, a füstölgő 
ablakokkal, a melyekben csakhamar egy-egy láng­
sugár is megvillant, s a lángsugárnál látni lehetett 
azokat,kik az emeleti ablakokon át akartak menekülni. 
Jókaii az u tezár a vetették magukat, hogy megme­
neküljenek a füst- és tüzhalállúl, és halálosan ösz- 
szezuzva vagy élettelenül hevertek a kövezeten. 
Mások, menekülést keresve, az épület párkányára 
vagy tetejére kerültek, hol csakhamar összecsapott fe­
lettük a láng s vagy visszabuktak a tüzhalálha, vagy 
lezuhantak a kövezetre. A tűzoltóság őt perczczel 
a tűz kiütése után, már a helyszínén volt s dere­
kasan hozzálátott az oltáshoz, de minden siker nél­
kül, a színháznak egyetlen zugát sem lehetett meg­
menteni : egy óra alatt vége volt az egész 
katasztrófának. A tűzoltók mindjárt kísérletet tettek a 
mentő-létrákkal is, melyeket az épülethez támasztottak, 
hogy az ablakokon, párkányzaton jelentkező szerencsét­
lenek megmenthessék magukat; de a tűs oly rendkívüli 
gyorsasággal tolult ki az ablakokon át a ffedél­
zetre s olyan gyorsan elbontotta az egész épületet, 
hogy mire a létrákat felállíthatták, pedig ugyancsak 
siettek velük, akkor már nem volt ki hasznukat 
vegye. Már a színház égése alatt is kezdték össze­
szedni a halottakat. Tizenegy óra előtt öt percz- 
i-zel, feliát huszonöt perczczel a tűz kiütése után 
húztak ki először tizenkét holtteslet a karzat leg­
alsó lépcsőjéről; a szerencsétlenek gyorsan mene­
kültek, hogy elérhessék a lépcső alját, de a fojtó 
füst még gyorsabb volt, utolérte és megölte őket, 
mikor már azt hitték, hogy megmentik életüket. 
Mikor a tűz véget ért, féllizenketlökor, mindenek­
előtt a karzatot kutatták föl, hol rövid fél óra 
alatt száz/iarmincz holttestet találtak legnagyobb 
részt a kijáratnál s a lépcsőkön nagy tömegekben. 
Éjfélig azonkívül huszonhárom sebesültet is szállítot­
tak a kórházba, hol közülük három csakhamar ki­
múlt. Legutolsó távirati tudósításunk szerint az exeteri 
szinházégés áldozatainak száma azokkal a súlyosan 
sebesültekkel együtt, kik szintén meg fognak halni, 
körülbelül kétszázötvenre tehető; vagyis a tegnapi 
színházi katasztrófa a szinházégések történetében a 
legborzasztóbb cselek közé tartozik. A tűz, mint 
legtöbbször történni szokott, a színpadon kelet kc- 
zett: a színpad alatt a szinfal-tologalóknál gyuladt 
meg egy darab rongy, mikor észrevették, akkor 
már tüzet kapott tőle a színpadon mozgatható ku- 
lisza s ettől az egész színpadi gépezet. — Az 
angol újságok ma egyhangúlag követelik, hogy 
az összes színházakat mind addig be kell 
csukni, mig a színházlátogató közönség élet­
biztonságáról teljesen nem gondoskodnak. — Az 
exeteri szinházégés alkalmából megemlítjük, hogy a 
múlt évi október havától máig tizenkét nagyobb 
színház égett le, s ezek közül hat színházban több- 
kevesebb emberélet is áldozatul esett. A tizenkét 
szinházégés közölt mindenesetre az ex el éri a leg­
borzasztóbb : az Opera comique-ban mindössze csak 
harmadrész annyi ember veszett cl, mint az exeteri 
Theatre Royalban.

— Szörnyű öngyilkosság. Valóban spártai bá­
torság kellett ahhoz az öngyilkossághoz, melyet a napok­
ban Kómában egy 84 éves Pietro tiaklassari nevű pá­
pai hadastyán elkövetett. Baldassari ez idöszerint a 
hadügyminisztériumban, a régi pápai dragonyos kaszár­
nyában két kis szobát lakott, melyet Depretis bocsátott 
személyes rendelkezésére. Tizennégy teljes évet töltött 
olt a mindenkitől elhagyott és mogorvasága miatt került 
aggastyán, ki egyik szobájában kis asztalosmühelyt ren­
dezel l be, a helynek jövedelméből tengette nyomorúsá­
gos életét. 20 darab macska volt egyedüli társasága, me­
lyeken valóságos gyengédséggel csiiggötl, s melyeknek 
védelmére tán gyilkosságtól sem riadt volna vissza. Kzt 
mondta ugyanis mindazoknak, a kik kedvcnczeit a leg­
csekélyebb bánlalomrnal illették. A napokban tudtára 
adtak az agg különeznek, hogy ezentúl be kell érnie 
egy szobával, mivel a másikat másnak szánták. S ez 
volt az ok, a mi az aggastyánt az öngyilkosságra indí­
totta. Kjjel 11 órakor a Pilotta fegyik padlásablakából 
lángokat láttak kicsapni, s mikor a szoba ajtaját betör­
ték, a füst gomolyokon keresztül borzasztó kép tárult 
szemeik elé, egy égő máglyán elterülve feküdt egy vér­
rel teljesen elbontott meztelen test — Pietro Baldassari 
az ősz hadastyán. Mikor a szerencsétlent a lángok kö­
zül kirántották, leste már összevissza volt égve s ezen­
kívül három mély vágás is volt a nyakán. Az öngyil­
kost azonnal kórházba szállították, hol minden pillanat­
ban várják halálát.

— Nem a pofon miatt. A római Tribuna irja a 
következő löiténetkél, epizódját a minapi olaszországi 
kolera miatti lázongásoknak. Nagy volt a lázongás Ni­
cos,..ban. A belügyminiszter tehát rendeletet adott ki, 
hogy egy osztály katona menjen a nevezett helyre a 
lázongás elnyomására. Az osztály Cancclli hadnagy pa­
rancsnoksága alatt szerencsésen meg is érkezett Nico­
siába; a város bírája azonban rossz kedvvel fogadta a 
hadnagyot, leszidla s a kifejlődőit lárma hevében azt 
rnondta neki, hogy nem méltó n vállrojt viselésére. A 
hadnagy elküldte segédeit a biróhc*:, s a segédek xilszó- 
htották a birút, hogy a sértésért adjon fegyveres elég­

tételt, mit a bíró megtagadott. Erre a hadnagy fölke­
reste a bírót s felpofozta. A belügyminiszter, kinek az 
esetet feljelentették, a bírót felfüggesztette állásáról. A 
felfüggesztő rendelet egy pontja igy hangzik: «Nem a 
pofon miatt történik a fölfíiggesztés, hanem a miatt, 
hogy magaviseletével alkalmat szolgáltatott az erősza­
koskodásra.

— Rabbi-beiktatás Ó-Budán. Az ó-budai izr. hit 
község újonnan választott rabbiját, dr. Klein Gyulát ma 
iktatták be. Az ünnepen jelen volt a főváros képvisele­
tében Ráth Károly főpolgármester s a tanács több 
tagja. A jeles hitszónok emelkedett szellemű beszédet 
mondott, végül pedig buzgó imát bocsátott az Úrhoz, 
áldást kérve a hazára és a fővárosra. Az egyházi szer­
tartás lilán nagy lakoma voll.

— Voltaire szobrának leleplezése. Francziaor 
szag az ujabbi időben annyi szobrot állít, hogy az 
esztendő majd minden napjára esik jogy-egy szoborle­
leplezés. Az ideál e kultusza örvendetes is, szükséges is 
épen annál a népnél, melyet divattá vált, a mai retro­
grad világban, atheizmussal, materializmussal vádolni s 
mely vádakhoz alapot is szolgáltatnak az aféle Zola 
kinövések. A franczia szoborállitás és leleplezés min­
dennapi tüneménye közül magasan kiemelkedik Voltaire 
szobrának lelepzése e hó 4-én Saint-CIoudeban. E szo­
bor nem égy embert, nem • egy szűk térre korlátolt 
eszmét, de egy világeszmét képvisel. A. franczia forra­
dalom világbonlú és szabadságépitü eszméjének, a 
feudalizmus s a vele rokon holt kéz uralma megtörése 
emlékének ünnepe az, melyet a Voltaire és Christin- 
szobor leleplezésével Francziaország vasárnap ünnepelt 
A Jura departemenlban s hegyei között, alig hozzá­
férhető kies vidéken fekszik Saint-Claude, kis franczia 
város, Voltaire huzamos!) tartózkodásának szintere. A 
város maga festői helyen fekszik, az oda vezető utak 
regényességben vetekednek Svajcz legszebb vidékeivel. 
Mintegy nyolez éve már, hogy megkezdték a vasútépítést 
Oyonnax és Saint-Claude között, s remélik, hogy kész 
is lesz a vasút 1889-re. A munka lassúságát a pálya­
építés nehézségei magyarázzák meg, az a tömérdek bid, 
alagút, aquaduct, alapozás, a rohanó helyi folyamok 
partjai fölötti erődítések, melyek ily rövid, alig 30 kilo­
méternyi pályán oly számban sehol sem fordulnak elő.
^ oltaire szobrának felállítását maga a város Sainte- 
Claud i kezdeményezd s dicséretére legyen mondva, nagy 
buzgalommal hajtotta végre. Tulajdonkép kettős szo­
bor az, Vollaireé és Christine, kik úgy jutnak 
együvé, hogy Voltaire hirdette az eszmét és Christin 
a város polgára propagálta s érte meg megvalósulását. 
Az a Jura vidék szenvedte legnagyobb mértékben a 
jobbágyság igáját, mely igát épen a holt kéz rakott 
nyakába. Mindent felülmúlnak azok a voltairei nyilak, 
melyeket a iilozof a hierarchia elnyomása s a jobbá­
gyak fölszabadítása érdekében szertelövöldözött. Olt 
született meg az «écravez Tintámé» jajkiáltása, mely a 
nagy forradalomnak vált egyik harsonájává. Nem hiába 
sürgette Voltaire a Jura vidék felszabadítását, az utódok 
hálásak is iránta, majd istenként tisztelik. Emléke min­
denütt látható Sainte-CIoud-ban. A papság hetek óta 
hirdeti a népnek, hogy tartsa magát távol az ünneptől, 
s a nép a hegyek közül mégis ezrével jő a városba, 
hogy jelen legyen az ünnepen, melyre Spuller, a köz­
oktatási miniszter is eljött. A kis város virágözönben 
úszott. Minden hajón lobogó lengett. Úgy volt, hogy az 
érsek az ünnep alkalmából távozik a városból. Távira­
taink azonban azt mondják, hogy maradt s maradását 
a nunezius befolyásának tulajdonítják. Nemcsak maradt, 
de bejelentette magát Spuller miniszternél, fogadásra.

— Öngyilkos tőkepénzes. Becsből írják: Scheiner 
Viktor bécsi polgár tegnap délelőtt 11 órakor grinezingi 
nyárilakában revolverrel agyonlőtte magát. Scheiner 
Viktor Cl éves volt s négy hónap óta Grinczingben la­
kott egy vendéglősnél, nejével. A bádeni születésű idős 
embernek ezelőtt üzlete volt Becsben, több évvel ezelőtt 
azonban kereskedését feladva, tőkéjéből élt a Seidlgasse 
33-dik szám alatt. Scheinernek bárom leánya van, kik 
közül kettő már férjhez ment, ö maga pedig mindenkor 
életrevalónak s vidámnak mutatkozott. Scheiner az 
utóbbi időszakban kissé komornak mutatkozott s épp 
azért költözködött ki vele családja, hogy jó kedélye 
visszatérjen. Es Scheiner valóban vidámabbnak látszott, 
de ez csak tettetés volt. mert a legelső alkalmat megragadta, 
hogy az élettől megváljon. Scheiner neje tegnap bement 
Becsbe; egy darabig a vendéglős a szerencsétlen emberrel 
beszélgetett, később lementek együtt a kertbe, hol Auer, 
a vendéglős egy fillokszerát mutatott lakójának, mii ez 
szobájába felvitt. Alig volt néhány percz'g szobájában, 
mikor onnét lövés hangzott ki, mire a vendéglős és 
leánya a szobába rohantak, Scheiner keresztbe telt lá­
bakkal egy tükör előtt nyugvó széken ült. Feje jobb 
oldalra hanyatlott és borzasztóan össze volt roncsolva, 
a homlokcsont a koponyacsonttól egészen el volt vá­
lasztva, szemei pedig egészen szabadon, csak néhány 
idegszálon függtek. Térdén nyugvó kezében egészen uj 
revolvert tartott. Az öngyilkos fegyverét egészen bal ha- 
lánléhához szorította, de úgy látszik, keze kissé reszke­
tett, minthogy a lövés a homlokcsont szemgödre szélén 
hatolt be és a jobb füle mögött jött ki. A boldogtalan­
nak semmi oka nem volt az öngyilkosságra, pedig úgy 
látszik, már régebben foglalkozott ily gondolattal s ily 
őzéiből vásárolhatta a revolvert is, mit a házban rejtve 
tartott. Sebemért átszállították a krankenlmusba, hol 
rövid idő után meghalt.

— Nagy azlklaomláa. Steinből a Duna mellett mai 
kelettel a következőket táviratozzák: «Tegnap délben 
egy Dürnstein városon kívül lévő a Duna felé meredek 
és körülbelül 200 öl magas sziklafal óriási robajjal be­
omlott. A hatalmas porfelhők következtében egy ideig 
teljes sötétség uralkodott a helyszínén. A Duna valósá­
gos agyagpocsolyához hasonlított. A Wachon felé vezető 
ut óriási szikladarabokkal van teleszórva, melyeket dyna- 
mittal fog kelleni szétrobbantani. Fgy munkásházat és 
számos uszodaezölöpöt maguk alá temettek a sziklák, de 
egyéb baj nem történt.

— Eltűnt szállítók. Becsből írják: Nagy feltűnést 
keltett itt egy szállító ezég két főnökének eltűnése. 
Graeczl György és társa ezég alatt folytatták üzletüket. 
Graeszlnek voltaképen semmi része nem volt az üzlet­
ben, minthogy már két éve teljesen visszavonult. Fritsch 
Róbert és Mandl Gyula voltak a ezégfőnökök, kik ezelőtt 
14 nappal nyomtalanul eltűntek. Eltűnésük előtt nejük­
nek azt mondták, hogy üzleti ügyben kell elutazniok s 
Mandl állítólag lseidbe, Fritz pedig Grácz felé vette 
útját. Azóta azonban mit sem lehetett rólok hallani, 
senki sem tudott róluk semmit s figyelembe véve azt, 
hogy az utóbbi időben a rossz üzletmenet miatt sokszor 
mindketten panaszkodtak, azt hiszik, hogy vagy meg­
szöktek vagy pedig öngyilkossá leltek. Az eltűnt embe­
rek hozzátartozói ma jelentést tettek a rendőrségnél.

— Templomépltóa. A budai izr. hitközség Fellner 
Sándor műépítész tervei szerint templomot építtet a 
császárfürdö mellett az újlaki hívek számára. A tem­
plom góth stylben épül, körülbelül 300 ember számára, 
a főhomlokzat a Dunára néz. Az alapozási munkálatok 
uiár a jövő bét folyamán kezdődnek meg.

— Hajóösszeütkőzés a Tiszán. Szegeden tegnap­
előtt este nagy riadalmat okozott a Tiszán a «Debre­
cen» magángőzhajó. A gőzhajó a liidon alól levő Ti- 
szarészen meg akart fordulni, azonban ügyetlenül csi­
nálta a dolgát és az orrával nekiment a túlsó part mel­
lett álló dunagözhajózási uszályhajónak. Izgató látvány 
következett ezután. Az uszályhajó oldala recsegett, majd 
betört s a fedélzetről nagy lárma, kiabálás, káromko­
dás hallatszott. Megrémült alakok futkostak rajta. Sze­
rencsére a törés nem volt olyan nagy, hogy a hajó el- 
sülyedt volna. Az uszályhajó oldala csak kisebb törése­
ket. szenvedett s igy a rajtalevöknek, az ijedtségen kí­
vül egyéb bajuk nem lelt.

— Lekötök. A lólopások mind sűrűbben fordulnak 
elő Pestmegyében. Legutóbb Félegyházán garázdálkod­
tak s Beste Imre bérlőnek és (Jsányi Flórián birto­
kosnak lopták el két-két lovát. Juhász József birtokos 
tanyájáról pedig 10 db birkát hajtottak el, de a tettest, 
Aedoba. Pált, a csendőrség elfogta s átadta a kir. já­
rásbíróságnak.

Al-Kobnjrg-herozeg. Triesztben a minap elfog- 
tak egy lugela nevű nőt, a ki Koburg herczcgnönek 
adta ki magát, szeretője pedig, valami Vindspach, Ko- 
burg herezeg neve alatt került lépre Reggio dell Emi- 
bábán. Mindketten sok csalást vittek véghez.

— Fllemon és Bauozlsz. Minta Daily JVezvs-nak 
írjak, ól Hágában egy Cliapnian Enthoven nevű ritka­
ságkereskedő, a ki most 103-ik évében van s a mellett 
oly erős és egészséges, mintha 70 éves volna. Felesége, 
kivel 77 év óta él együtt 93 éves, Az aggastyán, ki

teme-fiafal korát Angliában töltötte, jelen volt Nelson 
lésén.

—- Kazaltüz és munkiszavareás. Ezt a két dol­
got kísérelte meg ma szengácziós^jijtré összekeverni né­
hány budapesti hírlap tudósítója .kevés eredménynyel. 
A tűz a szentlőrinczi puszta határán volt, a hol Óséry 
Lajos földbirtokosnak egy nagy szalmpkazalja égett le,
— a mi bizony ebben a tiizvészes világban nem valami 
ritka dolog — a zavargás pedig a szentlőrinczi mun- 
káscsaládhá^akat épitü napszámosok között tört ki s e 
két körülményből az említett hírlapok tudósítói kisiitül- 
téi>-, hogy a C'séry kazlát a zavargó munkások gyújtották 
fet. A tűz, a mint mi értesülünk, onnan támadt, hogy teg­
nap a cséplés bevúgeziével a cséplőgép tiizét nem ol­
tották el teljesen, s a kidobott hamu között izzó parázs 
lappangott, a mely a szél által élesztve a száraz tala­
jon elharajxklzott egész a kazalig, s azt lángra lobban- 
totta. A mi pedig a munkászavargást illeti, — a mint a 
munkáscsaládliáz építő egyesület elnökségétől értesülünk
— abban annyi a való, hogy az építési vállalkozó* 
Tasn er a múlt pénteken az összes munkások bérét ki­
fizette a munkavezetőknek, s ü maga elutazván Brünnbe, a 
munkálat vezetését fiára bízta. A munkavezetők egy része 
a vállalkozó távollétét arra akarta felhasználni, hogy 
a köb-méterenkint megállapított 1 frt 80 kr dij helyett 
2 frt 40 ki t zsaroljanak ki, a mit mikor a vállalkozó 
helyettese megtagadott, felbujtogalták az olasz munkáso­
kat s azzal bírták azokat zavargásra, hogy a számukra 
már felvett heti bért nem fizették ki nekik. Erre a mun­
kások egy része zavarogni kezdett, felgyújtotta az épí­
tési iroda mögött felhalmozott fa-készletet, a tüzet azon­
ban a józanabb rész rögtön elfojtotta. A vállalkozó fia 
ekkor Monorról karhatalmat kért s onnan rögtön meg 
is érkezett négy lovas és ugyanennyi gyalog-csendőr, a 
kik a rendet helyreállították. Tasner ma visszaérkezett 
Briinnből s a bujtogatók közül ötöt elfogatott s most 
már a munka teljes rendben folyik tovább.

Földrengés. Röviden már megemlékeztünk orról 
a földrengésről, melyet e hó elsején reggel Galiczia 
keleti részén és Bukovinában éreztek. Az esetről a kö­
vetkező bővebb részleteket Írják : Uscie Viskujieban, úgy 
a városban, mint két mértföldnyire a környéken, e hó 
elsején reggel fél 8-kor erős földrengést éreztek, mely 
heves földalatti morajban és keletről nyugat felé irányuló 
lökésekben nyilvánult és két másodperczig tartott. A 
rázkódás oly nagy volt, hogy minden háznak ablakai 
megcsörrentek és sokan a szabadba menekültek. A mun­
kások, kik a mezőn dolgoztak, azt állítják, hogv a föld 
hullámos mozgását látták is. Czernovitzből a következő­
ket Írják : E hó elsején reggel a Dnjeszter folyó mellett 
fekvő legtöbb községben úgy Galicziában, mint Bukovi­
nában földrengést éreztek. Habár a lökések nem voltak 
is valami erősek s nem okoztak is nagy kárt, mégis 
egész tisztán érezhetők voltak. A lakosok legnagyobb 
részt elhagyták lakásaikat, s az alvók a lökések követ­
keztében kiestek az ágyból. A földalatti lökések észak­
ról kelet felé irányultak és mindössze csak pár másod­
perczig tartottak.
.— Nagy lopás. Mint Párisból táviratozzák, az olta­

ni «Credit Mobilier» pinezéjében, egy bankjegyek meg­
őrzésére szolgáló szekrényből egv pléhládikát elloptak, a 
melyben 99,200 frank volt, A kiürített ládát később a 
szenes pinezében megtalálták. Á nyomozást a legszéle­
sebb körökben megindították.

— A buda-orsi szőlősgazdák rendesen előbb sze­
retik megkezdeni a szüretet, mint az engedélyt kiadják 
s ezért már törvény előtt is állottak, de a kiszabott 
büntetést még most sem hajtották rajtok végre. Erre 
vérszemet kaptak s most azzal fenyegetőznek, hogy en­
gedély nélkül kezdik meg a szüretet. Az illetékes török­
bálinti elöljáróság sürgős jelentést tett erről a biai szol- 
gabiróságnak, mely viszont a megye közönségéhez tett 
fölterjesztést az ügy rendezése végett, nehogy a község­
ben zavargások forduljanak elő.

— Ritka fej. A német katholikus diákok triersi 
commersén dr. Windhorst — mint a Oermánia 
írja — a többek közt igy nyilatkozott: «Dr. Virchow 
megvizsgálta a koponyámat s azt mondta róla, hogy az 
egyetlen a maga nemében. Halálom utánra el is kérte 
tőlem, de nőm ez ellen tiltakozott.» A gyülekezet ke­
délyhangulata e nyilatkozat hallatára «derült» volt.

— Egy betörés története. M.-Szigetről írják la­
punknak e hó 4-dikérül : Egy tragikomikus bűneset for­
dult elő a múlt héten. A tettes azonnal meglakolt s igy 
az igazságszolgáltatás behunyja szemét és nem üldözi 
tovább a bűnöst. Egy vállalkozó úri ember indult éjfél 
tájban hazafelé és észrevenni, hogy egyik nem épen 
magas ház földszintes ablakán csak a redőny van be­
zárva, a belső ablak nyitva-látong. A szoba belsőjében 
az itt működő színtársulat egyik felkent papnője piheni 
ki fáradalmait a fárasztó szereplés után. A «vállalkozó» 
(úgy tudjuk a vállalkozók mérnökkari brancheához tartozik) 
leltaszitja ügyes kézzel a redőnyt s már-már befelé 
hatol, midőn a szép hölgy odabenn észreveszi és jajve- 
székelve segítségért kiáltoz. Csakhamar két öreg asszony 
ront a vakmerő betörőnek s a konyhából előhozott fa­
kanalakkal úgy elverik az ablak párkányán lovagló ga­
vallért, hogy az elkeseredve kiált fel: «Hisz ez már 
nem komédia, hanem tragédia!» — Meg van czáfolva a 
közmondás, hogy : «A ki mer, az nyer !»

— Kis szörnyeteg. Missouriban egy fultoni bérlőt 
tiz éves fia a napokban agyonlőtt. A fiút elfogták, s a 
kis szörnyeteg minden bánkódás nélkül bevallotta tettét. 
Eleintén azt beszélte, hogy buga és egy néger fiú be­
szélték rá, hogy gyilkolja meg apját. A második vallatás 
alkalmával azonban azt adta okul, hogy rosszul bánt 
vele apja s nemrég, mikor egy éjszakát a házon kivid 
töltött s reggel hazavetődött, az apja elnáspángolta. Ek­
kor határozta el magát arra, hogy az apját megöli. Nap­
hosszat addig ólálkodott apja körül, lesve az alkalmas 
pillanatot, mig egy revolverlövéssel leteritctte.

Kutyák a hadi szolgálatban. A «Petit Jour­
nal» a következüket irja: A hadügyminiszter a Német­
országban és Olaszországban tett kísérletek következté­
ben a kilenczcdik hadtest gyakorlatainál elrendelte 
kutyák alkalmazását. A kutyákat minden ezrednél az 
előőrsi szolgálatra fogják betanítani és használni. A szol­
gálatot egy tiszt vagy egy segédtiszt fogja vezetni. Az 
utasításokban határozottan ki van mondva, hogy ez uj 
hareztársakat jól kell tartani és szelíd bánásmódban 
kell részesíteni, sőt ha a kivánalmaknak megfelelnek, 
eriyelegni is kell velük. Minden egyes kutya veze 
lésével egy katonát fognak megbízni. A kutyákat 
az éj közeledtével a kettős őrszemek mellett fogják fel­
állítani, és az őrjáratok, melyek az ellenséget jelezik, meg 
fogják kisérteni a vonal áttörését. A többi kutyákat pe­
dig előre küldik a talaj felderítésére; többet" közülük 
arra is megtanítanak, hogy az ellenséget egyenruhájáról 
megismerjék. Az ugatást büntetéssel sújtják, mivel a ku­
tyának az ellenséget vagy bárminemű rendkívüli zajt, 
morgás által kell jeleznie. Ezeket az utasításokat az el­
ért eredmények szerint háború esetére módosítani fogják.

— Kémek Franozlaországban. A próbamozgósitás 
felette éberré tette a franczia rendőrséget, [mely most 
sok ártatlan emberben kémet lát. A legújabb kém­
históriák következők: Párisból távirják a N. Fr. Pres­
sének : Toulouseban tegnap kémkedés-gyanúja miatt egy 
idegent foglak el, ki az ottani Európa szállodában lakott 
s a vendégkönyvben Ohelazi névvel volt bevezetve 
Budapestről. Egyik verzió szerint fogságban tartották, 
a másik verzió pedig azt mondja, hogy mivel nem 
találtak nála semmiféle gyanús feljegyzést a mozgósítás­
ról, szabadon bocsátották. A kémkedéssel gyanúsított 
azt állítja, hogy fiiokszera tanulmányokkal foglalkozik, 
annyi bizonyos, hogy a lakosság bántalmazni akarta s 
ettől csak a rendőrség mentette meg. A másik kémhis- 
tória PárisbAi történt. Itt, a mint az Intranzigeant irja, 
több párisi titkos rendőrt fogtak cl egyenruhás kollegái, 
mert gyanúsnak tiint fel előttük a polgári öltönyt vise­
lők német beszédje, a kik valószínűen Elzászban szü­
lettek. A fogságba került rendőröket, mihelyt a félreértés 
kiderült, szabadon bocsátották.

. furcsa kis veszély. Mrs. Swendson, egy lon­
doni bankár neje, a minap magához rendelte Mr. Ber- 
ryt, a londoni hóhért és 10 aranyat ígért neki, ha egy 
már előre e czélra elkészített mechanikus bábun me- 
mutatja neki, hogyan történik a kivégzés. A hóhér e°y 
íromkus pillantást vetett a szép szőke nőre és hidegen 
megjegyzé: «Madame, mikor én hivatásomat teljesítem, 
az igazságszolgáltatást képviselem. Izgalmat hajhászó 
nők számára külön előadásokat azonban nem szoktam 
rendezni.» Este Swendson bankár megjelent a hóhérnál 
és nagy összeget ajánlott neki, hogy nejének ezt a «kis 
szeszélyét» titokban tartsa. Berry azonban ezt monda: 
«Már szétküldtem a lapoknak •— én nekem jó lábon ,

kell állnom a sajtóval s igy, ha valami érdekesnek jö­
vök a nyomára, közölni szoktam velők.»

— Kígyó a. gyomorban. Érdekes dolgot közöl a 
Salzburger Zeitung: Lirk Peren ez ostermiethingi ács­
mester valami vízépítési munkálatnál volt ezelőtt két éve 
elfoglalva s egyszer munkaközben megszomjazva, lik- 
kadtságát egy közeli mocsár vizéből enyhítette, mely 
azonban nem Ízlett neki. Azóta gyomrában mind na­
gyobb fájdalmat érzett és a rá következő őszön folyto­
nosan gyomorbajról panaszkodott s gyógyitlalta is ma­
gát. Csak hónapokkal később jött arra a gondolatra, 
liooy ő akkor kígyó petét (!) ivott s a ritka vendég 
gyomrában most már annyira kifejlődött, hogy termé­
szetes eltávolítására többé gondolni sem lehet. A sze­
rencsétlen ember ép úgy érzi a kígyó nyomását, ha 
összetekergetödzve pihen, mint a mikor mozog s a torka 
felé közeledik. Ez az eset különösen akkor szokott leg­
inkább bekövetkezni, ha keveset vagy épen semmit nem 
eszik. Még legjo' b, ha tejet iszik, mert a szörnyeteget 
ez kielégíti s ekkor nyugalma van. Kövér eledel, bor 
vagy pálinka dühössé teszi a kígyót ,s ekkor az ember 
azt sem tudja, mit cselekedjék. Érdekes az a köiül- 
mény, hogy a kígyó, bár gyomorban növekedett, a téli 
évszakot ott is alvással tölti. A hideg évszak alatt ösz- 
szezsugorodva a gyomor egyik oldalában mozdulatlanul 
fekszik s Eirket ez menésközben rendkívül feszélyezi. 
Mióta Lirk meggyőződött arról, hogy gyomrában kígyó 
van, azóta megszűnt minden munkakedve. Julius hóban 
salzburgi orvosokkal konzultált, ezek azonban nem hi­
szik el neki a kigyó-bisloriát, a mi a szerencsétlen em­
bert jobban busitja magánál a kígyónál is.

— Rövid hírek. Vörösviirott vasárnap 
délelőtt tűz támadt, melynek oltásában az ott gya­
korlatot tartó honvédek tevékeny részt vetlek. — 
A f/Gvendási pusztán Tenner Lipól tanyáján a 
múlt héten Paczuk János és Csikóra Lajos fuvaro­
sok összeverekedtek, s Paczuk egy vasvillával úgy 
vágta fűbe a társát, hogy az szörnyet hall. — Ér- 
semjénben Csányi Farkas lehetős öreg ember 
felakasztotta magát, mert a házas élet nem hozott 
neki gyönyörűséget; azonban még élve levágták a 
kötélről. Szánk pestmegyei községből egy Kormá­
nyos Ilona nevű f> éves kis lányt vittek he a sze­
gedi kórházba, kit egy Bíró Ferencz nevű lő éves 
béres fin játék közben meglőtt s a golyó a lapocz- 
kái közé fúródott. — diába-Szénigyövyyön 
Deutsch Károly kereskedőtől ismeretlen tettesek kö­
rülbelül két ezer forint értékű bolti portékát lop­
tak el. — A lipih'i jódfürdőben aug. végéig 1078 
vendég keresett gyógyulást.

— A* utolad séta. Az Andrássy-uton az operaház 
előtt ma déltájban egy körülbelül 50 éves, tisztességesen 
öltözött férfi séta közben hirtelen megállt és hangos si­
koltással hanyatt vágódott a gyalogjárón. A következő 
pillanatban orrán és száján keresztül megindult a vér 
s bár az esetről értesített mentőtársaság emberei pár 
perez alatt megjelentek, s rögtön részesítették orvosi se­
gélyben, az ismeretlen fél órai kínlódás után meghalt. 
Holttestét bevitték a Rókus-kórházba, s olt átkutatták 
ruháit, de egy sor írást, se egyéb jelet, a miről kilétére 
lehelre következtetni, nem találtak nála.

— Tűz a szekerész-laktanyában. Budán a szent- 
János kórházzal szemben, az országúton levő szekerész- 
laktanya istállója ma este G óra tájban ismeretlen okból 
kigyulladt. A kaszárnya udvarán derékszögben épített, 
körülbelül nyolezvan méter hosszúságú istálló tetőzetén 
roppant gyorsasággal harapódzott végig a tűz. Az istálló­
ban állandóan 00—80 ló van elhelyezve, s a katonák­
nak a vész kitörésekor első dolguk volt kivezetni a lo­
vakat. Ez azonban nehezen ment, mert a megriadt 
lovak nem akartak engedelmeskedni, s valóságos küzde­
lembe került, mig az égő istállóból ki lehetett vezetni 
azokat. Ez után az udvaron hosszú sorban felállított 
társzekereket helyezték biztosságba. A tűz az istálló két 
szárnyának összeszögellésénél támadt és nagy gyor­
sasággal terjedt el mind a két oldalon a padláson, mely 
zab, széna, szalma és takarmány-neművel veit meg­
rakva. Egy negyed óra múlva a tűz kitörése 
után megjelentek a helyszínén az I., II., V. és a köz­
pont tiizőrségek « hozzá láttak az oltáshoz, a mi kez­
detben nagy nehézségbe ütközött, mert a vízvezeték­
nek oly csekély nyomása volt, hogy a tetőzetre 
vizet fecskendezni nem lehetett. Ékkor hordókban 
kezdtek vizet hordani s szivattyúk segélyével szolgál­
tatták a vizet a sugávcsövekbe.* Miudazáltal sikerült a 
szomszédos istállót s magát a laktanya-épületet, vala­
mint az istállóhoz a Rókus-ulczában hozzáépített aszta­
los műhelyt megmenteni. A kigyull istálló tetőzete azon­
ban a rajta levő takarmányneiniiekkel együtt teljesen 
elhamvadt s a kár több ezer forintra rúg. A tűzoltóság 
csak esti 9 órakor vonult vissza. A tűz kevésbé múlt, 
hogy emberáldozatokat is nem követelt. Maricsck An­
tal és Osztcrling István városi tűzoltók egy tűzfalon 
állottak, s az leszakadt alattuk, és a két tűzoltó sulvos 
sérüléseket szenvedett. Az önkéntes mentő-társulat 
tagjai vették ápolás alá őket és beszállították a Rókus- 
kórházba.

= Ang-yalcslnáló asszony. Magyar Jánosné 
szül. Felső Erzsébet némedi lakosnő, .kémet Mari séta- 
tér-uteza 7. sz. a. szolgáló szakácsnőnek Sándor nevű 
1 z éves 3 dajkaságban levő ligyermekét tegnap a 
fővárosba hozta, hogy azt betegen anyjának átadja. Mi­
kor a gyermekkel a soroksári-utezába ért, az hirtelen 
meghalt. Miután a gyermek orvosi kezelés alatt nem 
volt, bevitték a Rókus-kúrliáz halottas házába, hol bon- 
czolni .fogják.

— Öngyilkossági kísérlet- Brenner József relion- 
bergi morvaországi születésű 45 éves nős molnárlegény- 
ma reggel Ferencz-tér 1 sz. a. lévő lakásán marólúgot 
ivott. Haldokolva vitték be a Rókus-kórházba.

= A szülői gondatlanság áldozata. Zajosok 
Ilona, másfél éves leánygyermek szülőinek külső váczi-ut 
1425-. szám alatt levő lakásán tegnap beszabadult a 
nyitva feledett kamarába és ott az üvegek között bab­
rált. E közben a kezébe akadt egy fekete folyadékkal teli 
üveg, s a kis leány abból jót ivott. Alig vette el azon­
ban a szájától az üveget, fuldokolni kezdett, s reggeli 
két óra tájban iszonyú kínok között meghalt. A halott- 
kém kenstatálta, hogy az üvegben marólúg volt s a kis 
leány halálát az okozta. A holttestet beszállították a 
Rókus kórházba, s a gondatlan anya ellen megindították 
a vizsgálatot.

Megmentett élet. Beniczky Mária magánzónőt 
tegnap este 49 órakor a Fazekas-tér előtt eszméletlen 
állapotban fogtak ki a Dunából. Rövid idő múlva magá­
hoz tért, de arra nem akart felvilágosítást adni, hogy 
vajon önként ugrott-e, vagy véletlenül esett-e a Dunába V 
Lakásán ápolják.
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részint az erdő melletti

A király körútja az országban
Nyitva, szept. o. (B. C.) A mai hadgi/akorlat a 

keleti félnek {lieicher hadosztálya) intensive, nagy hév­
vel és ügyességgel vitt védelmi liarcza volt, mely azon­
ban a nyugati fél {Frigyes föherczeg hadosztálya) erős 
és a terep előnyeinek czélszerü kihasználásával inté­
zett támadásainak végtére is engedni volt kénytelen. 
Frigyes föherczeg erejének zömét folyton a sátortáboron 
alóli utón majdnem teljesen fedett helyzetben menetellette 
és azután Tonnos falu mellett a magaslatokra vezényelte. 
Egy második kisebb oszlop Aiyitrától délre a folyón 
átvonult, hogy később a íűoszlopot délen támogassa. — 
Reicher hadosztálya jókor reggel clsánczolla magát a 
Kis-Lapás és Alsó-Malántha közötti magaslatokon a sze- 
lenczei nagy erdő közelében. A tüzérség jókor reg­
gel, mindjárt 7 óra után, mindkét oldalon meg­
kezdte a tüzelést, és pedig a keleti fél ütegei, hogy 
nevezetesen a nem fedett állásban előnyomuló oszlopok 
felvonulását zavarja, a nyugoli fél tüzérsége pedig, hogy 
az érd í szélén látható ellenfelet helyéből kimozdítsa 
és az ellenséges ágyukat elhallgathassa. A keleti fél­
nek az erdőben telette előnyösen elhelyezett zászló­
aljai késleltető harezot folytatlak, úgy hogy a nyugoli 
fél csapatai csak lassan nyomulhattak előre. Miután 
azonban az összes csapatok oda vonattak, Frigyes föher­
czeg parancsot adott, hogy a jobb szárny egy nagyobb 
oldalmozdulatot tegyen, a mely_ bekerítéssel fenyegette a 
Reicher hadosztály állását. Ö felsége, Albrecht föhg. 
tábornagy, József és Vilmos fhgek, valamint a kiséret 
azon magaslatról figyelték a folyton élénkülő harcz me­
netét, a melyen a keleti tél ütegei voltak felállítva. 9 
órakor Reicher altábornagy a középen erős elő­
nyomulást rendelt el; részint az erdőn keresztül,

...... ---- magaslaton az üss?*,tartalékok a nyűgöt, fél oszlopai ellen irányitatS 
s egyúttal a hadosztály lovassága parancsol l? 
polt, hogy Frigyes föherczeg hadosztályának balszúrnvJ 
ellen támadást intézzen, a mi állal tényleg hosszú u- 
az egész figyelem oda is irányitlatott, a zászlóaljakul? 
gvezü alakban közeledvén az ellenfélhez. Fülkéhiw <• 
zelés fejlődött ki és a szakadatlan pir-kai-opo-äs 
fel óráig tartott. Az ütközet heve és izgalmai köZPn*F 
még a döntnökök parancsait s m hallották azonnal ? 
a mindkét részen levő csapatok egymással majdnem w rokra kellek. Ezen pillanatban ö íelséJ len,?’ 
tolt és rövid pihenőt rendel el. A királv f 1 o 
d.C3éroleg nyilatkozott, névszerinl a csapatok S 
lési fegyelme leiül. A gyakorlat vezetősége, |)an; r 
táborszernagy Schönaich ezredes táborkari főnökkel . 
nvugoti felnek ezután a következő parancsol adta- „a! 
ellenseg üldözése beszüntetendő. A 74. honvéd-val? 
danlár (4 zászlóalj) és az 4. hadtest tüzérezred 1 ne" 
héz ütegosztálya kiválik a hadosztály kötelékéből elU 
ben a 8. bonvédliuszárezred 2. divíziója a nyűgöt! fii 
beosztásába lép., A csapatok Nyitrátúl keletre :4l ásó 
hndok el.» Ezen hadrendet a keleti féllel is közöltél-!= 
azt a parancsot adták, hogy ma Verebélyen és környékén 
szállásoljanak Az ütközet a nyugoli fél javára döntetett 
cl, a mi tekintettel annak nagy túlerejére és a támJ 
das igeu ügyes vezetésére, máskép nem is volt képzeli 
he o. A pihenő után még egy rövid visszavonulási ütkö- 
zet volt 10 óra után a gyakorlat vezetősége tisztei rm-«. 
beszelest rendellek el. A Király a szeler.czei erdő met 
etl. magaslatnál leszállót! lováról és számos katona 

környezetében hosszasan időzött itt, mig mindkét S 
oszlaiy törzstisztjei egybegyűltek. Frigyes Íuhcrcze4| 
es hr. Catty táborszcrnagygyal folytatott rövid meSe- 
szeles után 6 felségé lóháton a sátortáborba m°ent 
bo a megbeszélésen a szabadban, Albrecht, J<W 
\ ilmos foherczcgck, a vezérkar főnöke br. Be-k allábor- 
nagy es a hadgyakorlat táborkari főnöke Schönaich ez 
redős jelenlétében az összes lisztek, alezredesiül kezdve 
felfele jelen voltak. A megbeszélés csaknem egv órái« 
tartott A gyakorlaton igen nagyszámú küzünsé« vök 
je'en és a király ismételten a nézők közelében tartóz- 
Koiiotl, kik kocsijaikkal iormális bástyát képeztek Há­
rom órakor ö felsége meglátogatta Roskoványi piiSDÖi
S- A ™gas I'Ggynok 'íe;keny kuPján levő püspöki 
palota Magyarorszag egyik legrégibb templomához van 
hozzáépítve. A király Orczy báró mieiszterrel a ki 
magyar díszruhát viselt és Paar gr. föha.lsegéd a 
szolgálat evő szárnysegéd, Gyürky gr. főispán, Szalavszky 
alispán es Kostyal polgármester kíséretében a kis palota 
udvarába hajtatott. A lépcsőnél az ősz püspök, píosko- 
V l.ny..‘ foSiU,lal ü jelégét. Az uralkodó néhány perezig 
ntozolt a szalonban s innen aztán a templomba ment 
a hol Krajcsik czimz. püspök kalauzolta ö felségét. A 
templom kis keskeny középhajója már majdnem 9 
évszázad óta all es még Szent-lstván kora előtti időben 
épült. A toronynyal koronázott főhajó - igen gazdagon 
ekilelt szépén tagolt építmény - a 17. évszázad ehő 
feleben emeltetett. — A templomból ő felsége a =zemi- 
námimba ment, a hol a megyés püspök üdvözölvén az 
uralkodót, bemutatta neki Zeisel Gábort, a szeminárium 
rektorát. A rektor kiinciitü felvilágosításokkal szolgált az 
intézet felöl s bemutatta ő felségének a tanári testület 
többi tagjait is. Ezután ü felsége a nagyszerűen fel­
szerelt könyvtárt vette szemügyre s bejegyzetté nevét 
az emlékkönyvbe; a király behatóan tudakozódott a tan­
viszonyok, nevezetesen a felől, hogy mely bölcsészeti 
stúdiumot hallgatnak a szeminárium növendékei. — 
Wagner kanonok állal ő felsége megmulatlatla magának 
a könyvtár legértékesebb régi müveit és kéziratait. A 
király, a ki mindig kizárólagosan a magyar nyelvet hasz­
nálta, ismételve kérdezősködött a felől, ha vájjon az előadási 
nyelv az intézetben kizárólagosan magvar-e és bo»y 
a szláv származású növendékek is elsajátitják-e a ma­
gyar nyelvet ? Az első emeleten a király ő felséoe 
hosszabb ideig nézegette a kis kápolnát, melynek egyik 
ablaka gyönyörű üvegfestményben szt. László királyt 
ábrázolja. A festményen ábrázolt püspöki alak feltűnően 
hasonlít Roskoványi püspökhöz. Még egy tanterein meg­
tekintése után ü felsége az apáczazárdát látogatta meg. 
Az óvodákban a kis fiuk és leányok énekkel fogadták 
a királyt. A felség ezután meglátogatta a polgári leány­
iskola egyes osztályait s különböző kérdéseket intézte- 
tett a leánykákhoz. •—• A legnagyobb megelégedését 
nyilvánítva a hallottak fűlött, ö felsége elbúcsú­
zott Roskoványi püspöktől, a ki a királyt ide 
is elkísérte volt s visszahajtatott a sátortáborba. 
Hat órakor hatvan terítékű udvari ebéd volt. Je­
len voltak: Orczy br. miniszter (ö felsége jobbján), 
Catty br. táborszernagy (balján), Fejérváry br. honv. 
miniszter, Thuróczy törvényszéki elnök, Kostyál polgár- 
mester, Vécsey András plébános, Schober Ernő és Lat- 
kóczy Imre képviselő, Rédeky rendőrkapitány, Stummer 
Sándor br., Gersli Mór izr. hitközségi elnök, Horváth 
Sándor kegyesrendi házfőnök, Vietorisz Fiilöp 
földbirtokos, Kidőli Ignácz földbirtokos, Skribinszky Fii­
löp br., La risch ezredes, Kunért, Nowyschny és í leger 
alezredesek, Bolemann, Kamer, Hassinger, Monni, l.o- 
packy, Gurezky, Blondein, Scliwörez, Kingcn őrnagyok, 
Rétiig törzsorvos, Battyek hadbiztos, Clair alezredes, 
Bábolnay és Migorsky őrnagyok, s ezenkívül a 10 ide­
gen katonai attache, valamint a kiséret. Az udvari 
ebédek alkalmával az asztali zenét a 48. sorgyalog­
ezred zenekara szolgáltatja. Albrecht föherczeg ma ebédet 
adott, melyen József, Vilmos és Frigyes főherczegek, 
hr, Beck altábornagy vezérkari főnök, a gyakorlatveze- 
tüség tagjai és még számos más tiszt vett részt. Albrecht 
és Vilmos főherczegek, valamint Beck br. altábornagy 
basonlóképen elutaznak Csáktornyára; József föherczeg 
és Fejérváry br. lionv. miniszter Debreezenbe s innen 
Terebesre illetve Velejtére mennek, a hol József föher­
czeg Andrássy Aladár grófnál fog megszállani.

Nyltra, szept. 0. («.#. É.) Ü felsége a király a Nvitrí. 
Lapok szerkesztőjének Weisz Józsefnek egy pompás 
brillántokkal diszitelt mell tűt adott ajándékba. Az aján­
dékot, a kabinet iroda megkeresésére ma adta át Gyürky 
Abrahám gróf főispán a szerkesztőnek. Weisz József 
szerkesztő a királyi ajándékot azért kapta, mert tegnap 
a kabineti iroda utján a «Neutra Trencsiner Zeitung» 
egy díszpéldányát nyújtotta át ü felségének, ki azt kegy­
teljesen elfogadta.

SZÍNHÁZ és művészet.

1887

— Opera. A mit másfél év óta élénken sürgettünk, 
az ma este megtörtént: az operában szinrehozták,illetve 
felelevenítették Wagnernek, a maga nemében egyedül álló 
alkotását, a Mesterdalnokok czimü vig operát. Igen 
különösnek tűnhetett fel a figyelmes szemlélő előtt az, 
hogy a mig minden külföldi opera a Mesterdalnokokat 
lehetőleg gyorsan felvette műsorába, addig a mi m. kir. 
operánk, daczára annak, hogy a dalmű a régi házban 
már műsoron volt, oly álhatalosan késett azt előadni. 
Elővették inkább a legrégibb s legelcsépeltebb olasz 
verkli-operákat, de a Meslerdalnokok szinrehozafaláról 
tudni sem akarlak. Volt pedig ennek különösen két nagy 
oka. Az első mindenesetre az, hogy az iníendantura úgy 
vélekedett róla, hogy az a közönségnek nem kell, a 
második pedig, hogy igen nehezen ment a betanulása. Mert 
a Mesterdalnokok tényleg egyike a legnehezebben előad­
ható dalműveknek. Előadása egyforma nagy feladat művész­
nek, karnak, zenekarnak s rendezőnek. A mi operánk 
pedig tudvalevőleg nehezen tanul, innen van az, hogy 
négy esztendeig kellett a Mesterdalnokokra várni, da­
czára annak, hogy egy modern operabáz műsorából en­
nek a dalműnek teljességgel nem szabad hiányoznia. No 
de feledjük a múllak mulasztásait s örvendjünk a je­
lennek, ha ugyan van oltunk reá. Az előadás maga ke­
vés okot szolgáltatott erre. Kétségkívül voltak sikerült 
részletei, de voltak azután igen nagy hibái is. Ha ugyan 
az opera igazgatósága azt akarja, hogy a Mesterdalno­
koknak közönsége legyen, úgy első sorban kitűnő elő­
adásról kellett volna gondoskodnia, a Mesterdalnokok 
ugyanis azon operák egyike, a melyeket csak igen kitűnő 
előadásban lehet élvezni. A zenekara maga részét szépen, 
de a legtöbbször olyan erővel, játszotta, hogy az énekhango­
kat teljesen elnyomta. A rendez .„sok hibát követettel, igy 
például a második felvonásbeli verekedő jelenet teljesen 
élettelen, rossz volt. A legjobban azonban az zavarta a 
nyugodt élvezetet, liqgy az előadók egyrésze nem tudta 
szerepét s kénytelen volt folyvást a sugólyukkal kaczér- 
kodni, a másik rész meg folyton a karmester jelét leste 
a kezdésre s evvel a szurkolással teljesen elrontotta a 
játékot, végül, hogy a szerep szövegét egyetlenegy elő­
adó sem ejtette ki tisztán, vagyis a szöveget teljesség­
gel nem lehetett megértein', mert a mi énekeseink dekli*
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málni nem tudnak. Ez szomorú tény, de a mai est 
után kénytelenek vagyunk ezt konstatálni. Már pedig 
rig operM deklamáló éneklés nélkül előadni nem lehet, 
mert különben kárba mennek az összes poinlek, élezek s 
a közönség nem követhetvén a cselekmény menetét a 
hallgatásban kifárad s unatkozik. Ezek nagyjában ’az 
általános hibák. Sajnos, az előadók nagyobb része 
kiilön-külön sem szerzett magának érdemeket a dicsé­
retre. Évát Ma.eczkyné a. énekelte szépen, csakhogy 
erre a szerepre drámai primadonna kell s így Maleczkv- 
nét különösen a drámai momentumokban cserben hagyta 
8 hangja. Stolzing Walter valamivel daliásabb és élén- 
kebb személyesitőt kívánt volna meg Hajósnál, a ki 
annyira nem játszik semmit, hogy ezzel a rejtélyes 
mozdulatlanságával zavarba hozza a partnereit is. Min­
den tekintetben kifogástalanul adta Ney Rogner 
szerepét. Pompás hangját s nyugodt előadását üröm­
mel élveztük Láng Beckmessere élénk alakítás 
volt, csakhogy néha sok jutott a jóból. Elismerés­
sel kell egyébként kiemelnünk azt, hogy fellogásá- 
ban sok jo humor nyilatkozott. Hans Sachsot Odry 
adta nagy patkóssal, helyenként azonban kissé hűvösen. 
Készséggel ismerjük el azonban a következetességet a 
mi alakításában mindvégig nyilatkozott. A többi mester­
dalnok nem csinált olyast, a miért érdemes \olna őkel 
felemlíteni. A premiére-számba menő előadást kevés kö­
zönség hallgatta. —

— Tnrolla Emma kisasszonyról az a hir terjedt 
el, hogy Buenos-Ayresben veszélyesen megbetegedett. 
A mint bennünket értesítenek, a hir valótlan. Turolla 
k. a. jó egészségnek örvend, nagy sikerrel énekel Bue­
nos-Ayresben s fényes szerződtetés! ajánlatot kapott 
líio-JaneiróbóI, a melyet azonban nem fogadhatott el, 
mert szerződési kötelezettségei Európába szúlitják. — A 
jób hírrel Dürer Emil nevű ügynök ültette lel a sajtót, 
valószínűleg azért, hogy a diva európai imprezárióit 
elrémitse.

— Gróf Eszterházy Kálmán lemondása után, mint 
a hivatalos lap mai száma közli, a magy. kir. belügy­
miniszter a kolozsvári nemzoti sziház intendánsává 
Eűlöny József nagybirtokost és volt országyülési kép­
viselőt nevezte ki. A hivatalos lapnak ez a közleménye 
igazán meglepő: Bölönv már régen átvette a kolozsvári 
színház vezetését s az előadásodat is megkezdette; min­
denre et voltunk tehát készülve, csak arra nem, hogy 
Bölényt még ki is kell nevezni!

— Masse Viktor szobrának leleplezése. E hó 
4-én leplezték le l.orientben, Masse Viktor szülüváros- 
kájában, a Jeanette menyegzője, Pál és Virgina és 
Kleopatra szerzőjének márvány emlékszobrát, melyet 
Antonin Merőié készített. A szobor, mely Massét c«y 
kis dombon ülve ábrázolja, igen szépen sikerült. A fej 
kharakterisztikus, nagy és nyílt homlokkal, hosszú ha­
jakkal és finom szakállal. Tekintete mély, gondolkozó 
és szelíd. A főalak körül négy allegorikus alak van 
melyek igen diszkréten Jeanette menyegzőjét, az Évsza 
kokat, Galathát és Pál és Virginiát jelképezik. Az iinne 
pélyen, melyen az irodalom és művészet számos kiváló 
képviselője volt jelen Jules Simon, Delibes Leo, Masse 
net, Saint-Saeus, August Vitu stb. tartottak beszédeket,

— Benczúr Gyula festészeti mesteriskolái igazgató­
hoz, ki jelenleg Bajorországban nyaral, budapesti tanít 
ványai üdvözlő táviratot küldtek abból az alkalomból 
hogy a nagynevű művészt ö felsége a most alapított 
irodalmi és művészeti érdemrenddel kitüntette.

— Vidéki színészet. A Thalia-szövetkezet, a mely 
most fejezi he működését Szarvason, október elején 
Szabadkára megy. A szövetkezet művezetője Nagy 
Vincze s a tagok kiválóbbjai a következők: Hatvaniné. 
Veress né, Serlyné, Bodroghy Lina, Molnárné E. Etel. 
Beczkóiné, Mohácsi Sarolta, Nógrádi, Pusztai, Veszprémi 
Szaíhmáry Károly, Hosszú, Herényi Gyula stb.

— Hebel emlékazobrát e hó 2-án délután leplez­
ték le Wesselburenban. A szoborra a bécsi «Concordia» 
egylet s a hamburgi «Írók és művészek társasága» is 
küldött koszorúkat.

egyetértés, SZERDA, SZEPTEMBER 7.
herein meb'ek aztán uj tartózkodási helyeket

SPORT.
— A soproni lóversenyek harmadik napja tegnap 

a következő eredménynyel folyt le: I. Batthyány-dij. 
(1000 frt, 900 méter.) Üchtritz Zsigrnond báró Pilhyája 
erős verseny után fél fejhoszszal első; Festetics Tasziló 
gróf Echoja második ; Zichy grófnő Bálványosa harma­
dik. A versenyben összesen hat ló vett részt. — II. 
Allamdij. (3500 frank. 3200 méter.) Blaskovich E. 
Pajzánja első, Springer báró Caravayja a verseny kez­
detén kitört. — ill. Handicap. (1000 frt. 1200 méter.) 
Első Blaskovich Jó leánya, mely könnyen győzött Er- 
dődv gr. Mironja és Zichy grófnő Torpedója ellen. A 
versenyben hét ló mérkőzött. — IV. Parasztverseny. 
Jangó aszalói füldmives lova első; BaÜko, györői iöld- 
mivelö lova második. — V. Akadály-verseny. (800 
frt- 2400 méter.) Kinsky gr. Wattersecje első, Esterházy 
Miklós gr. Alphons-za második. — VI. Urlovasok 
versenye. Sleeple-chase. (1000 frt. 4000 méter) A há­
rom versenyparipa közül Traenkel főhadnagy Bickwick 
nevű lova könnyen lelt első; Kinsky gr. Matinaja máso­
dik, Erdődy Károly gróf a második akadálynál lebukott 
lováról, a Vanity Fair-ről, de csakhamar nyeregbe ka­
pott s részt vett az egész versenyben. A pompás lovas 
e bravour-tette nagy tapsot idézett elő.

— Medvevadáazat. M.-Szigeti levelezőnk írja e 
hó 2-ikáról: Tegnap az izavölgyi Dragomérfalva község 
mellett, az Izvor didőrészen nagy medvevadászat volt, 
mely páratlan eredménynyel járt az elejtett vad minő­
ségére nézve. Dragoméri Györgye és két társa, mind­
annyian jó vadászok, három lövéssel leteritettek egy 
oly óriás medvét, melyhez hasonlót keveset láttak a 
vármegyében. A medve hossza három éj fél méter, 
rajta csak a szalonna két és fél mázsa.

Vadászati promemorla szeptember hóra. A 
Vadászat az összes hasznos vadra — szarvas-, dám- 
és őz-suta, továbbá a siket- és nyir-fajd kivételével — 
már folyik s a vadállományáról gondoskodó vadász 
most már élvezheti fáradalmainak gyümölcseit. A tapsi- 
fiilés azonban, mely e hóban még vajmi gyakran hódol 
# szerelemnek, lehetőleg kímélendő. Az agancsár bőgési 
i'.énye bekövetkezett s hány büszke fejedelmi vad esik 
o hóban az ádáz ólom áldozatául, midőn szerelmi he- 
V'-oen tusára hívja fel vágy társait. 11a talán nem is la- 
padnató el bizonyos jogosultság, hogy egyesek a fővad­
nak épen az üzekedési idényben történő lelövése ellen 
lelnek ki: e lelövés a vadállományra még sem oly 
veszélyes, mint azt egyes túlzók feltüntetni szerelik. Az 
‘gaz es tapasztalt vadász, kit tetteiben is a mérséklet 
vezérel: megengedheti magának amaz élvezetet,
melylyel a vadászat eme magasabb neme (cserkészés) 
]ar, a nélkül, hogy ezzel vadállományának gya­
rapodását veszélyeztelné. A zerge-vadászat már rég 
megnyílt s a bízott dám-bikák is kereseti zsák- 
rnánvt képeznek. A fogoly és fii rj vadászatok 
leg ö idényét jelenti e hónap s különösen a vadá- 
szat az, mely e hónapban rendkívül élvezetes vadásza- 
toka nyújt híveinek. A császármadarak csapatokba ve­
tődtek s vizsla előtt szépen vadászhatók. A viziszár- 
nya3ok és a hó vége felé az erdei szalonkák is, meg- 
•‘-zdi,: őszi húzásukat. A fiók-tuzokok rüpképesek lesz- 
,ieK’ szokott huzási irányukat jól meg kell figyelni, 
fnerl csak ezen elvonulás! irány tudására alapíthatjuk a 
hajtóvadászatok rendezését. Túzokra a hajtóvadászatok 
e?‘-sz január hó végéig folyton üzhetők és a legfőbb 
credménynyel biztatók, mert a belopás csak legritkább 
esetekben szokott sikerülni. A vadaskertekben az erdei 
szántók egy részébe téli rozs vetendő. A hol szokásban 
van a sörtevadat kanász-ebekkel vadászni, olt ez 
f'D^et Jmár múst kell szoktatni pórázra. A borzta- 
nyftK körül, melyek lakóit őszszel lelövésre szántuk, 
,ílur most kell felállítani a magas leseket. A fogolyva- 
da-zatok igen alkalmasak arra, hogy kiismerjük nyul- 

ományunk mennyiségét, s erre kell alapítani az évi 
‘••luvest. Az erdei vadászatokra inár most kell megtenni 
az előkészületeket: a lövonalakat kitisztogatni, a kilátást 
Jj* 1‘jvést akadályozó ágakat és gallyakat lenvesni stb. 

av°l eső vadászterületeken s különösen olyanokon, hol 
? sz°mszédsági viszonyok nem igen engedik meg a si- 
. ,eres loglyászatot: az ott tenyésztett fogolycsapatokat 
h cjekorán be kell fogni s kedvezőbb fekvésű terepeken 
Jra szabadon bocsátani. Tartózkodását illetőleg tigy a 

'■ dám- és őzvad, mint a sörtevad: e hóban már in­
kább együtt jár s a nagyobb és sűrűbb erdőségeket ke-

fel. Az őzbak azonban magányosan is található 
sűrű vágásokban, hol a nappalt tölti. A nyúl előszere­
ltei keresi fel a bokros helyeket. A nyesi és görény e 
. ®n ismét a falvak közelébe húzódnak; úgy ezek, 

ainl a réka és vadmacska, kölvkeikel e hóban szokták

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Iskolai betratáaok még folynak, s az ered­

ményről a tanácshoz a legtöbb helyről még nem érke­
zett be jelentés. De már is tudható, hogy a Murúnyi- 
utczában épült uj iskolába, melyben 10 osztály volt 
egyelőre szervezve, 900-nál több tanuló irakozott be és 
így két uj első osztály nyílása elkerülbetlennek látszik 
A oerkocsis-utczai iskolában is tömegesek a jelent­
kezések ; ide a tanács kénytelen lesz egy uj második 
osztályt nyitni; a Károlyi-utezai iskolában azt a két 
osztályI, a melyet megpróbáltak megszüntetni, az idén 
újra életbe kell majd léptetni. A külső váczi-uti isko­
lában a beirt tanulók száma 1028-ra rúg.

—- A pénzügyi bizottság közúti vasúti albizott- 
belőtt ülést tartott Kada Mihály alpolgármester 

elnöklete alatt. Tárgyalták először is a mérnöki hivatal jelen­
tését a közúti vaspálya-hálózat általános rendezése tár­
gyúban, a melyet a középilési bizottság általánosságban 
már elfogadott és a melyet most a közúti vasúti bizott­
ság, némi lényegtelen változtatásokkal magáévá tett. E 
változtatások a vasútnak annak idején leendő megváltá­
sára s a maximális díjtételekre vonatkoznak. A vasúti 
bizottság kikötendőnek véli azt is, hogy a vállalkozók 
részéről annak idejében határozottan kitétessék az aján- 
atban az is, hogy a fővárost a bruttó jövedelemből fo­

kozatosan minő százalékban kívánja részesíteni. — 
A második tárgyat az a belügyminiszteri rendelet ké- 
pe/.te, melyben fölhivatott a főváros, hogy a közúti vas­
pálya- társasággal a viteldijakat vegye tárgyalás alá s 
azokat a mai viszonyoknak megfelelőleg a közönség 
igényeihez kepest igyekezzék megállapítani. Minthogy 
peuig a fővárosnak joga van a már engedélyezett vasút­
vonalakra nézve a viteldijakat öt évről öt évre meg- 
állapítani, — ez esetben pedig, ha ez nem sikerülne, a 
közlekedés- és belügyminiszter döntő határozatát ki- 
kérni, — ennélfogva a vasúti bizottság ezúttal, a nél­
kül, hogy a tarifa-kérdés érdemébe bocsátkozott volna, 
abban állapodott meg, hogy a tarifa megállapítá­
sának idejét egyelőre három évben óhajtja meg­
határozni. Erről a közúti vaspályalársaságot azzal 
a fölhívással értesíti a bizottság, hogy ennek el­
fogadása iránt nyilatkozván, igenlő esetben a tariía- 
télelek megállapításához egy teljhatalmú megbízottat 
küldjön ki, a kivel aztán vegyes ülésben a tarifa-revizió 
megejthető lesz. Ez által elérhető lesz az, hogy a köz­
úti vasúttársaságnak egyes rendkívül magas s igy a kö­
zönségre nézve terhes díjtételei, épen a forgalom eme­
lése érdekében, le lesznek szállíthatók. A mai ülésre ki 
volt még tűzve tárgyalásra Házmán Ferencznek a lipót- 
mc-zei vasútra vonatkozó tervezete i.;, ez azonban a 
nagyon előrehaladt idő miatt máskorra maradt.

Az ujonozolt, kiket az idei állítások alkalmával 
soroztak he, október 1-én tartoznak bevonulni ezredeik- 
hez. A katonai ügyosztály külön meghívóval idéz be 
mindenkit, de sok meghívó az időközi lakásváltoztatás 
miatt kézbesíthető nem volt. A kik lakásaikat 
lentették be, büntetés alá esnek, s e részben 
osztály már megtette az intézkedéseket.
~ A fővárosi tanács újabban 80 tartalékost 1-3 

napi elzárással s 1-iO-et 5—10 forint pénzbírsággal 
büntetett meg a fegyvergyakorlalokra való bevonulás 
elmulasztása miatt.

nem je- 
az ügy-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kir. magyar tudomány-egyetemen a meg­

nyitó istenitisztelet, mint említettük, szeptember 11-kén 
vasárnap délelőtt lesz. Az ezt követő közülés után az 
egyetemi tanács dr. Hun fal vy János rektor vezetése 
alatt testületileg tiszteleg ’lisza Kálmán miniszterelnök­
nél és T refort Ágost közoktatásügyi miniszternél. — Az 
egyetem uj rektora Hunfalvy János rektori hivatalos 
óráját ünnep- és vasárnap kivételével naponkint délelőtt 
G—12 óra közt tartja az uj egyetemi épület földszintes 
helyiségében.

— Az állami tanltónoképezdéban és a vele kap­
csolatos leánynevelő intézetben szept. 15-ike körül 
kezdődnek meg az idén a tanítások. Oka e késedelem­
nek az a nagyobb mérvű építkezés és átalakítás, me­
lyet e nyár folyamában ezen intézet telkén és előbbi 
épületén végeztek. A Hunyadi-tér felöl egészen uj 
szárny s az udvar délnyugati oldalán díszes tornahelyi­
ség épült.

— A nemzetközi vöröskereszt konferenoztára,
mely szeptember hó 22-én Carlsruhéban fog megtar­
tatni, a magyar vörös kereszt-egylet részéről lendvai 
Lintner Imre igazgató és dr. Farkas László Erzsébet- 
kórházi főorvos küldettek ki. t¥

— A vörös-kereszt egyleti Erzsébetkórházban 
augusztus hó folyamán 125 egyén részesült gyógykeze­
lésben és pedig a sebészeti osztályon 76, a belgyógyá­
szatin 26, a nőgyógyászaim 19 és a szemészeti osztá­
lyon 4. Gyógyulva elboesátíatolt 36, javulva 10, gyógyít- 
lattanul 5, áttétel utján 1, meghalt 4 beteg. A kórház­
ban visszamaradt a hó végével 68 beteg. A mult havi 
ápolási napok száma 1911. Műtét 41 esetben vé­
geztetett.

—- A magyar tudományos akadémia jutalomté­
telei közül a következő tiszenkél pályázat határideje jár 
le ez évi szeptember 30-ikán: 1. gróf Teleki-jutalom 
(vígjátékok) 1U0 arany; 2. gróf Karácsonyi-jutalom 
(komoly drámai müvek) 200 arany; 3. Öorofe-jutalom 
(az aesthetika története) 100 arany ; 4. Farkas-Baskó- 
jutalom (hazafias költemény) 100 forint; 5. gróf Ká- 
dasdy-')utalom (elbeszélő költemény) 200 arany; 6. 
Léyay-jutalom (Fáy A. életrajza) 500, forint; 7. Mar- 
czibányi-jutalom (a Jordánszky- és Érdi-kódex nyelvi 
sajátságai) 40 arany; 8. 6?oroyt'-jutalom (a magyar nyom­
dászat története) 100 arany; 9. Oltványi-}\i\í\\om (a kar- 
tliausi rend története) 500 forint; 10. Lzt/cdcs-jutalom (az 
állami vállalkozás méltatása) 1000 forint; 11. Sztrokay- 
jutalom (a szeszes italok befolyása a büntettek szaporodó 
számára) 100 arany; végre 12. Lévay-jutalom (a szarvas- 
marha-istállózás kérdése) 1000 forint. — A pályázati 
szabályok a következők: 1. Minden rendű pályairat, a 
fönn kitett határnapig, az akadémia főtitkári hivatalához 
(és igy nem a főtitkár neve alatt) küldendő; azokon túl 
semminemű ily munka el nem fogadtatván. 2. A pálya­
mű idegen kézzel, tisztán írva, lapszámozva, kötve "le­
gyen. ó. A szerző nevét, polgári állását és lakhelyét 
tartalmazó pecsétes levelen ugyanazon jelige álljon, mely 
a pályamű homlokán. A pecsétes levélben netalán föl- 
jegyzett kötések, föltételek vagy a versenyügy körül 
régtől fogva bevett szokásos eljárástól netán kí­
vánt eltérések tekintetbe nem vétethetnek. 4. Ál­
név alatt pályázónak a jutalom ki nem adatik.

Ha a jeligés levél felbontása után kitetszenék, hogy 
a munka saját kezeirása a szerzőnek, müve a jutalom­
tól elesik. 6. A jutalmat nem nyert pályairatok kéziratai 
az akadémia levéltárában maradnak s csak engedély 
mellett másolhatók le. 7. A gróf Teleki-féle drámai pá­
lyázatoknál a társai közt legjobb miinek a jutalom min­
denkor kijár: a többinél egyszersmind az abszolút becs 
határoz. 8. Mindezen föladatokra, minden rendi) aka­
démiai tagok is pályázhatnak. Egyébiránt bármely, ha 
csak formai szabálynak is elhanyagolása, elejti a szer­
zőt a jutalomtól.

rendezés alá kerül. A hagyatéki tárgyalás ugyanis e hó 
2/-én lesz Mezey Mihály kir. közjegyzőnél, a ki az ér­
dekelteket, számszerűit huszonötöt, a következő meglii- 

m<£: -A Mgyvárad-városi kir. járásbíróság 
244°/1887. P. czgm .végzésével néhai Ipolyi Arnold 
hagyafékának rendezésével bízatván meg, ezen hagyaték 
leltározása és tárgyalására határidőül 1887. évi szep­
tember hó 27-ik napjának délelőtti 9 óráját hivatalos 
irodámban (fő-utezp 292. szám) tűzöm ki; ezen időre 
ezimet nyilatkozattétel "végett azzal idézem meg, hogy 
jogainak érvényesítése ezéljából személyesen, avagy Írás­
beli meghatalmazással ellátott megbízottja által mulhat- 
lanul megjelenni szíveskedjék. Kelt Nagyváradon, 
188/. augusztus 31-dikén. Mezey Mihály, kir. köz­
jegyző. A tárgyalásra, a melyet a hosszabb időt igénybe 
vevő leltározás fog megelőzni, a következők hivattak 
meg Mezey közjegyző által: Lat. sz. káptalan Nagyvá­
rad, lat. szertárt, káptalan Beszterczebánya, róm. katli. 
egyház Zohoron, róni. kath. egyház Török-tizcntmiklóson, 
rom. kath. egyház N.-Csalomján, az országos magyar 
képzőművészeti társaság igazgatósága Budanesten, a 
magyar tudományos akadémia igazgatósága Budapesten, 
a Szent-István társulat igazgatósága Budapesten, a Szent- 
Ldszló.társaság igazgatósága Budapesten, a magyar tör­
ténelmi társaság igazgatósága Budapesten, a királyi 
jogügyek igazgatója, mint a kincstár képviselője, 
Stummer Anna férjezett Kiss Ignáczné Jászfényszaru, 
Stummer Ferencz Eger, Stummer Jozefa, férjezett Po- 
nász Béláné Réde (Hevesmegye). Ipolyi Stummer György, 
r el baka (Hevesmegye), Ipolyi Stummer Auguszta Fel­
baka,j Ipolyi Stummer Mária, férjezett Keller Imréné 
Békés-Gyulán, Terényi Lajos B.-Gyulán, Terényi Jolán,

Lemberg, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) 
Varsóból távirják a lengyel lapoknak, hogy Wan- 
novszky hadügyminiszter- nagyrészt mérnökökből álló 
kísérettel ideérkezett, hogy a modlini, demblini és 
varsói erődítéseket megtekintse s jelen legyen az 
orosz-lengyelországi csapotok nagy gyakorlatán, me­
lyet (lurkó tábornok vezényel.

Berlin, szept. 0. A Nordd. Alig. Ztg. angolor- 
szági lapok közleményeiről, de nevezetesen a Daily 
Telegraph bécsi tudósítójának ama híréről tesz em­
lítést, hogy a német császár és az orosz czáv Stet- 
tinben legközelebb találkoznak és megjegyzi, hogy 
a mint már különben közölte, beavatott körökben 
ilyesmiről nem tudnál: semmit.

Berlin, szept. G. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A Neue Stettiner Zeitung fenntartja a 
császártalálkozás hírét. Az előkészületek nagyban 
folynak, hir szerint már szombaton értékes ajándé­
kokat küldtek az udvari marsaihoz az orosz kiséret 
számúra.

Berlin, szept. 6. A császár és a császárné ma 
este 7 órakor Babelsbergbe költöztek át.

München, szept. 6. A német trónörökös és 
neje ma este a legjobb színben megérkeztek és 
holnap d. e. háromnegyed 11 órakor tovább utaz­
nak Toblachba. Virchow nem érkezett ide.

férjezett"Márl-'í r„in«'™!1 n I , ^^ma> szept. 6. A király a trónörökös, Amadé
SS ? hadügyminiszter és a külföldi katonai

vas, Terényi Agnes férjezett dr. Márki Jánosnó Oroshá- 1
zán, dr. Fraknúi Vilmos és Zeley János kanonokok, 
mint a végrendelet kinevezett végrehajtói. A tárgyalás 
alkalmasint nehány napig fog tartani.

— A StarcaevioB per. Zágrábból távirják: A Star- 
csevics Dávid elleni bűnügyben a végtárgyalást péntekre 
halasztották. A közönség teljesen elvesztette érdeklődé­
sét a bűnügy iránt és a véglárgyalásnál csakis hírlapírók 
vannak jelen.

HÁZASSÁG.
7™ E1 Jegyzői. Dr. Horváth Elemér pénzügyminisz- 

teri fogalmazó és sárosmegyei földbirtokos eljegyezte 
Bahnt Margitot, Bálint Ferencz ismert fővárosi ügyvéd 
leányát. bI
~ Esküvő. Kaszta György tanár Szegeden nőül 

vette Kopasz Jusztinát, özv. Kopasz Jánosnó leányát

GYASZROVAT.
Géreal Balogh litván kir. tanácsos temetése ma 

délután ment végbe az elhunytnak kerepes!-úti lakásáról. 
A gyászszertartásnál számosán voltak jelen a boldogult- 
nak rokonai és ismerősei közül. A ravatalt egészen el­
födte a sok koszorú, melyet a rokonok és jó barátok 
kegyeletük jeléül küldöttek. Az elhunytat a kerepesi-uti 
sirkertben helyezték örök nyugalomra.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— Az Imtitut de droit International — mint 

mai tudósításunk kiegészítéséül Hcidelbergből távirják 
— tegnap megtartott gyűlésén elnökévé az 1887—88. 
időszakra Bumerinquet (Heidelberg), ailelnökévé Neumannt 
(Bécs) és Peftlake-t (London) választotta mog.

— A kir. knrla ina délelőtt teljes ülést tartott, 
Szabó Miklós kúriai másodelnök elnöklete mellett, a 
mely alkalommal Szeiffert Ede, volt főügyészi helyet­
tes, mint ujonan kinevezett kúriai bíró, letette a hiva­
tali esküt. Bejelentetett még, hogy Qcsvay, Bovánkovics, 
Gyarmathy és Pápai kur. bírák nyugalomba léptek. 
Szciflert Ede, volt első főügyészi helyettes helyébe, hir 
szerint Székely Ferenczet nevezik ki, az ő helyébe 
ledig Havass Imre lép. — Szeiffert Edét a kúria 11-ik 
nintetö tanácsába (Csemeghi elnök) osztották be. — 
Perczel Béla kúriai elnök a jövő hóban elhagyja a 
Margit szigetet, hol a nyáron át tartózkodott s átveszi 
hivatalát. Perczel Bélának néhány hő miüta betelik a 
40 éves szolgálati ideje s akkor, családja óhajához ké­
pest, mint a M. II. értesül, végleges nyugalomba megy.

— Ipolyi hagyatéka. Nagyvárad tavaly elhalt tu­
dós püspökének hagyatéka már legközelebb végleges

A hivat, lap szept. 6-ki számából. 
Kitüntetés. 0 felsége) Filtsch Károly bányataná­

csosnak és a vajda-hunyadi vasgyár hivatali főnökének 
saját kérelme folytán történt nyugdíjaztatása alkalmából, 
a vaskohászat terén sok éven át tett kiváló szolgálatai 
elismeréséül a Ferencz] József-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
kir. miniszter Dorcsák Gyula, alsó-kubini állami pol­
gári iskolai tanítót és okleveles közép-iskolái tanárt, a 
trsztenai kir. katli. gimnáziumhoz rendes tanárrá, és 
egyúttal helyettes igazgatóvá; Máthé Györgyöt a nyír­
egyházi államilag segélyezett ág. ev. főgimnázium he­
lyettes tanárát, ugyanezen intézethez rendes tanárrá; 
Lengyel János, szolgálattételre eddig is a szolnok- 
dobokamegyei kir. tanfelügyelőséghez rendelve, volt fiu­
mei állami elemi iskolai igazgató-tanítót, ezen királyi 
tanfelügyelöséghez, egyelőre ideiglenes minőségben, se­
géd-tanfelügyelővé; a pénzügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Metzler 
Ágoston és Suiter Ede, m. kir. központi állampénztári 
III. uszt. tiszteket, II. oszt. tisztekké; a selmeczi bánya 
kerületbe: Mialovich Elek bányakémlészt, II. osztályú 
kohótisztté; Steeger Zsigrnond sóbányahivatali ellenőrt, 
dákó Gyula és Csia Ignácz, bányász akadémiai tanár­
segédeket, a szlatinai-rónaszéki, illetve sugatagi sóbánya- 
hivatalhoz bányalisztekké nevezte ki.

Királyi adományok. Ú felsége az izsapi reform, 
egyházközségnek iskolaépitkezési czélokra száz frtot; a 
jakabszallási róm. kath. egyházközségnek iskolaépit­
kezési czélokra száz frtot; a kéczi ref. egvházközség- 
nek iskolaépitkezési czélokra száz frtot; a nágiy-kálnai 
róm. katli. egyházközségnek iskolaépitkezési czélokra 
száz frtot; a némethil róm. kath. egyházközségnek 
iskolaépitkezési czélokra száz forintot magánpénztáróból 
adományozott.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Moravcsik Gyula, 
dr. Fagy Sándor és dr. Posta Alajos ügyvédek a 
kamara lajstromába folytatólag felvétettek; Haiden 
Imre, budapesti ügyvéd elhalálozása, Hollósy István, 
budapesti ügyvéd Szombathelyre elköltözése és Posz- 
tóczlcy Lajos, budapesti ügyvéd önkéntes lemondása 
folytán a kamara lajstromából kitöröltettek, s gondnok 
kirendelésének szüksége egyik esetben sem forgott fenn; 
továbbá hogy az elmebeteg Kuttner Arthur, budapesti 
ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától felfüggesztetett s iro­
dája részére dr. Szabó József ügyvéd neveztetett ki 
gondnokul; végül hogy Dvonts János ügyvéd Buda­
pestről Újpestre, Reviczky János ügyvéd pedig Bu­
dapestről Kis-Kőrösre —- ezen kamara területén belől 
— tették át lakhelyüket.

Névváltostatáiok. Fcldreich Ignácz kaposvári 
illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének «Földes»-re; 
Erlcsbeck Ferencz budapesti illetőségű pancsovai la­
kos vezetéknevének «Erdösn-re; kiskorú Kramer Mó­
ricz csákóval illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Kovácsira; Holländer Sándor kassai illetőségül bu­
dapesti lakos vezetéknevének «Ho!lán»-ra: Robitsek 
József aradi illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint 
kiskorú Viktória leánya vezetéknevének «Révai»-ra; 
kiskorú Mattyálc János hernád-petrii illelőségü.kassai 
lakos vezetéknevének «Gergely»-re; kiskorú Öéster- 
rcicher Henrik jánosházi illetőségű komáromi lakos 
vezetéknevének «Erdős»-re; Moticslca Rezső buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Kür- 
mendi»-re; kiskorú Goldstein Ferencz kaposvári ille­
tőségű budapesti lakos vezetéknevének «Gulyás»-ra kért 
átváltozlatása belügyminisztériumi rendelettel megen­
gedtetett.

küldöttségek által környezve, Modena mellett a ru- 
bierai síkon szemlét tartott a két hadtest felett, 
melyek a nagy hadgyakorlatokban résztvettek. A 
szemlénél a királyné is jelen volt. A csapatok vé­
gül elvonultak a király előtt. A nézők száma 
G0,000-re tehető.

Róma, szept 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Crispi által, a központi hatalmak támoga­
tása fejében kikötött feltételekre és viszonszolgála- 
tokra vonatkozó konjekturák ma ép oly alaptala­
nok, mint máskor. Crispire bizonyára maradtak 
elődeitől kötelező egyezmények, melyeken változ­
tatni nem lehet és különben is semmi jel sem mu­
tat arra, hogy Crispi azokon változtatásokat lenni 
óhajtana. Ö a bolgár kérdésben osztja az egy vé­
leményen lévő kormányok felfogását, sőt sokkal ke- 
vésbbé érzi magát akadályozottnak azokat bizonyos 
dolgokra rábírni, semmint" azt a közvetlenül érde­
kelt hatalmak opportunisztikus tekintetei megenge­
dik. Változások csak az egész helyzet megváltozása 
esetében állhatnának be, de még ez az eset sem 
találná készületlenül sem Olaszországot, sem a vele 
szövetséges hatalmakat, mivel lehetetlen azt fel­
tenni, hogy a Robilant gróffal kötött egyezmények­
ben erről az esetről is ne történt volna gondos­
kodás.

Párig, szept. 6. Több külföldi hírlap azt újsá­
golta, hogy Homier Svájczon való átutaztában, fel­
kereste a szövetség elnökét és vele a semlegesnek 
nyilvánított Szavoya Svájcz állal való megszállása 
iránt tanácskozott az esetre, ha Francziaorszűg és 
Olaszország között háború törne ki. A Havas-ügy­
nökség e hirt koholmánynak mondja.

London, szept. 6. A Reuter-ügynökség jelenti 
Kabulból augusztus 24-éről: Azon "hir van elter­
jedve, hogy Ejub khan Kushakba érkezett, hogy ott 
apósával Sirdar Jamehadjesel találkozzék és hogy 
utóbbi törzsének segítségével Afghanislánt meg akarja 
támadni.

Belgrád, szept. 6. A küzs. választások az ország 
belsejében rendesen folynak le és eddig kizárólag a 
kormány híveit választották meg. A városi képvise­
lőtestület elvetette a bizottság javaslatát, mely sze­
rint a vízvezeték, kanalizáczió és világítás iránt 
beérkezett ajánlatok egyike se fogadtassák el és 
megbízta a bizottságot, hogy a relative legjobb 
ajánlatot elfogadásra ajánlja.

Bóoi, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Szerbia képviselője Novákovics Konstantinápolyban 
jegyzéket nyújtott át a készen levő vranja-szaloniki 
vasútvonal megnyitása ügyében. Ez a jegyzék az 
1883. május 9-én kelt török-szerb konvenczióra és az 
ennek alapján 1885. január G án Vranjában a szerb­
török bizottság által aláirt jegyzőkönyvre vonatkozik, 
mely a megállapodásokat tartalmazza. A szerb kormány 
a konvenczió értelmében kitűzött határidőt pontosan 
betartotta, mig a török vonal csak később épült. Az ez 
év június 4-én tarlóit török-szerb megegyezés folytán a 
vámeljárás, a liatárörködési kérdések, a posta- és túv- 
irda-ügy szabályoztatok A nis-vrányai és a nis-piroli 
vonal a forgalomnak áladatolt, s igy Szerbia a berlini 
szerződés szabályainak minden tekintetben eleget tett. 
Áldozataiért Szerbiát a helyi forgalom nem kárpótol­
hatja, de a nemzetközi forgalom megnyitásával ez már 
inkább remélhető. Igazságtalan dolog lenne, ha Szerbia 
károsodást szenvedne Bulgária lassúsága miatt. A 
vránya-szaloniki vonal azonnali megnyitásának semmi 
nem áll útjában, s ennek mielőbbi keresztülvitele annál 
kívánatosabb lenne, minthogy ez idő szerint még nem 
tudható, mikor fog Bulgária elvállalt kötelezettségének 
megfelelni. Törökország és Szerbia pénzügyi érdekei is 
azt kívánnák, hogy a készen lévő vasúti vonal mielőbb 
átadassék a forgalomnak. Végül a jegyzék arra kéri a 
portát, hogy mielőbb adja meg válaszát.

Berlin, szept. G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Post jelenlése szerint a külföldi érték­
papírok megadóztassál úgy tervezik, hogy azok 
járadait veszik adó alá.

az osztrák- 
közönyösen, 

Jövő konkur- 
szerződésben van 

határidő is. mely

TÁVIRATOK.
Zágráb, szop!. 6. (U. É.) A tartomány gyűlés mai 

ülésében megválasztotta az igazságügyi-, vallás- és köz­
oktatási, kereskedelmi és közlekedési, mezőgazdasági, 
közigazgatási, zárszámadási, költségvetési, kérvényi, men­
telmi és a felirati bizottság tagjait. A zágrábi törvény­
szék I1 rank képviselőnek, az ogulini törvényszék pedig 
Turkálj kiadását kéri, hogy ellenök a bűnvádi eljárást 
megindíthassa. A kérvények a mentelmi bizottsághoz

A bolgár ügy.
Konstantinápoly, szept. 6. (Az Egyetértés 

távirata.) Pol. Corr. . Török körökben azt hiszik, 
hogy Bismarck herczeg közbenjáróul való felszólítá­
sának eszméje ö tőle magától indult ki. Annyi 
tény, hogy ez az eszme a török politikának, mely 
még a felelősségnek árnyékát is igyekszik magáról 
elhárítani, épen kapóra jött, hogy egyrészről Orosz­
országgal szemben szerepéből ki ne essék, másrész­
ről pedig, hogy a hatalmakkal, melyek Ernroth tá­
bornok küldetése iránt aggodalmakat tápláltak, üsz- 
sze ne ütközzék. Azt különben bátran fel lehet 
tenni, hogy a porta jobban örülne az Ernroth tá­
bornok küldetésére vonatkozó kiegyezési kísérletek 
meghiúsulásának, mint az ellenkezőnek. Épen attól 
félnek, hogy Bulgária Oroszország beavatkozó lépé­
sének még akkor is ellenszegülne, ha abba a ha­
talmak beleegyeznének, s igy a kérdés csak még 
jobban üsszebonyolódnék. Félig-meddig különben 
már előre látható, hogy e kiegyezési kísérletek ered­
ménytelenek lesznek. Azt az esetet, hogy Oroszor­
szág saját felelősségére beleavatkozzék, itt a jövőre 
nézve is valószínűtlennek tartják.

Szófia, szept. 6. (A Reuter-ügynökség jelentése.) 
A tegnap tartott minisztertanács elhatározta, hogy 
az ostromállapot felfüggesztessék. Az ostromállapot 
holnapután fog megszűnni, tehát egy hónappal a 
27-ére kitűzött választások előtt. A szerb-bolgár 
bizottság, mely a vasutak üzlete és csatlakozása 
iránt egyezményt fog megállapítani, ma tartja első 
ülését. Bosew őrnagy két tiszttel ma Budapestre 
utazik, hogy a katonaság részére lovakat vásároljon.

Szófia, szept. fi. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A hatalmaknak Ernroth 
küldetésére vonatkozó válaszai hétfőn a bér- 
tini kormány kezeihez érkeztek. Auszlria-Ma- 
gyarország, a béke megóvása érdekében 
Ernroth küldetése ellen határozott óvást 
emel. Olaszország és Anglia hasonló szel­
lemben, de kevesebb határozottsággal vála­
szolt, mig Francziaország föltételen jóváhagyá­
sát jelentette ki.

Pétervár, szept. 6. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az itteni bolgár emi­
gránsok magánúton Szófiában arról értesültek, 
hogy a kormány a külföldön tartózkodó 
bolgárokat mind haza hívja, s ha azok

VEGYES KÖZLEMÉNYEK»
» Vanutvonalak engedélyezése. A közlekedés- 

iigvi miniszter a törvényhatóságoknak körrendelelile« 
meghagyta, hogy minden oly esetben, midőn az elő” 
munkálati engedélyt egy a község területén a helyi 
hellorgalom ezéljából létesítendő akár ló, akár géperőre 
berendezni szándékolt vasútvonalra az illető törvényha­
tóság alispánja vagy polgármestere adja meg, erről az 
engedély kiadásával egyidejűleg a tanulmányozandó %o- 
na forgalmi minőségének, irányának és végpontjainak 
valamint a tanulmányok tételére jogosítottak nevének 
és polgári állásuknak megjelölése mellett hozzá haladék­
talanul esetről-esetre jelentést tegyenek.

* * t,örök, valutákról. Az a hir, hogy a keleti 
vasutak forgalmi társasága részvényeit a párisi «Souété 
des Raccordemenlse-nak eladja, pénzügyi és vasúti 
körökben nagy feltűnést kellett. Különösen 
magyar államvasut-társaság nem nézheti 
hogy a keleten ilyen komolyan számba 
rense támadt, ámbár az adás-vevési
egy javára szóló pont. A hat hetes ............
alatt a társaságnak magát a belépésre el kell határoz­
nia, kissé rövid e nagy fontosságú lépésnél. A keleti 
csatlakozások kérdése, daczára a berlini szerződésnek 
és a conference á quatre-nak, még mindig nyílt kérdés, 
9 hogy milyen horderejű a vállalatra, azt világosan mu­
tatja az a jelentés, melyet az osztrák-magyar állam- 
vasulnak a keleti vonalak tanulmányozására kiküldött 
főbb hivatalnokai a minap a vasúttársaságnak beter­
jesztettek. Ezek nézete szerint a keleti vasutak jövedel­
mezősége egyelőre csakis a Konstantinápoly és a nvu- 
gat között való átmeneti forgalom által érhető el mi« 
a helyi forgalom ez időtájt arra még elégtelen. A pénz­
beszerzés is sok gondot ád az osztrák-magyar állam- 
vasú Inak, bár ezen a téren legutóbb nagy sikereket éri 
el. Mint Bécsböl Írják, Hirsch báró inár odaérkezett 
s tegnap az érdekeltekkel hosszasabban tárgyalt. A tár­
gyalásokat még más irányban is erélyesen folytatják, de 
a dolog természete szerint gyors végzés alig várható. 
Az osztrák-magyar áüamvasut íranczia igazgatólanácso- 
sait, különösen pedig Joubert elnököt is Bécsbe várják 
hogy ezek is részt vegyenek a tárgyalásokban.

1 Katonai kincstári lovak bérbeadása. A Vá- 
ezon állomásozó 6-ik honvéiiezred tartaléklovait ez évi 
szeptember 30-án polgári vállalkozóknak bérbe adják. 
A kiveit lovak öt évi kitűnő tartás, vagy ha egyszei 
csak kielégítő lenne az osztályzat, hat évi "tartás után 
díjtalan a bérlő tulajdonába mennek át. A lovak tenyész­
tési czélokra nem használhatók, esetleges megbetegedé­
süket mindig he kell jelenteni az ezredparancsnokság­
nak- A lovak tavaszszal szemle alá jönnek s mindén 
év augusztus havában 35 napi gyakorlatra bevonulnak 
A bérlőknek az ezredparancsnoksághoz kell fordulniok 
s folyamodványukban vagyoni állásukat hiteles okmánv- 
nyal kell igazolni, hogy képesek-e a lovakat eltartani's 
kár esetén kárpótlást nyújtani.

utasitiainak. az esetre, ha a felirati bizottság addig ja- I vissza, nem térnének, indigenáknak tekinti 
vnslalát elkészíti, a legközelebbi ülés szombaton lesz, őket. Az itteni bolgárok között e hit nagy 
™el*b?".a-bi.zo!!sfg j8vap!„atálvLeterie3zli- A felirati vi- | izgatottságot keltett s kijelentették, hogy e
tát a ház a jövő kedden kezdi meg.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) N. Fr. Pr. ICálnoky gróf kül­
ügyminiszter okvetlenül még e hónapban 
találkozik Bismarck herczeg német birodalmi 
kanczellárral. A találkozás napjának a meg­
állapítása attól az időtől függ, a mikor Bis­
marck herczeg Friedrichsruheba megy.

Bó03, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Lajtlia melletti Bruckban egy ezred pénztárá­
ból ismeretlen tettesek 8000 frtot loptak el.

Lemberg, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Legjobb forrásból értesülök, hogy a 
tegnapi félhivatalos dementik mellett is, ZaleszM és 
Tamovsski bécsi tartózkodása szorosan összefügg a 
gácsországi paraszt-zavargásokkal.

hir megvalósulása esetén, orosz alattvalókká 
lesznek.

Pétervár, szept. 0. (Az Egyetértés távirata.) 
A császár-találkozásokról forgalomba hozott hírek 
felett mindig kételkednek. Az itteni bolgár emigrán­
sok sürgünyöztek a pápának, hogy a Ferdinand fe­
jedelemnek küldött áldás korai, s a katholiczizmus- 
nak Bulgáriában hamar vége lesz. A Dániába indult 
gőzös, melylyel Dérouléde utazott, Kofi’ka szigeténél 
törést szenvedett. A3 utasok megmenekültek.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, szept. 6. Az «Adria» magyar tengerhajózási 

részvénytársaság «Széchenyi» nevű gőzöse liszt, sör és 
bútorokból álló teljes rakománynyal tegnap este Per­
nambuco, Bábig, Rio de Janeiro és Santosba indult.

IPARÜGYEK.
- Ab aradi lparteitület szép ünnepet ült e hó 

4-én, a midőn nagy pompával szentelte föl a testület 
által épített gyönyörű iparosházat. A nagy emeletes épü­
let Arad város egyik központján van s a testület tágas 
helyiségein kívül magába fogadja az iparossegédek szál­
lóját, az iparosok társalgó helyiségeit, stb. Ez által az 
aradi ipartestület biztos alapokra helyezkedett és műkö­
dését ezentúl saját házában folytatván, még sokkal ha­
tályosabban felelhet meg nem csekély hivatásának. Az 
aradi ipartestület eddig is a legelső vidéki szaktestüle­
tek sorába tartozott, a mi az aradi iparosoknak az ipari 
érdekek iránt tanúsított jó érzékén és mindenkor nyil­
vánított haladási törekvésén kívül sok részben a testület 
kitűnő vezetőinek ifj. Kristyóry János elnöknek és 
Edvi ülés László titkárnak köszönhető, kik nemcsak 
tapintattal, helyes érzékkel, odaadó buzgalommal és ki­
váló ügyszeretettel, hanem majdnem minden téren nem 
csekély eredménynyel és elismerésre méltó sikerrel ve­
zették az ipartársulat és újabban a testület ügyeit. 
Ezáltal szép eredményeket érhettek cl az ipar­
oktatás fejlesztése körül s emelték az ottani ipa­
rosok társadalmi helyzetének színvonalát. Eddigi 
fáradozásaiknak eredménye gyanánt tekinthető a
díszes iparosház, melynek fölavatás! ünnepén Arad 
város közönségének minden rétege képviselve volt. 
Ott voltak a főispán, a polgármester, a városi és megyei 
tisztviselők, a közinlézetek képviselői, a katonaság kép­
viselője, a tanári kar, az ügyvédi kar, a kereskedők 
képviselői Btb. stb. A fővárosi iparoskört Rátli Károly 
képviselte; az országos iparegyesület meleg üdvözlő le­
vélben fejezte ki szerencsekivánatait. Képviselve voltak 
továbbá a környékbeli városok íparegyletei is. A felava­
tás alkalmával az első beszédet Kristyóry János tes­
tületi elnök mondotta s beszédében az ‘ipartársulat és a 
testület helyi működését vázolva, a következőket mondta: 
Aradon az első iparos rajziskolát e társulat állitá fel és 
öt éven át nem csekély áldozattal működött abban, 
hogy jövő iparossága kellő miveltséggel lépjen ki az élet 
nagy küzdő piaczára. Régi óhaja, vágya volt ez az ipa­
rosságnak, hogy egy látható összekötő kapcsot létesítsen, 
hogy hajlékot emeljen, a melyben otthonát lelje fel, 
központot, lionnét a közczélra irányított működése ki­
sugározzák. Az ipartestületeket létesítő uj ipartörvény 
közelebb hozott bennünket ez óhajunk teljesedéséhez és 
azon ipartestület, mely legelsőnek alakult és legnagyobb 
az országban, csakhamar kiadta a jelszót a hajlék fel­
emelésére s a mi előbb csak óhaj volt, az most váro­
sunk összes iparosainak egy testület kebelében való 
egyesülése után, valósággá leve, Arad város tör­
vényhatóságának nagylelkű támogatása segélyével. 
És összejöttünk, hogy megkoronázzuk a müvet és átad­
juk azt rendeltetésének, hivatásának. Rendeltetése e 
háznak, pihenő helyül szolgálni az ismeretek gyarapítá­
sának ezéljából vándorló és munkát kereső iparos segé­
deknek, szórakozási helyéül az önálló iparosoknak, szín­
teréül a nemes versenynek, az ipar emelését ezélzú ki­
állításoknak és helyéül ama tanácskozásoknak, és esz­
mecseréknek, amaz önkormányzati működésnek, a mely 
az iparoság s az ipar helyzetének emelését czélozza. 
Midőn az uj életre ébredt és újra tömörült aradi ipa­
rosság e közházát rendeltetésének elnöki tisztemnél 
fogva átadom, kívánom, hogy Isten áldása legyen mind­
azokon és maradékaikon, a kik e díszes hajlék megal­
kotásához hozzájárultak. Az elnöknek tetszéssel fogadott 
beszéde után a testület titk .ra E. Illés László lépett 
az emelvényre, hogy tartalmas, eszmékben gazdag ün­
nepi beszédét elmondja. Kiemeljük ebből a következő
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markánsabb részeket: A kézműipar, jóllehet az, kivált 
városainkban s igy jelesül Aradon is megszűnt chablon 
szerint dolgozó kenyérkereset lenni és ama szőkébb 
határok között, melyeket számára a vidéki forgalom ki­
jelöl, magasabb irányt követ, az ország középosztálya 
nem tekinti oly életpályának, melyre gyermekeit adná, hogy 
megleljék rajta boldogulásuk feltételeit. Az iparnak még min­
dig a legroszabb anyagból kell merítenie succresccentiáját, 
mialatt határt nem ismer a tolongás a tudományos pá­
lyákra vezető középiskolák előcsarnokaiban. Legfeljebb 
a minden tantárgyból megbukó, tehetségtelen iiukal 
szánják szüleik az iparospályára, a hol természetesen 
szintén nem használhatók. Az a helytelen felfogás, mely 
a munkál lnalázónak tartja s az ipari foglalkozás-adta 
tisztes-éges megélhetésnek eléje teszi a diploma melletti 
nyomoruságos exisztencziát, még mindig nem adott he­
lyet józanabb óletnézlelnek s igy a kézműiparunk még 
mindig a magasabb irányban képezhető munkaerők hiá­
nya miatt szenved legtöbbet. Ledig nem dicsekvés, ha 
mondjuk, hogy például helyi iparunk a fejlettségnek már 
is oly fokán áll, melyen nagyban és egészben kielégít­
heti á hozzá kötött várakozásokat. Faiparunk, jelesül a 
bntoripar már rég kiállta a lüzpróbát s a közönségnek 
némileg melegebb támogatása mellett képes volna a tul- 
nsigázott versenynyel is szembeszállani. Fémiparunk je­
les é~ jól felszerelt telepekkel bir, melyeken szakkép­
zett iparosok dolgoznak s a többi iparágak is alkalmaz­
kodnak a fejlődő ízléshez, a magasabb követelményekhez. 
Ha a müveit középosztályhoz tartozó családok gyerme­
keiket az iparosok műhelyeibe adnák, ha az iparosnak 
ideje, türelme egy nagy részét nem kellene a teljesen 
értelmetlen tanonezok oktatására pazarolni, a haladás, 
mit helyi iparunk felmutatni képes, rohamos és meglepő 
lenne. Módot nyújtani az iparosnak arra, hogy az erők 
egyesítése segélyével birtokába jusson haladása eszkö­
zeinek ; hogy hasznos eszmecserék, könyvek és szakla­
pok beszerzése és azok tanulmányozása által folyton 
tájékozva legyen a megállást nem ismerő technika vív­
mányai felül egyrészről. — alkalmat adni a iogyasztó- 
küzünségnek másrészről arra, hogy meggyőződhessék, 
miszerint a helyi ipar a versenyképességre való törek­
vés által vezérelve arra igyekszik, hogy ne hazafiság 
jelszavába burkolt alamizsnaként, de érdeme miatt ré­
szesüljön támogatásban s igy az iparpáríolásnak ered­
ményre egyedül vezető nemét: az itthoni iparezikkek 
vásárlása iránti kedvet felébreszsze és állandósítsa. — 
végül, hogy a gyermekeik jövőjét szivükön viselő szülék 
ügyeimét az iparospályái a irányítsa és úttörője legyen 
legalább a magunk körében amaz egészséges iránynak, 
rndvnek elöbb-utóbb diadalmaskodni kell, ha a lét- 
íentartás nehéz küzdelmében elbukni nem akarunk : 
un ez'k ama föczélok, melyeket testületünk maga
elé tűz s a melyekre az e ezéloknak emelt
házban fokozottabb buzgalommal, sikerre való nagyobb 
kilátás=al törekedhetik. Mennyiben érjük el e czélokat V 
A felelet e kérdésre csak részben függött azoktól, kiket 
az iparosság bizalma ügyei intézésére kijelölt. A legjobb 
akarat, a legnagyobb igyekezet is hajótörést szenvedhet 
a közönynek és a visszavonásnak szikláján, ha belé üt­
közik. Szeretjük hinni, hogy hajónk, melyet ma im vízre 
bocsátunk, egyik akadálylyal sem fog találkozni utján. 
A helyi iparosság emelkedett hangulata, melyben test­
vér kezet lógva örvend régi óhajának teljesültén: saját 
hajléka elkészültén, s tisztelt vendégeinknek, az aradi 
ipar'pirtoló társadalomnak szerény működésünk iránti 
érdeklődése jogossá teszi a reményt, hogy e falak közt, 
e tödéi alatt lassan bár, a felvirágzás felé fog haladni a 
helybeli ipar. libben a reményben kérjük Isten áldását 
alkotásunkra és fohászkodunk kitartásért a nagy mun­
kához, melynek kezdetét eldöntlietlcn határkő gyanánt 
fogja mindenkor jelölni a ház, melynek felavatása végeit 
összejövünk. Adja isten, hogy teljesüljenek e remények 
s utódaink a fejlettség csúcspontjára jutott, virágzó 
magyar ipar segélyével boldoggá és elégedetté lett ha­
zában, valósulva lássák nagy Széchcnyink jövendölését, 
mely nekünk vezéreszménk és biztató erőt adó hitval­
lásunk, hogy «Magyarország nem volt, de lesz !» — A 
szintén általános tetszéssel fogadott beszéd után követ­
kezett a zárkületétcl. liste fényes bankett és igen láto­
gatott tánezvigalom rekesztette be az ünnepélyességeket. 
F.z alkalommal osztatott szét a vendégek közölt a 
Hellén Mór által szerkesztett és a Pallas irod. és nyom­
dai részvénytársaság kiadásában megjelenő Iparosok 
Évkönyve és .Kaptára egy külön lenyomatban meg­
jelent ezikke, mely az aradi iparosház képét és leírását, 
továbbá Kristyory és Illés arezképeit és életrajzi váz­
latait tartalmazza, li külön lenyomatot a közönség és 
lüleg az iparosok igen jól fogadták.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A magyar gácaorazágl vaant elsőbbségi köt­

vényei. A magyar-gáesországi vasút uj -í százalékos 
kötvényeinek szövegét a két kormány már végleg meg­
állapított;; - a vasút igazgatótanácsa már aláírta a 13.U 
millió forintról szóló összes kötvényeket. Mivel ilykép az 
uj elsőbbségi kötvények kibocsátására minden előfeltétel 
teljesítve vau, az igazgatótanács röviden ajánlati hirdet­
ményt ad ki. A felszólításokat a budapesti és bécsi 
bankintézetekhez e hó lő-én bocsátják ki, a verseny- 
tárgyalást pedig e hú 21-én tartják meg. A két kormány 
a felosztásra vonatkozólag fentartotla magának a végle­
ges elhatározást, mit 21-kén fog megtenni.

** A külföldi értékek megadóztatása Németor­
szágban. Azt a hirt, hogy a német kormány a külföldi 
értékek megadóztatására törvényjavaslatot tervez, hiva­
talos helyről megerősítették, de közelebbi részletet ed- 
digelé nem árultak cl. A «Post» jelentése olyan formán 
hangzott, mintha Németországban ez adó eddig nem 
létezett volna, inig Francziaországban a külföldi értéke­
ket megadóztatják s Németország a franczia példán 
okulva, hozná be ez uj adót. A Post fejtegetései azon­
ban nem felelnek meg az igazságnak, mert Németor­
szágban az 1885. jnniiis 2!J-iki törvény szerint a kül­
földi értékek máris kétszeres megadóztatás alá esnek. 
Ezek egyike a kibocsátási bélyeg .• 5 és 2 pro mille, a 
mennyit minden Németországban forgalomba hozott 
részvény, illetőleg kötvény után fizetni kell: a másik 
pedig egy, illetőleg két tized bélyeg minden 10U0 márka 
után, mi akkor válik esedékessé, valahányszor a német 
birodalomban külföldi értékpapírokban üzletet kötnek. 
Ezek figyelembe vételével azt hiszik, hogy ha a német 
kormány csakugyan akar valami újai, az nem lehet 
más, mint kibocsátási adó a külföldi értékekre. Ez adó­
nak természetesen nem szabadna valami nagynak lenni, 
mert különben az ilyen kibocsátás a jövőben lehetet­
lenné válnék 8 a német töke külföldre vándorolna, hogy 
ott keressen olvatén elhelyezést, mely elegendő biztos­
ság mellett megfelelően jövedelmezőségei nyújt. A mos­
tani lorgalmi élet s közlekedési eszközök mellett nem 
lehet módot találni, mclylyel a tökét kényszerítlietnék, 
hogy a belföldön maradjon, ha a jövedelmezőségét ott 
megnehezítik s megszorítják. A töke megtalálja az utat 
a külföldre, ha megfosztják a lehetőségtől, hogy n bel­
földön keressen jövedelmező elhelyezést.

BUDAPESTI ÁHD- ÉS ÉBTSXTŐZSDKL
— Szcpt. ti. —

Gabona-tősede.
A búza üzlet ma lanyha irányt követelt. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, malmok tartózkodó magatartást 
tanúsítottak és csak miután a tulajdonosok árengedmé­
nyeket tettek, fejlődött ki mérsékelt forgalom és mint­
egy 20,000 mm. adatott el átlag 5 luxai olcsóbb ára­
kon. Egyéb magvakban csak gyér volt a forgalom és 
irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
ad atoll :

Busa: Tiszavidélci 2000 mm.82 k. 7.20 frt, 200 
nm. 82.5 k. 7.20 frt, 100 mm. 82 k., 200 mm. 
80.8 k. és 200 mm. 80 k. 7.10 forint, 100 mm. 
82 k., 100 mm. 81.5 k., 100 mm. 80.7 k. 
és 80 k. 7.15 frt, 100 mm. 81.8 k., 100 mm. 81.2 
k., és 200 mm. 81 k. 7.05 forint, 200 mm. 81 k. 7.20 
forint. 100 mm. 81 k. 7.15 frt, 200 mm. 80.0 k., 7.10 
írt, 1700 mm. 80.8 k. 7.12.í frt, 100 mm. 80.5 k. 7.10 
frt, 400 mm. 80.5 k. 7.15 frt, 400 mm. 80.5 k. 7.10 
írt, 100 mm. 80.7 k., 100 mm 80.4 k., 7.12} frt, 300 
mm. 80.5 k. és 200 mm. 80 k. 7.12>/3 forint, 700 mm. 
80.5 k. 7.15 frt, 100 mm. 80.3 k. 7.07} frt, 200 
80.4 7.10 frt, 1U0 mm. 80.5, 100 mm. 80 k.„ 100 
mm. 78.5 k. és 100 mm. 79.8 k., 7.05 frt, 100 mm. 80 
k. 7.10 frt, 200 mm. 80 k. 7.05 frt, 100 mm. 80 k. 
7.12£ írt, 100 mm. 80 k. 7.05 frt, 100 mm. 80 k.

7 frt, 200 mm. 79.5 7.05 frt, 100 mm. 79 k. 7.05 frt; 
mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7 frt, 300 mm. 80 k. 
és 100 mm. 78.8 k. 6.90 frt, 100 mm. 79.8 k. és 100 
mm. 79 k. 6.95 frt, 200 mm. 79.6 k. 6.90 frt, 200 mm. 
79.7 k. 7 frt, mind három hónapra.

Bácskai 3000 mm. 81.5 k. 7.15 forint, három 
hónapra.

Fejérmegyei 1150 mm. 79.8 k. 7.15 forint, 100 
mm. 79.5 k. 7.15 frt, mindkettő három hónapra.

Zentai 2100 mm. 79.5 k. 7.10 forint, három hónapra.
Bácskai 1700 mm. 79 k. 7.05 forint, 500 78.o 

7.05 frt, mindkettő három hónapra.
Danavidéki 100 mm. 77 k. 6.75 fit, három hó-

300 mm. 5.47»/a frt,
napra.

Rozb 100 mm. 5.50 frt,
200 mm. 5.65 frt, készpénzen.

Zab 400 mm. 5.20 frt, 200 mm. 5.32} írt, mindkettő 
készpénzen.

Tengeri 2000 mm. 5.07} frt, 100 mm. 5.08 frt, 
készpénzen.
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Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett a ki nem 
elégítő londoni jelentések és a rosszabb készáru-üzlet 
következtében lanyha irányban nyilt meg, csakis tengeri 
maradt szilárd. — Köttetett:

Délelőtt.
Ssokványbnza őszre mintegy 

0.82, 0.81, G.S0, 6.79 és 0.78 forint.
Szokvénybuza tavaszra mintegy 10,000 mm.

7.31, 7.30 és 7.29 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm.

5.70, 5.74 és 5.70 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 11-ikére 

mm. búza és 1000 mm. tengeri.
Déli tőzade.

A déli tőzsdén a forgalom gyenge az irány nyugodt

mm. 6 83, 

7.33, 

5.72, 

6000

volt. — Köttetett:
Szokványbuza 

és 6.79 forinton.
Szokványbuza tavaszra 

és 7.30 forinton.

őszre mintegy 5000 mm. 6.78 

mintegy 5000 mm. 7.29 

. 5.75

héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz frt, közép —frt.
Szerbiai nehéz 43.---- 44.— frt, közép 42—43/ könnyű
42—43 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteitek adattak 
át, vevőn- a péronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: szept. 4-én volt kész­
let 101,276, szeptember 5-én felhajlátott 340 darab, 
szeptember 5-én elszállittatott 706 drb, szept. 5-én 
maradt készletben 100,910 drb sertés.

Magánba jók forgalma.
— Szeptember í-cn, —

Budapestre érkezett: A pancsovai haj. társ. Pan- 
csova nevű csavargőzöse Pancsovárról 9770 mm. búzá­
sai Guttentag G.-nek, Freund és Trebits Júliája Palán- 
káról 870 mm. búzával és 1675 mm. zabbal Deutsch 
és Fóliáknak, Freund és Trebits Friduskájn Ordasról 
1938 mm. búzával, Herz Ármin Adonya Adonyból 1150 
mm. búzával és 105 mm. zabbal, Freund éti Trebits 
Katiczája Kalocsáról 1000 mm. búzával, 1150 mm. ár­
pával és 100 mm babbal Freund Antal és Fülüpnek, 
Eggenhofer ,1. és társa 2. sz. uszálya O-Kanizsáról 3008 
mm. búzával Weisz Zsigm. és társának. Luczenbacher 
utóda 28 és 39. sz. uszálya Ó-Kanizsáról 8300 mm. 
búzával Kőim Árminnak, ugyanannak 27. sz. uszálya 
Szénádról és 38. sz. uszálya Padáról 8098 mm. búzá­
val, Schlesinger és Polakovics Katalinja Szanádról 2501 
mm. búzával és 300 mna. tengerivel meg Geiringer és 
Berger 11. sz. hajója Faiszról 2100 mm. búzával mind 
Schlesinger és Polakovicsnak, Zimmermann M. Dunája 
Apatinból 1683 mm. búzával és 422 mm. zabbal Gom- 
pertz N. L.-nek, Herz Ármin Jenője Veprováczról 2197 
mm. búzával Lelbach Károlynak, Freund J. és fiai Má­
riája Szegszárdról 2070 mm. búzával saját maguknak, 
Fischer M. W. Gambettája Zomborból 1504 mm. búzá­
val, 374 mm. zabbal és 354 mm. tengerivel Laschitz 
Jakabnak, Eggenhofer J. és társa 7. sz. uszálya Adony­
ból 1522 mm. búzával Pick Dánielnek, Freund és Tre­
bits Szegedje Kalocsáról 1933 mm. búzával Redlich 
testvéreknek, Tóth F. Ferencze Szegedről 4140 mm. bú­
zával Beer Salamon és társának, Stefanovics Mihály 
Gyulája Zentárói 2075 mm. búzával Beer Jakabnak.

Győrbe átszállitatott: A győri gözhajózási társa­
ság 12. számú uszálya Törökbecséről, 14. sz. uszálya 
Makóról, 16. sz. uszálya Adáról és 26. sz. uszálya Csu- 
rogról, 13568 mm. búzával Keppich Illésnek, a győri 
gözh. társ. 17. sz. uszálya Adáról 2000 mm. búzával 
és 1300 mm. tengerivel Reik N.-nek, Boros István Bá- 
torja 2800 mm. búzával Mindszentrül Kolin Árminnak.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 1 
és 5.74 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.34 és 5.35 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.77,5.78 
és 5.79 frton.

Déli 1 órákor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........................ frt 0.79 — G.81
Szokványbuza 1888. tavaszra............. , » 7.30 — 7.32
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 6.73 — 5.74
Szokvány zab őszre...........................   , » 5.35 — 5.37
Szokványzab tavaszra..................... » 5.77 — 5.79
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.} — 1L§

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyér volt és az üzlet csak egyes 

kötésekre szorítkozott. Az irány az alacsonyabb berlini 
gabonaárfolyamok következtében lanyha volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 1000 mm. 6.79 
frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 1000 mm. 7.30 
frton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.73 frton.
Szokványzab tavaszra 2UUÜ mm. 5.78 és 5.77 

frton.
Délután 5 órakor záródnak i

Szokványbuza őszre.............. .. frt 0 73 — 0.80
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... « 7.29 — 7.31
L'j tengeri 1888 májns-juniusra .... « 5.72 — 5.74
Szokványzab őszre.............................. « 5.84 — 5.30
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 5.77 — 6.79
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 11.} — 11.f

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva boszniai zsákáru szokványminüségü október 

—novemberre 6} írton, 85 darabos 10J- frton köttetett 
50 kilókint.

Dlzanózalr pesti áru bordóval együtt 58—57J frton 
adatott el.

Értéktőzsde.
A déli tőzsdéig, a mai tőzsde iránya ingadozó volt, s 

külföldi biztató jegyzések hiányában nagyfokú üzlette- 
lenség uralkodott. A helyi értékek közül a pesti magyar 
kereskedelmi bankot kedvelték, s ennek az árfolyama 
emelkedett is. A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 
ellanyhult, inig a jelzáloghitelbank kedvező mérleg- 
liirekre magasabban záródott. Az utótüzsde is iizlettele- 
nül nyilt meg, de aztán berlini árfolyamok követ­
keztében szilárdabban záródott. Az esti tőzsde csen­
des volt.

Blőtősade.
Az előtözsde kedvteleniil s iizlettelenül folyt le. — 

Osztrák hitelrészvény 282-től 282.20-ig jegyeztetett és 
maradt 282.10 pénz; magyar aranyjáradék 100.65-től 
100.00-ig, magyar papirjáradék 87.35-ün, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó bank 9G.50-tül 95.76-ig je­
gyeztetett.

1 óra 30 peruikor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.10-től 282.20-ig, magyar aranyjáradók 100.55- 
től 100.57}.

Dili tőzsde.
A déli tőzsde nem járt szembeötlő változásokkal. — 

Osztrák hitelrészvény 282.20-tól 282.10-ig, magyar jel­
záloghitelbank 136.50-től 136.25-ig, magyar leszámiloló- 
és pénzváltó bank 9G.25-töl 95J-ig, magyar kereske­
delmi bank 695-töl 090-ig, budapesti bankegycsiilot 
102-ün kelt. — A befektetési értékek közül: Magyar 
aranyjáradék 100.57}-tűl 100.65-ig, magyar papirjá­
radék 87.37}—87.32}-ig köttetett. Egyéb értékek közül 
csupán újlaki téglagyár jött forgalomba 175-től 174-ig. 
— Valuták és váltók nem változtak.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.10-től 282.20-ig, magyar hitelbank 285.50-töl 
286-ig, magyar aranyjáradék 100.62}-töl 100.65-ig, ma­
gyar papirjáradék 87.30-tól 87.32}-ig.

Praemtmnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.50 forint, nyolez napra 3.50—3.75 forint, egy 
hóra 8—9 forint.

Utótőzade.
Valamivel barátságosabb lelt a hangulat. — Jegyez­

tek : Osztrák hitelrészvény 282.40-et, magyar arany­
járadék 100.65-üt, s maradt 100.62} pénz.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 282.10-től 282.50 ig, magyar aranyjáradék 
100.G2}-löl 100.65-ig.

Eatl tőzade.
A hangulat nyugodt maradi. —- Osztrák hitelrész­

vény 282.30-on, magyar aranyjáradék 100.62 A-töl 
100.65-ig köttetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.10- 
től 282.20-ig, magyar aranyjáradék lOÜ.Gő-től 100.67}-ig.

Sertéskereekedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. G. Az üzlet csendes. Magy. uras., 
öreg, nehéz43--44-frt, fiatal nehéz 45—45} frt, fiatal közép 
45—46 frt, fiatal könnyű 45}—46} forint, közönséges 
(szedett) nehéz 43—44 frt, közép 45—45} frt; könnyű 
45}—46} forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne-

tengeri május—júniusra 6.04 forinton köttetett. Rozs 
őszre 5.88—5.90, tavaszra 6.20—6.22, zab őszre 5.70— 
5.71, tavaszra 9.1G—6.17.

Kész áruban a fogyasztók tartózkodása következté­
ben rendkívül csekély volt a forgalom.

Szesz. A vevők tartózkodó magatartása következté­
ben ma nem jött üzlet léire és marad készáru 26 D* 
frton kínálva.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béca, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén a következő kötések történtek:
Petroleum: 10 waggon galicziai standard white szep­

tember—márcziusra Becsben 19J frt, 250 barrel kauká­
zusi szeptember—januárra Triesztben 5 frt.

Kávé: 57 zsák Portorieo Yaneo 136 frt, egy tétel 
Santos 116 fri, 50 zsák közönséges Santos 110 forint, 
mind kész szállításra Triesztben.

.Nyers karton: 9000 vég 87 ctm. széles, 36 42. 
szánni 1917 fonalas 13 kron 1888. elején szállítandó a 
cosmanosi gyárba.

Gyapotfonalak: 20,000 font 10/22 száma szc- 
kiinda cseh állomáson átvéve 42} frt.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőiada.

Béoa, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsde a külföldi buzdítás hiányában ismét üzlettelen 
maradt és a csekély tranzakeziók coulissa-értékekben 
rendkívül jelentéktelen áringadozások mellett történtek. 
Valamivel szilárdabbak voltak csak az osztrák-magyar 
államvasut részvényei a berlini Post czikkére a gabona­
vámok ellen. A magyar jelzálog hitelbank részvényei to­
vábbi üzérkedés! vásárlásokra ismét emelkedtek. — 
Valuták szilárdak maradtak. Az elhelyezés könnyű és 
olcsó volt.

11 árakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.20, 
magyar hitelbank 280.50, angol-osztrák bank 110.90, 
osztrák-magyar államvasut 225.80, májusi járadék 81.10, 
magyar aranyjáradék 100.57, magyar papirjáradék 87.35, 
húsz frankos arany 9.96, márka 61.60.

Déli tőzade.
A déli tőzsde elején semmi üzlet sem volt és igy 

az árfolyamok névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 282.20, magyar hitelbank 286.50, osztrák tar­
tományi bank 224.25, uniobank 210.50, angol-osztrák 
bank 111, osztrák-magyar államvasut 225.80, déli vasút 
79.50, Károly-Lajos vasul 210.75, elbavölgyi vasút 166.50, 
májusi járadék 81.12, magyar aranyjáradék 100.57, 
magyar papirjáradék 87.35, húsz frankos arany 9.96, 
márka 61.60.

Később változatlanul élénktelen volt a forgalom; az 
irány határozatlan. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.45, 
angol-osztrák bank 111.80, unióbank 210.25, bankegyesü­
let 91.75, magyar hitelbank 286.50, tartományi bank 224.25, 
osztrák-magyar államvasut 226.20, Károly Lajos-vasut 
211, gőzhajózási részvény 395, Lloyd-részvény 485, 
északnyugati vasút 160, elbavölgyi vasút 168, tram­
way 229.50, déli vasút 79.7c, osztrák papirjáradék 81.12, 
aranyjáradék 112.55, magyar aranyjáradék 100.65, ma­
gyar papirjáradék 87.35, északi vasút 2522, bécsi sors­
jegy 130.25, busz frankos arany 9.96}, német birodalmi 
márka 61.60. Szilárdabb.

Béoa, szept. 6. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermentesitési kötvények 104.80. 
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 104.75, 5}°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasulr.
179.75. Magy. keleti vasút els.k. 114.25. Magyar ny. sors­
jegy 122.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.25, 
f)°/0-os papirjáradék 87.37. Tiszavölgyi sorsjegy 124.75. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 100.57. Magyar vasúti köl­
csön 150.50. Magyar hitelbank 286.75. Alföldi vasút
182.75. Magyar északkeleti vasút 164.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.70. Tiszavidéki vasut-részvér.y —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 94.75. 
Kasaa-oderbergi vaaut részvény 144.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Béoa, szept. 6. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 282.40. Déli vasút 79.75. 
4%-os aranyjáradék 112.55. Váltó Londonra 126.—. Ká- 
roly-Lajoa vasút 211.25. 1864-es sorsj. 166.50. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 111.75. 4*2°/0-ob ezüstjáradék 81.10. Osz­
trák államvasut 226 25, 20 frankos 9.96}, 4-2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.50. Osztrák hitelsorsjegy 177.25. 
Osztrák-magyar bankrésavény 885.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.55. Elbavölgyi vasút részv- 
168.—. Wiener Bankverein részvény 93.75. Dunagőz- 
hajózáai-társ.-részv. 395. Szilárd.

Délutánt éa eatl magánforgalom.
Béoa, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel- 
részvény 282.25, osztrák-magyar államvasut 226.10, ma­
gyar aranyjáradék 100.65.

Délután csekély volt a forgalom. Osztrák hitelrész­
vény 282.30 után 282.10, magyar aranyjáradék 100.70.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi- 
részvény 282.30, magyar aranyjáradék 100.67.
Prolongúosld- és preemlumtizlet a béoai érték­

tőzsdén.
Béoa, szept. G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (szept. 10—13.) 
lerjedt, a következő prolongáozió-tótelek mellett folyt 
le: Osztrák hitelrészvény 5 kr report — 5 kr deport 
(3—2jj°/o), magyar hitelbank simán — 10 kr report 
(íJjj—35°/o), osztrák-magyar államvasut 10—20 kr deport 
(3J—3Va°/o), Károly Lajos-vasut 15—25 kr deport (3§ 
—3}°/0), déli vasút 35—50 kr deport (6—3jj0/0), má­
jusi járadék 20—15 kr deport (3a/8—3J0/0), magyar 
aranyjáradék 5—15 kr deport (3|—27/8°/0), magyar 
papirjáradék 20—25 kr deport (4—3y°/0).

Praemlumüalet. A díjtételek változatlanok marad­
tak. Osztrák hitelrészvény holnapra 1—1} frt, nyolez 
napra 3—3} frt, egy hónapra 7}—8' írt, három 
hónapra 15—17 forint, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 8—8} forint, három hónapra 15—16 frt, Ká­
roly Lajos-vasut egy hónapra 6—7 frt, déli vasút 
egy hónapra 7—8 irt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra l j—2 százalék, három hónapra 4—4} szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3}—ßg százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3|—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, szept 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ma valamivel élőnkebb volt a forgalom, mint az utóbbi 
napokon; a hangulat eleintén tartott, de végül lanyha 
budapesti jelentésekre elgyengült. Köttetett: Búza őszre 
7.20, 7.21 és 7.20, tavaszra 7.60, 7.69, 7.61 és 7.59, 
zab őszre 5.72, 5.70 és 5.71, tavaszra 6,1.9, 6.16, uj 
tengeri 6.07, 6.06 frton.

Délután lanyha volt az irány, de az árfolyamok 
nem gyengültek. Búza őszre 7.17—7.16, tavaszra 7.66,

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, szept. 0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Valló Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra
49.49, Napoleon d'or 9.94}, májusi járadék 81.20, 
magyar aranyjáradék 100.65, magyar papirjáradék 87.40, 
osztrák hitelrészvény 282.25, osztrák-magyar Lloyd 
482, olasz járadék 97.12, olasz bankjegy 49.49. Csendes.

Berlin, szept. G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Általában élénk az üzlet és emelkedők az árfo­
lyamok. Középtengeri vasul, galicziai vasút és orosz 
értékek javullak.

Berlin, szept. 6. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd. A politikai helyzet kedvező hangulatot keltett. Né­
met vasúti részvényekben és bányaértékekben vélemény­
éi fedezési vásárlások történtek.

Berlin, szept. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
81.50, osztrák hitelrészvény 458}, osztrák-magyar állam­
vasut 367}, osztrák déli vasút 131}, Károly Lajos vasút 
85.75. Szilárd.

Frankfurt, szept. 5. (Esti tőzsde.) Magyar arany já­
radék 81.40, osztrák hitelrészvény 228}, Károly Lajos- 
vasut 171}. Szilárd.

Pária, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra 37 perczkor jegyeznek: 3°/0-cb járadék 
82.11, 4}°/o-os járadék 108.85, olasz járadék 98.35, ma­
gyar aranyjáradék 81”/ic, egyiptomi kölcsön 379, spa­
nyol kölcsön 67f,/8, török vasúti kölcsön 14.45, Ottoman 
bank 498.75, Rio Tinto bányatársaság 217.50, 
részvény 2000, Panama-csatorna 361.25, osztrák- 
államvasut 467.50, osztrák déli vasút 167.50.

” ára Jf.0 perczkor zárulnak: 3° a-os járadék 
82.17, 4}%-ős járadék 108.87, törleszllietö járadék 
85.05, magyar aranyjáradék 8i6 s, magyar vasúti köl­
csön 308|, magyar országos bank 396}, oszirák- 
magyar államvasut 468J, osztrák déli vasút 108}, 
osztrák földhitelrészvény 790, ottoman bank 499. Csendes.

London, szept. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 80£, 
osztrák ezüstjáradék 65}, angol consolok 101.06, ezüst 
441. Igen nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illotü hely szokványok szerint készpénzben, módi ira 
vagy ull.móra értendők, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
módiéra illetőleg ultiméra értemlő, A készpénz-árfolyamok K-val, n mediora 
M-mel, az ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a tronoaktió-kűltsúgek. továbbá a módié, út 
uKimo.árfolyan,okhoz azonkívül még a mindenkori budapesti pralongáczió 
tételek is számításba veendők. A »-gal jelölt értékek a budapesti tors ion 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka yieta 61 frt 0 kr.

100 frank vista — 40 frt 05 kr.

Szuez-
magyar

Szeptember G.

v Aris;
•Franezln Styo-o» járadék . , j

, 41/,0/iyOB « . . . . .
Osztrák-magyar állaravaiut. .. . M
Oeztrák déli vasút . . • . . i • ) 
♦Osztrák füldhitol-részvinytársaság . U
•Franczia törlenthotS jaradek . . . U 
Osztrák 40/s-ol aranyjaradok.
Magyar vasúti kSlasön. . . • • •
MagyazjoUá'.og'hltelbank. , • . M
Bécsi unió-bank . £
Mogyar aranyjáradik ......................... ....

Magyar országos bank ...... a

BEBLTtr;
Osztrák <,6>oepapirjáradék. . .8

« ffi/trou » .... 8
• *.°/c-os ezflitjiradók: ... 8
• *”/o-oaaranyjáradék. . . .8

Magyar aranyjáradék.......................... 17
• 6W*-n» papirjáradék . . . .17
• keleti vasúti kotvényak. ; .8 

Keleti BVo-osv. elsSbbt. kotr. , , ,8 
Osztrák hitelrészvény ..... . ü
Magyar hitelbank........ £T
Osztrák-magyar államvasut , j . . 0 
Osztrák dél! vasút ..... . . V
Károly-Lajos vasút 7
Kossa-oderberglvasút . . . , . .8 
•Román vasutliésivónyek ....
Orosz bankjegy............................ . .
Váltó bécsi nlaczra ... ... 
•Keleti kölcsön!!. kibocsátás • . , 
Magyar lelzálog-blteibank..... 8

' Huámitoló és pénzváltó-bank 8 
s országos bank ...... 8

FBAHKPDRT.
OsztrákV>lo -ospapirjáradék. , ; .8

• CrO/o-oa < .... 8
• 4.°>o« ezüstjáradék .... 8
• Ü/e-oa aranyjáradék. . ; .8 

Magyar aranyjáradék ... . , .0
« °/e-oa papirjáradék . . , . £7 

Osztrák hitelrészvény . . ... .0
Osztrák-magyar bánt...........................V
Osztrák-magyar államvasut .. . .0 
Károly-Lajos vasút ... ., , .0
Osztrák deli vasút................................u
Erzsébet osztrák nyűgöt! vasat. . ,8
Magyar-gáesországi vaaut.....................8
Tiszavidéki v. elsőbb», kötvények. . 8 
Váltó bécsi piaczra ...... ,
••VVe-os földhitelintéseU záloglevél. . S 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 8
Magyar hitelban k......................................
Magyar jelzálog-bank . .... 8
Magyar erst, bank .... ; ,

Búd-
pesti

egyenleg

KClSnbEztt:,!
Ctoloó zárlat- 

fcuz képest 
oistr. értekbao

79 91
+ 1.2*
+ 0 •>:>

1Í2.03 + 0*99

82,17
10H.87
488.75
168.50
790.—
85.05

303 60

r,c.-
; 77.9(1

67.10 
91.20 
81.60
73.89

102.60
469.-
36:!—
131.-
85.90
59.10

130,70
102.40

65.30

C5.60
0?!- 
91.60 
81-40 
71.— 

229 50

17ÍÍ37
65.-

137ÍC8

162.SO

81.61 
95.97 
82.96 

112.95 
100 84 
87 76

126.81 
263 08
226*31 

30 78 
211,0 
146.18

Iliiül 
Cl.60

80.93
82,*H4 

116.31 
100.60 
67.99 

282 83

2ác!oi
211.94

81.04

0.03 
0,29 
0.27 
0.15 
0 32 
0 17

0.30 
0 91

0.37
0.02

0.27
0 36 
0 20 
0.22 
0.60

Szeptember 6. Ár- Budapesti
Külűnbvzút az
utolsó zárlat-

PÁRXS. osztr. értékben
Búza folyó hóra . . . 21.75 10.80 0 02

— októberre . ,
— nov.-töl i hóra .

21.80 10.82 0 05
21.90 10.87 0 10

— el síi 4 hóra . 22.25 11.04 0.03
Liszt lolyo hóra . , 47 10 14.71 0 05

— októberre . . 47.SO 14.70 0 07
nov.-töl 4 lióra . 47 75 14.90 O.i 8

— első 4 hóra . 48 25 15.05 O.llS
Olaj folyó hóra . . , 65.25 87.93 0.12

októberié . . 57.— 2S.80
— nuv.-dci'z.-re . . 57.25 28.42 0.12
— elad í lióra . . . 68. - ÍS 90 0.12

Bzobz lolyo hóra . . . 42.50 22.97 + 0.13
e e • • 42.— 22.71 ------

— i ov.-cleez.-re . . «2.— 22.71
— első 4 hóra . . . ; • 1 i 42.60 22.97

BERLIN.
Búza szept -októberre . • f J ISO 25 9.25 + 0.03

— okt.-novcmberro . 15?.50 9 83 0.03
Rozb szept.-októberre . 114 — 7.02 0 05

— oki -novemberre . 115.50 7.11 0.09
Zab szept.-októberre , 31.50 5.04 0 05

— okt.-novcmberro . 93.- 5.73 0.07
Olaj szept.-októberre . 44.- 87.10 0. 2

— okt.-nov.ro . 44.60 27.41 4-
0.04

Szósz szept -re Gfi.75 41 12 0.07
nov.-ilecz.-re e e. .--

STETTIN.
Búza szept .-októberi é . 154.- 9.49 + 0 01

— okl.-nov.-re 11.5 — 9.64 0.02
— nov.-decz -re , 157.— 9 07 002
— ápr.-mújiiFra , lel!.— 10 22 0.(2

Róza szept.-októberre , Ill 5C 0 37 O.O.'i
. — okt -nov.-re . 113.— 6.96 0.00

— nov.-de"’ -re , 115.- 7.C8 0 fü
—• úpr.-rn^ ?ra . 124.- 7.C3

Olaj szept.-o. "berre . 44.70 £7.64 4- 6.(6
— ápr.-mújusra . 

Szeazkész szállitú-'ra ,
47 — 88.15 + 0.04
07.— 41.27 T 0 68

— szepl.-re . • 07.— 41 27 + 0.99
Ropcze ........................ — --.--

KÖLN.
Búza novemberre . . . 16.Í0 9.93 + 0.02

márcziusra . . . 10.47 0.11
Róza novemberre . . . 11.70 7.20 o.oa

— márcziusra . . . i 18.50 7 70 0.17
Olaj kész számláira . 85.10 30.92 + 0 18

— októberre . . . 24.80 29 94 + 0.00
BOROSZLÓ

\ 15 80 9.73 + 0.01
Zab .............................
Bzeaz «it..,. 64.50 «0 98 + 1.29
Roza ....... 11.60 7 08 + 0.01
Rapes* li ... i • • • 80 — 12.32 + 0.03
Tengeri • • • 11.— 6,78 0.01

Prága, szept. 5. A czukorpiacz meglehetősen élénk 
vételkedv mellett szilárd hangulatban nyilt meg, de a

tulajdonosak tartózkodása következtében nem volt for 
galom. — A szeszpiuez tartott.

Trieszt, szept. 5. A cznkorpiaczon várakozó a 
magatartás, centrifugál-pilé 18}-—18 '8 fit. _ ‘ jj- . 
szilárd. — Orosz petróleum kazánkocsikban 4ot 
frt. — Szesz kész magyar áru 18’-—isi; rr. ni,, 
kész áru 151/0 frt. ' : 0ldh

Berlin, szept. 6. Búza. rozs és zab lanvha ölni 
és szesz bágyadt. ' ’ '

Hamburg:, szept. 5. Petroleum helvben G, október 
—deczemberre 0 20 márka. Tartva. " ‘

Pária, szept. 6. Búza és liszt tartva, ólai í, 
szesz bágyadt. '

Párls, szept. 5. Nyers cznkor 31—3D ., frank s2i. 
lárd; fehér ezukor folyó hónapra 37.00 frank. októ­
berre 35.60. szilárd, októbertől négy hónapra 36 50* 
az első négy hónapra 30, finomított 90—91.50 frank’ 

Bréma, szept. 5. Petroleum helyben 6.05 mái ka' 
Csendes.

Antwerpen, szept. 5. Petroleum 15", frt. KyusoJt 
Havre, szept. ;>. Kávé: Santos good average ilji. 

hónapra 112}, négy hónapra 114} liank.
London, szept. 5. Angol búza gyengébb, külföldi 

keresettebb, amerikai emelkedő. Liszt és árpa yyen. 
gébb. — Tengeri és zab szilárd, } shillinggel javuk 
közönséges orosz zab }—i/a shillinggel drágább Városi 
és külföldi liszt 23—34. — Bab és borsó kereset' 
tartott. — Repczeolaj helyben 22/. — Nyers répái 
ezukor 13, szilárd. — Jáva-czukor 14, tartóit — Fe'. 
hozatal: Búza 41730, árpa 1502, zab 43953 uu. -L 
Az időjárás esős. 1

Newyork, szept. 5. Ma ünnep van.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertósvásár.

Béoa, (St.-Mar.x), szept. 0. (Távirat.) Felhajtatott 8732 
sertés, közte volt 14GO nehéz bakonyi, 251 í könnyű éj 
4858 süldő. A túlságos felhajtás következtében a piacz 
igen lanyha volt: az árak 1.50 filial csökkentek. Fizet­
tek : Nehéz bakonyiért 38—39.50 frlot, könnyűért 35— 
37 irtot, süldőért 32—40 frtot, szalonnáért" 50 Irtot 
disznózsírért 54—55 frtot; mind 100 kilónkint.

Gyapjuüzlet.
London, szept. 3. A gyarmati gyapjuúrverésnek e 

hónap 0-kán kezdődő negyedik sorozatára mintegy 
280,000 bál áll rendelkezésre, még pedig az előző soro­
zatból fenmaradtal együtt, a mivel szemben azonban 
31,000 bál közvetlenül a kontinense küldött gyapjú áll. 
A novemberi utolsó sorozat nem igen jött számba éj 
ezért már most össze lehet hasonlítani a négy első so­
rozatot a múlt évivel. Ebben az évben vásáron volt 
1.095,531 bál, 1880-ban 1.118,373 bál, e szerint a 
csökkenés 23,040 bál, ámbár a Foktőidről éj Queens- 
landból mintegy 60,000 bállal több érkezett, mint a múlt 
évben. A csökkenést az ausztráliai gyarmatok rendkívüli 
szárazsága idézte elő, a honnét az idén 89,844 bállal 
kevesebb érkezett, mint a múlt évűén.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A komárommegyel gazdasági egyesülőt által

szeptember 3-án és 4-én Komáromban állatkiállitás 
és gépverseny élénk részvét mellett tartatott meg. 
Elővezelletelt 150 szebbnél-szebb ló, 60 szarvasmarha, 
20 sertés; a gépkiállításon is Clayton és Schuttleworth, 
Kühne, Berdenics, Guthjar és Müller sok látni valót 
tüntettek fel. Állami dijakat nyertek a lókiállitásnál mind 
csupa gazdaember által elövezetett lovakra Czövek Ist­
ván Szent-Péterről, Németh János Hdvardról. Egyesü­
leti dijak Szabó Józsefnek Hdvardról stb., adattak. 
A klosternenburgi almás! uradalom két csikóra nyert első 
díszokleveleket. A szarvasmarkalenyészlési díjazás szin­
tén gazdáknak volt feníartva, ámbár a nagyobb 
gazdaságok jó példát nyújtó részvéte is szükséges lett 
volna. Gróf Esterházy Miklós Móricz Majkról szép ala­
pítványával ez alkalommal a kis gazdák érdemeit j’ital- 
nuizni segítette. Diját Maráz Márton Keszegfalúról 
nyerte. Voltak állami dijak Molnár Mihály, Varga Már­
ton, egyesületi dijak P. Nagy Lajos, Molnár Ferencz 
stb.-nek kiadva. Á nagyobb birtokosok közül Förster 
Géza kitűnő simm. teheneire, a klosternenburgi alrnási 
uradalom és a fiissi pannonhalmiak uradalma magyar 
marháikra, Mózert Kálmán, Szarka Móricz sib. Clayton 
Schuttleworth és Kühne arany díszokleveleket, a többiek 
is kitüntetést nyertek. A kiállítás létrehozásában Forster 
Géza alel nők sokat láradott, a helyiségeket a várpa­
rancsnokság szívesen engedte át.

külföldi ÁmrrözsDÉK

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átiiémltáli árfol?am német piacsokra 100 mátke vista 61,CO frt, 100 fk 

49.65 írt.

NAPIREND > szeptember 7-én»
Naptár: Szerda. — Rém. katli.: Regina szliz vértanú. — 

Prot.: Regina. — Görög-orosz: (aug. 2C.) Adrián és Na­
tália. — Zsidó: (elni 18.) —Nap kél ó ú. 2R p, nyug, 
6 ó. 27 p. — Hold kél 8 ó. 55 p. este, nyug. d. e. lO 
ó. ti p.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12— 
2 óráig.

Honvédelmi miniszter fogad déli 12—1,
Horvát mi ni bí tor fogad d. e. 10—d. u. 2.
Haszon- és diszszárnyasokat tenyésztők orsidgoa 

egyesületének választmányi ülése d. 11. ti órakor. 
Kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcearnokLari d. e, 

10—12 és d. li. 4 — 7.
Halászati kiállítás az állatkertbc-n egész nap 
Országos képtár az akadémia palctájábau d, e, 9-től 

d. u. 1-ig.
Történelmi ax-ozképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9-12,
Vörös-koreazt-egylet Erzsókot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11} 
óra között.

Nemzeti maaeum t képtár d. e. 9 ti. u. 1.
Oraz. tanszermnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. 11. 3—6.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Műszaki iparmueenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. 11. 1-ig d. u. 3—5-ig. 
Egyetemi filvcnzkert az itllői-ulon d. e. 8—12 és d, Ú. 

2—ti-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Országos panorama a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kávéház villanyos világítással az egyetern-utera 

és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre "fogaskerekű vasút indul félóránkint; azEötvö? 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene. 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona« 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap szept. 6-ki számából.
Aiverettek a fővárosban. Szlavik Anna 3326 frt 

25 krra becs. ingatl. szept. 29. 1. fortuna-uleza 8. sz. 
Szabó és Schönwald 66517 Írtra becs. ingós. szept. 6. 
Rottenbiller-ulcza 33. sz. Schön J. 2113 frt 20 krra 
becs. ingó.«, szept. 7. szervita-tér 8. sz. TakáU Relén 
549 frtra becs. ingós. szept. 7. Pál-ulcza 6. sz. Neufela 
Károly 780 frtra becs. ingus. szept. U. Kúlvin-tér 7. sz. 
Br. Perényi Károlyné 1400 frtra becs. ingós. szept. /. 
iillöi-ut 24. sz. Wezelka Venantó 899 Irt 30 krr.z bee», 
ingós. szept. 9. Csengeri-utcza 59. sz. Persay Ferencz 
1951 frt 50 krra becs. ingós. szept. G. Lónyay-utcza 40. 
sz. Frank R. 816 frt 54 krra becs. ingós. szép. 6. köz* 
lemetö-ut 57. sz. Fazekas Mihály 360 frtra becs. ingós. 
szept. 7. kis-zúgó angol-utcza szám nélkül. _ „

Árverések a vidéken. Schwavczl Jánosné 258a 
frtra becs. ingatl. szept. 28. Kis-Czejl. Mayer Béláné 
3242 frtra becs. ingatl. szept. 30. Szeged. Zsivkoi Je* 
czá 1928 fiira becs. ingatl. okt. 2, Újvidék. Daniek 
Károlyné 5580 forintra becs. ingatl. szept. 30. Losoncz. 
Vidíts Kristóf 858 frtra becs. ingall. szept. 28. Meleneze 
(N.-Becsl;erek). Roth János 4033 frtra becs. ingatl. szept. 
23. lvula. Bozóki József 6632 frtra becs. ingatl. szép. 
21. Kalocsa. Bnkovalla Péter 2000 frtra becs. ingatl. 
szept. 26. Periasz. Hauszmann Károlyné 8100 frtra 
becs. ingós. szept. 21. Orosháza. Rajkov Mita 5939 frtr« 
becs. ingall. okt. 14. N.-Kikinda. Özv. Mireisz .Mártonné 
471 frtra becs. ingatl. szept. 20. Vörösvár (pestvidéki 
kir. tvszék.) lfj. Hajdók István 302 forint 50 krra becs, 
ingatl. szept. 12. S.-A.-Ujhely.

Caődnyltáo. Rosenfeld Móricz kapuvári lakos ellen, 
csődbiztos Thiering Béla tvszéki jegyző, tümeggondnoH 
Haller József, helyettese Kiss Ödön ügyvédek, bej. ba­
táridő szept. 30. Wolf Emmánuel" nagy-abonyi lakos ellen, 
csődbiztos Csilléry Kálmán tvszéki biró, tőmeggondnoj 
dr. Neumann Izidor, helyettese Sághi Mihály ügyvédek, 
bej. határidő okt. 19.
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Or. Ernst L- 
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Wolö H- né N í 
pflaum J. Stuttd 
Fobitschet: L- 
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Smith T. Leni- 
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Dr. Rothman .Li 
Bastar W. Vc.nl
Edroondy -1 Kvf

Vadászkü|
Heric A F-árin 
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Gubányi J--r,é F. 
HoHmano J. Prl 
Jelűnek E. Ordl 
Focskay S.-n* A 
Mitweg H Báttl 
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Scheuer L. Szőri 
Bemey J- Lau 
Schnabl A Adal 
Fejér M. Szatmí 
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18F7 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 7.
Csődmegsstintetew. Korbuly Bogdán szatmár-németi 

lakos ellen. Pettyko Zsigmond trencséni lakos ellen.
Pályázatok. Budapest főváros tanácsa által községi 

ezeretetháznál igazgatói, a bonyhádi kir. jbiróságnál II. 
oszt. segéd telekkönyvvezetöi, a s.-a.-ujhelvi kir. jbiróság. 
aal végrehajtót állomásra.

felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA,
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
r-, Erdirtr P. NoTimirotf 
G- Mk>’iT w* A- Maroth 
Gr Wenkheiro fi Arai 
B-, Baich M. Varaim 
Tilóci A Arai 
r, Hahn b Becs 
Pr. Ernst L. Becs 
Fepparits G. Lanpnllnia 
Wohl H. né N -Yor &
Fliaara J StuH:art 
Botitschek L ram 
Bauer M. Becs 
őniith T. Lon-i-o 
j«n?r J. Zágráb 
Will T. Becs.
Fick H. HatifeM 
nr. Rothman J. Debreeren 
Bntar W. Veszpr-m 
Edoanly •! Nyílra

Vadászkiirt szálloda.
Hrrie A Paris 
F„ob»r Z. Baton-*
Nnnkovits F Boayhad 
Bokányi V. Ludas 
Geigrr B. Svajcz 
Bit,eher V. Bocs 
»Header H Brezó 
Árny J. Z-Egersz»*
Conradt X.-tizeben 
Hívás A Zirci 
Niernaca D Becs 
Worrinz K. Becs

Nemzeti szálloda.
Zichy M. Pozsony 
Fittier V Tata 
Gubanyi J.-r.a Pilis 
Hoffmmo J. Pri;a 
Jelűnek E Ózd 
Facakay S.-né Za.mb-ir 
Hirne: H Báttaszék 
Űinovits J Pozarovác*
Gtcrris M. Pozarevácz 
Baicb A- Csantaver 
Blotter J Becs 
rchuhmacher H. Hódság
Magyar király szálloda,

Fc:*ner J. Eszék 
Scheuer L- ízeraj-vo 
Beme- J- Lausams 
ícbnabl A Aland 
Fejér M. Szalmái 
írsó A Z -Egerszeg 
Fauchbehner A- Becs 
cchreiber A Becs 
í rhtreitzer A Bécs 
Dona'h H Bécs 
H-nefeld M. Hass* 
tani E. Besztercz-* 
pick K- Jungbunzlau

Tigris szálloda.
B-esenszky J. M -Lapos 
Deutsch M. Brassó 
Fogs B Erdély 
K=mpf F. Bécs 
Bev°iz J. Somogy 
Pr. Nagy B Hercz-jfalva 
Dr Klein Gy. Szigetvár 
Wolí J Pozsony 
pepper J. N -Szt-Miklös

Hungária szálloda,
fir Bofcrovszky V, Krakó 
Scbwarz J. Élesd 
Hidezhéti J. Vukosár 
r'isewffy S Kassa 
Síinyei B. K;,ss*
Bepaezky J. Kassa 
H sober M. Becs 
Dr £a:,-| M. Becs 
Bcsenbaura A Becs 
Forges J. Lecs 
Vodakuszky V B-" a 
Kcffmann L. M'.sony

Bemerte M. Mons 
Haristsm D. Dcbre-rea 
Laendler Rí. Belényes 
Stein J. I'd me ez 
Gans S. Frankfurt 
Meller .1. Trieszt 
Bobbins V. N -York 
Huniéin Amstordam

Fehérhattyu szálloda,
Politzer J. Demand 
Hecht >1. Komárom 
Epstein J. B roszló 
Hire,'hier A. Gyöngyös 
Rehbcrcer RÍ. Csorna 
Lowy Gy. Kecskemet 
Lngar L. O-Moravic/a 
JankoviU P. Kikinda

Aranysas szálloda,
Nagy A J. H.-M..Vásárhel7 
'ílagliy M. Soros 
Kilos J. N.-Korog 
Fitos A .-né N -Körös 
Lipich G. Szolnok 
Dr. Koda S. Újvidék 
Orbán J. Ercsi 
Krivácai E, Temesvár 
J,?nÓ5z J. B.-Csafca 
' ídovszky L. Langye!
^znuer rí. Szcgzard 
fczalezberger S. Dömös 
Bairn E- Vukovár

Schmidt Orient szálloda.
Reiniger J Szeged 
Grammel J. Pozsony 
Péterífy A. Kassa 
Perliky Z. Domosólz 
Mapurgö G. bpalato 
Huszágh S. Z.-Brezó 
Magas L. Eperjes 
Konkoly M. M.-Ludas 
Schneider J. Baden 
Hunort S, Elisburg 
Ehrlich A- Szelnek 
S.'itor A. M.-Újvár 
BifchoíT E. Gracz 
Pelikan A. Brúnó 
Mikoviig J. Szarias 
Fechncr J- Szegzárd
Holzwarth-Frohnar száll.

hr, Teutsch G. N -Szeben 
Trauschenfels E N.-Szoben 
Diideovizky B -né N.-Halap 
Stern Gy. N.-Várad 
Kufflrr K Zsolua 
Kupferschmidt V. Danzig 
Siegl A. Bécs 
Prosznitz B. Szeged 
Mahus W Hamburg 
Schreyer H. München 
Dr. Hoepll Hausb=in 
L'Hicver T. Bérűn 
F.izler L Pozsony 
Nagel K. Pozsony 
Klein J. Pozsony 
Pahlilúl A. Leitmerilg 
Kubiesz F. Bécs 
Kosz S. K -Várad 
Stein Gy. Trieszt 
Silberttein J. Ung Btood
Waiter Fehérlő szálloda.
Szivóa Zs- Dabas 
Reiss E- Eperjes 
Pr. Seb nthal A. Berlin 
Skopál L Bors 
Türmer Rí. Béts 
Adler M. Szolnok 
Hufnagel J. Szcnt s 
Viklorin G. Schwechat 
Basso B- Kassa 
Plachy B. Ercsi 
Duhezky F Eger 
Smetafka A. Varsó 
Bart J. N.-Becskerek 
Turd a K. N.-Becskerek 
ilitler G. Esztergom

Károly M. Pécs 
Szinyai A. Heves 
Feke o K. Győr

Erzsébet szálloda,
Kuhicsop K. Nyustja 
Tóth Hzt-Gaal 
Tankó P. RÍ .-Atát 
Kerekes Pozsony 
Kzilberspitzer ,1 Szeged 
Karácsony S. Fogaras 
RIolitor .1 Bécs 
Knefély N. Ceervenks 
Fröhlich V. N.-Kóros 
Svichny 0. Réts.ig 
Merényi A Szt-Tamás 
Várady G. Tokaj 
Konyáry E. Draskó 
Konyáry L. Draskó 
GyUrky B. Dománd 
Dömötör P. Kassa

Pannónia szállodai
Illyés B Dehreczen 
Hr.ifcovezky S Nyílra 
Roth J. R.-iczkevn 
Hauer G Keszthely 
Kenesz RI. Turkeve 
Hertelendy G. Kanizsa 
Sajkos J.-nó Ui-Febértó 
Kovács J.-nó Cs.-Magócs 
Chayalos E. Lemberg 
Poliak S. Szegcil 
Klein J. T.-Szete 
Vicrhcr S. Temesvár 
Horváth J. Vasvár 
Nánnsy J. Békés 
Bellis J. Hilso 
llalkovy J. J. Újfalu 
Madtesz R. Rozsnyó 
özilárdky J. K.-Szt-Miklós

Dr. Fleischer R. Lórin 
Dekaszt A. Szegzárd 
Korcsmáros RÍ. Köezeg 
Rióskovite A. N.-Várad 
Glaser G. Lacz 
Kameszky J. Szécsény 
Bauer V. Fiume 
Hangay 0. Tata 
Tamáskö F. Kecskemét 
Baksay F- K.-Szl-Mtklöl 
Bauer S. Váci 
Mandy F. Bukarest 
Vignovite J. Szalmái 
I.bwy J. Debreczen 
Piosenfeld F. Prága 
Lenze F. Esztergom

M.AIIamvasut-szálloda.
Br. Apor E. Kolozsvár 
Bognár B. Becs 
Rtockinger F. Passzatj 
Rlaycr Ch. Passzau 
Kellner K -né Pozsony 
Benda J. Debreczen 
Vanko J. N -Károly 
Grünbanm H. Pctrovnwelli 
Tarnay M. Miskolci 
Herényi II. Temesvár 
Mayr A. Temesvár 
Ungar S. Gyöngyös

Két korona szálloda,
Konca J. Vértes 
Klinger J. Gyón 
Kohn J. Nyáregyháza 
Szkarkay K. Váci 
Galambos J. Laczháza 
Vizel L. Dömsöd 
Pázmándi K. Dömsöd 
Aczcl S. K.-tizt-Miklóg 
Mérő J. K.-Szl-RIiklós

odak V. 19 c. könyvkötönö IV. k. Kálvin-tér 3. i

szept. 3-
.11. kimerülés, 

baj. 4 
les.
gllmökér 

ron.-e. torok lob.

-4.

Rt 
Ki.
Sr
Krc
i'ZVL'i
Watzbergcr F. 4 é. 
R!av:r J. fis é. files 
FO­
RR
Zíi
Ho
Bolvari 
Grosz A. 1 ó.
B 
Hő 
Ri
Janik V. 2 é. 
Szemek .]. 41 ii

nellhártyalob, 
gési sebek.

donori J é. n; 
lseniléri I. -i é. 
totl.k K. 6Ő c. 
tolvari T. 45 é. 
rósz A. 1 is. pi
ÖWt,

lés.
í3. aérvlob.

Nyilatkozat.
Alólirottak kinyilatkoztatjuk, hogy Hofmeister Juda ur a 

«Halasi Híradó» 35-ik számában «Főiskolánkról» czitn alatt 
irt csikkében Korda Imre tanár urra vonatkozótag közzé tett 
állításai miatt nevezett tanár ur által megbízottjai Szathmáry 
Sándor cs Dékány Árpád tanár urak utján felhivatott, «hogy 
azon állításokban foglalt sértésekért adjon fegy­
veres elégtételt, vagy állításait a halasi ref. egy- 
hástanáos, mint szerinte illetékes hatóság előtt, 
hlaonyitsa.

Ámbár a kérdéses czikk Korda urra nézve sértést foglal 
inagában, ámbár Hofmeister Juda ur az elégtételt megadni 
késznek nyilatkozott, amennyiben ennek helye van, de mivel 
közzétett állításainak valóságát fentartotta s kijelentette, 
hogy azokat illetékes hatóság előtt — ha Korda ur erre 
neki módot nyújt — igazolni fogja, őt a fegyveres elégtétel 
megadására ezúttal a sajtószabadság és a sajtó független­
sége megóvása érdekében kötelezettnek nem tekintettük s 
mivel Hofmeister Júda ur közzétett állításainak igazoló ára 
illetékes fórumul a Korda Imre ur által ajánlott halasi ref. 
egyháztanácsot sem ismerhettük el, amennyiben erre egye­
dül a sajtó utján elkövetett vétségek törvényes bírósága, az 
esküdtszék lehet illetékes, az ügyet magunk részéről befeje­
zettnek jelentettük ki, és erről Hofmeister Juda ur részére 
tetszés szerint leendő felhasználás czéljából kiadtuk jelen 
nyilatkozatunkat. 3106

Kelt Halason, 1887. aug. 28.

Berki Antal, dr. Babó Mihály,
mint Hofmeister Júda ur megbízottai.

Korda Imre ellen az «Egyetértés» ez évi 241. számában 
/bglalt nyilatkozata miatt a sajtópert megindítottam.

Hala* 1887. szept. 5.
Hofmeister Júda.

Wnldheim-félo hivatalos járatú kiadása. 
Szeptemberi bel- és külföldi menetrenddel, a 
fővárosok és vasutak útmutatója. Több városi 
tervekkel és sok kilátásokkal. Ara: 50 kr. 

Postán OO kr.
KisMadásbanbvlftlUUuti» Ovnliodjármit ut(innyomtisóit 

tervekkel 30 kr. íneirvdtelútől. 3062
T an-innKb . Waldheim képes kálimén nz osr.tr. alpesi 
“06 uJ<luu • vasutakon. (Legújabb kiadás.) Ára csak 50 kr.

ír

11. agykérlo 
janich-u. 1. kimerüléi. 
it. hagymái, 
torokgyík, 
glob. 
szívbaj,

I. gümökór. 
dasz-11. Iá. tiidőlob.
^cgyetemtér 6, hörglob.

órás lia Vili. k. vas-u 7. vörheny.
iraokVlL kidob- pontyk---v•:i6, asi4lT’

Csonka L ..8 f. nansz. VII# k. Kcronasi ut 70. kiniprülss 
Kovácsice K. 48 9. napsz. VII. k ^Iiksa-u 10. azivbai.
Krculzer M. ó. napsz. lakástalan tiidövéiz.

NYXLT-TÉR.
Van szerencséin tisztelettel értesíteni, hogy

férfi-ruhákra bérletet
nyitottam.

Aránylag csekély összegnek lefizetése ellenében, nálam 
a legelegánsabban lehel rtiházkodni.

London és Parissal folytai ol t állandó és közvetlen 
összeköttetéseim, valamint nagyszabású modorban berende­
zett termeimmel összeköttetésben álló műhelyeim segélyével 
melyekben állandóan «0- 70 munkást foglalkoz­
tatok. azon kellemes helyzetben vág vök, hogy mindig a 
legújabbal, és legdivatosabbat nyújthatóm és a "legnagyobb 
igényeknek megfelelhetek.

Kívánatra a bérlet módozatát illetőleg részletes terve- 
zctlel szolgálok. R039

DEUTSCH F. KÁROLY
férfi szabó,

ÍV., Gizella-tér 2. I. emelet, váeei-utcza sarkán. 
793. számú telephon-állomás.

T aj Irányzat
Minős.

hoktoiit.

100 kilogramm Minős, 
súly I 

bektolit

100 kilósamra 
ara

frtlól frdg írttól Míg

B n za
tueági . . . ; íjoj [lanyha 74 —

V
• , 78 79

80 Rt
üezaTió-kl . , . . < 74

* , 1 ; . . < 76 77
* . . , * * 78 — .-- 79 6.75 6.85

80 6 60 ti 20 81 6.95 7.—
fíitvi-iéki. i ; . . • 7* -- --

76 77
73 73 6.7-1 6.80
60 6.75 6.00 81 6.00 6.95

8 »nn» --ci . i e • • 74
* V 76 77

73 79 6.75 6.85
». ti..;« 80 6.80 6.95 81 ti-95 7 —

tac ai « 74 --
76 77

r , * c i • « 73 --'-- 79 6 80 6.90
80 6.85 7.— 81 7.— 7.05

mar-'ar tszakvidiki • • 71 — —
1 f , f 7 n 77

73 -- -- 70 6.Í5 6.60
' Hl 6 f.O 6 70 81 6.70 6.811

jgyéves önkéntesek
előirás szerint legelegánsabban felszereltetnek

IlW** Tiller Mór és Testvérei "$88
'vsfls*. kir. ndv. »zlSllltrtk Iliiül, BUDAPEST, Károly- 
kaszárnya. — Árjegyzékek kivAnatra ingyen. 21-39

,lcsó majolika, mükerámikus alakok;
"vulótli r 305(5

LAJ FESTMÉNYEK
PICK HUGÓ, Budapest, kigyó u. I.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 175. Havi b. 7 
Budapest, szeptember 7-én.

Egy párisi regény.
Sziámii 5 felv. Irta Fcuillet, 
Octave. Fordította Kürtby E.

Személyek;
Henry de Tárgy Náday 
Br. Chcvrial Újházi 
Chesncl Bercsényi
Juliani Kőrösmezei
Laubanére Benedek 
Tirandcr Földényi

Vaumartin
Villiers
Ambroise
Targyné
Marccllc
Therésc
Rose Guérin
I.ucené
Valmeryné
Maria
I. Gilette
II. Gilette 
Hl. Gilette 
Bertoldi 
Lombard

Kezdete

Mihályi! 
Abonyi 
Sántba 
Sz. Prielle C. 
Helvey L.
He,- ,eai M.
G. Csillag T. 
Békéssy I. 
Lubinszkyné 
Rajnai G. 
Tájkerti B, 
Dolli E. 
Lukács I. 
Várbidi R. 
Cserny 

7 órakor.

Holnap szeptember 8-án.
Bérletfolyamban:

Szigetvári vértanulo.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 7-én. 
Ab operaliáa zárva. 
Holnap, szeptember 3-án. 

Bérletszünetben; 
Másodszor:

Jó éjt Tantálon ur. 
Sylvia, Diana nymph úja.

NEP-SZINHÁZ.
Budapest, szeptember 7-én, 

Először:
bellman.

Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordította 
Verő Gy. Zenéjét szerzetté 

Suppé Fcrencz. 
Személyek:

Bellman Károly Horváth A. 
011a grófné Margó C. 
Elvegaard N. Németh

Fronda M. Csatai Zs.
Karin Ligeti 1,
Fűnek Axell Szilágyi
Stecn Claasen Újvári
Kolmodin Szabó
Blasedrup 
Björn 
Puckel 
Mowilz 
Kellgrcu 
Kulkus 
Lutte 
Lasse 
Gören

Baranyai 
Egri 
Fodor 
Narczisz 
Kompoltby 
Juhász 
Munkácsi M. 
Tirnovai 
Halász

Királyi apród Hcgyesi I. 
Lindström V. Kovács 
Kilborg Bajor 
De Gcer Anlalfi 

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, szeptember 8-án, 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, szeptember 7-én.

. L I L I.
Énekes szimnü 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Német színház, gyapjn-nteza.
Utolsó liót

a LILIPUTI A K
3038 Mtt

A KIS BÁRÓNÉ.
Szombaton utoljára.

Andrásoy-ut, a m. k. opera átellenében.
A nagy FÖLDALATTI SÖRCSARNOKBAN naponkint 
KATONAI HANGVERSENY. - A mai miisorból kü­

lönösen figyelemre méltó: 1-ső előadása az
«EN REVENANT DE LA REVUE.

cz.iinü franczia indulónak Delormes-tól. 311(5 
Kezdete 7 és féi órakor, — Szabad bemenet.

Első fővárosi orphsum
Hagymezö-utcza 17. sz. 2633

Mr. Carlo de Venturing fellépte a legújabb «Szép Galalhca» 
czimii szenzácziós darabban.

Ma Mrs Fish és Ro'ato> angol Exccntrique-müvészek, az 
úgynevezett egy és fél ember fellépte. Mr. E. Leamy és az 
Ougar urbölgyek még csak rövid ideig vendégszerepeinek, 
Ez általuk feltalált szabadalmazolt forgó szék-készülékkel 
ezan darab eddig csakis Londonban volt látható. Am an 
Lajos ur és Aida Chac k. a. fellépte. Ariira tornász-tár­
sulat, Maximi és Beate, Miss Dyberg fellépte. Továbbá 
az ered. karinthiai társulat s Giirgónyi Etol k. a. ma"\\ 

énekesnő fellépte.

IDŐJÁRÁS, szept. 6. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak: 

Európában: A depresszió (754—756) a Keleti tenger felöl 
lekanyarodik az Alduna, Balkán és az Adria felé ”(759) a 
nagyobb légnyomás (761—762) délnyugot felől halói Ma­

gyarországba. Az idő többnyire változó, vagy borús, be» 
lyenkint esővel.

Hazánkban : Nvugotias. részben északi- cs dclies, mérsé­
kelt szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomás 
délkeleten kisebb, nyugaton és a közép részben nagyobb 
lett. Az idő nyugaton többnyire boriis, keleten változó fel­
hőzetű. Esők kis mennyiségben, számos helyeken voltak, 
Szolnok és Egerben zivatarral.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó felhőzetű, részben szelet 

időt várhatni, helyenkint esővel, kevés hő változás mellett 
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
, . 1 Szól
LeE-. ; Iránya ól nyomás | er’oJo
'»-ü0 1 it-13)

A hő- 
méri’klet 

Celsius 
fokban

lUk'^r.
Fel
hő­
iét

Arad ..... 60.8 NY 2 h 19.2 (S
Beszterczc .... 60.fi NY 1 - 16.2 o
Beszterczcbánya. , 58.7 © - r 15.6 _
Budit pest .... fíO 2 NY 1 -í

H
- 21.5 11 n

Csáktornva , , , 60.0 E 1 - 15.9 2 O
Debreczen . , , . ö!) 1) ENY 1 - - 16.2 1 w
Éger ......
hszék .....

60.8 ENY 1 1- 15.2

Fiume . • . a ■ 60.0 E 1 + 19.9 9 o
Késmárk . , ; , 59.6 - 14,1 í*
Keszthely .... 61.1 DNY 1 + 18.0 1 3
Kolozsvár .... 59.8 DNY 1 + 14.0 (^Magyar-Övár . . . 59.-t NY 2 + 17.8 •
Máfínaros-Sziget 59.7 1) 1 + 16.6 9
Nagy-Enyed . , . 61.2 NY 1 -j- 15.5 oNagy-Szeben , . , 59.0 1) 1 + 16.2 0
Nagyvárad .... — @ 4- 19.1 1 oOrsóvá ..... 59.9 D 1 - - 17.6 n
Pancsova .... 61,6 D 1 + 21.2 o
Selmeczbánya , , 60.7 E 2 + 17 8 e
Sopron 60.7 E 1 - 15.8 — a
Szatmár-Némcli . , 60.6 NY 2 -- 18.5 __ o
Szeged . ... , 59.9 NY 1 - 180 _ 0
Scpsi-Szt,-György , — © - 17.0 o
Szolnok...................... 60.7 D 8 - 19.4 <L o
Temesvár , . , , 61.6 E 2 + 21.0 9
1 renosén .... 58.7 © + 18.0 — 9
IJngváv . , , , , 58.4 EK 1 4 18.8 ín o
Zágráb ..... 60.6 DK 1 4* 18-7 il 0
Bécs ...... 60.2 NY 1 -1- 17.8 — 0
Bregenz .... 59.9 1) 2 4- 18.6 •
Lesma ..... 59.5 ENY 2 4- 24.9 __ o
Pola ...... 60.6 © 4- 20.4 —
Prága ..... i Ö7.5 DNY ÍJ 4- 18.6 — 9

Jelek magyarázata: y = széli send. Q=» tiszta, derült, 
0— 1 felhős, felhős, 0 = felhős, @ borult
©J== cső, ve— hó, a.—jégeső, = = köd, oo= gőz, zi­
vatar, villám. (n)= csapadék mm.-ben.

VÍZÁLLÁS. 1887. azoptember 6.
M éter Millerben

Nérizerint 0 Változik Nevez érint 0 Változik
fiilOtt latit fölött utalt

Tisza
I’o reny . . 1.57 M.-Sziget. . 3.81
Komárom . l.EO V.-Naménv 0 05
Budapest . 1.50 apadó Tokaj. . . . 0 SS
Mohács . . 2.27 apadó Szolnok. . . ú 9(1
Vukovár. . Szogad . .. mt.=ti apadó
ÚjTi JÓU. . . 
Faucäova..

2.S7
1.05

— Bodrog
apadó2,03 — [apadó Sárospatak. 0.O3 —

V&B
Szamos

apadó
Szálra ár. . 0 33 — apadólioiaaroal • 1.28 *** Körös
U,Gyula. .

Barca . ; . 0.68 — (iy. ins. . . 0 01
Eszék . . . 1,16 — Marói

tíedva Arad . . .. 0.85 aradó
Sziszek . . . 0.85 Bóga
Milrovicra. 0.52 apadó Temesvár . 0.52 aPadu_

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a.v Egyetértés augusztus 28-difo

számúban.

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember(L

Gibona ó vagy uj Irányzat
Minőségi

súly
hektolitert;.

100 kilogramm

írttól I frtic

: t •

ke!« .... 
kápeizta-repcz» 
tir-tági repezi.

csendes

P7iiár«l „ 70-73 £.40 5.E5
lanyha i takarmány 63—62 5.15 5.40

! égetni való 62-64 5.75
! sörfőzdéi 64-66 7.- S —

rendet 30-41 5 «0 5.50
^7Íláftl báneagi 6.70 5.75

» 1 másnemű 73 5.65 5.70

lanyha II w nélkül 4.70 5.15
szilárd 10.% 11%

— ~ • 10.% 10.%
í tava zra 7 30 1 7.32

őszre 
mii.-jun.-ra
tavai zra'ri

aug.-szept.

6.7«
5-73

ÉRTÉKPAPÍROK

681 
5.71

Különféle
termények Irányzat F a.j

1 Fém Áru
1 ftl frt

Hetemig ; ;

RepczioleJ.

Lenmagola) 
Olajpogáeaa 
Disznózsír.

b'zalonna .

c hnUridS

« , • i

• batáridő
• « « 

Dió . ...

Gubacs. . ;«...
Borkő term. ’.

Méz. ; *.

csendes

csendes

csendes

szilárd
csendes

csendes

magyar.

tőros............................
nyers azonnali axállit.
finomított...................
őszi, kétszsr finomítod

ropeze . . ...

m. Ia.lrgensz. áru m. ss. 
városi légen». . . .
füstölt ........................
olvasztott ..................
boszniai hordóban 1886.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-no?. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

• zsákb. «
szlavóniai új ,
bánsági új . . . ,

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági »
magyar min. szerint .
szlavóniai...................
magyar la. ....
szerbiai ........................
boszniai. 
fehér la.
fehér ila- . . • . . 
vörös. ......
nyers.............................
sárga, csurgatok. , . 
világos szinti.... 
tozsnyói. . • . ; . 
szlavóniai . . • . .
W«. ..... I
szeaz-éleszlo a • • .

I 95 
Í7-50

11.51) 
11.50 
10 50

26.50
28.60

Gutáid;
íesfi-ra ÉRTÉKPAPÍROK

I Ositr.államad.,kieors.l360 •»»frto.i. tflfi 136’
!Osztr.nl/amad.,klsors.lSflO.lOiifrto.é, t°/s t38.50 
Uiztr.rillamad,,ltisori.l864,icofrto.e. tG-6— 

. Oeztr,államad.,klsors. 1664, őOfrto.é. ti IS.o—

Utolsó árkelet
pénz j árn

6o,—*
16.—

11.25
13.25

Utolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelct
J£

ÁLLAMADOkSAU.
Megy. Mr. arany]áradik adómentes 100, «*>, 1000 ;; ; 
Nagy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papirjáradék adómentes..................................... .
Magyar vasúti kölcsön b 120 frt o. é. (800 frank). . • . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyea darabokban . . . .
Gömöri állaravasuti záloglevelek...........................................
Magyar I860, keleti vasat államkötr. íelaöbbs.) adóra. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezUstb. (elsőbb.) adóst 
Magyar 1676. keleti »műt államkötvény aranyban . . . 
Nagy. kir. nyeremeny-kőlcsön ÍOO frt . .......
Megy. kir. nyeremény-kökaön 50 frt . . ......
Tiszai is szegedi kölcsön. . . ....................................... •
187. in magyar aliam-kölcsönkhtvény font st -ben . . • 
1673-iki magyar állam-kölvsönkötvénv fent at.-ben . • . 
Magyar folöícbermentesitéii kótvényok ........
M.v-ar fóldteh»rni-nt»3ité.-i kötvények 1867. záradék ■ ■

0h

87.10 
150 50 

I 150.50

! 98,50

i {V1*30

; 121.50
121 50

, 10Í.2Ő 
' 101.25

100.95 I Magyar földtebermsntesitésl kötvények temeel ...
—, Magyar földtebermenteaitéai kötvények 1867. záradékkal 
87.70 Magyar földtehermenlesitési kötvények horvátországi . . 

151.50 Magyar fdldtebementeeltési kötvények erdélyi . . . 
151.50 ' Magyar orar. jelzálog úrbéri váltaágkötvényolc (100frt) . 
—1 '■ ir. horr.^zlavonjelzilog rdldvaltsagkötvény (100 frt) .
'>'■ I ízölcdézeniaváltseyi kötvény (100 fit)................... .... .

Magy, túr, kamr.jzó kincst, utalvány 6 hóra (100 frt) i

1
6«/l

115.50 
123.-
122.50 
135*50

Egyesifelt államaddes(< papírban máj.—nov. 
Egyesített áJ/amadósság papírban febr.—aug.
Egyes.államad. ez. kam.jan.—jól.....................
Egyes, úllamad.ez.kam. apr.—okt. . . . . 
Osztrák aranyjárndók adómentes. . ■ . .
Osztrák papinóradók adómentes- • - <r..i..............

; i

101.26 I 105.25

106.25 .....................  ,
105.25 (! Osztr.államao.,kisor«. 185t-250 frt p.p.

101.25

10* 25 
97.50

100.—

81 10 
81 10 
82*75 
82.75 

11250 
96.25 

129 60

105-25

105.35 
98.5 J

81.40 
81 *0

A temss-bésavölgyi viza zab. társulat 
Pest város kölcsöne 1870-ből adórnts. 
Pest város kölcsöne 1871>ből adómts. 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 
Szerbiai nyeremény-kölcaön 100 frank 
Bécs váró« nyeremény-köles, 1874-ből

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok.'

Angol-osztrák bank. ..It]» 
Budapesti bankegyei. r. tár«. í i • 
Fiumei hitelbank .......

]!.— Horvát leszimitoló bank . . J I 2 
30 frank Magyar általános hitelbank ....
Iá franki Magyar jelzálog-hitelbank ....

i:r,! Magyar lolxálog-hitelb. If. kib. id. e. 
y franklMagjar leszámítoló és pénzváltóban*

1»__! Magyar országos bank r. társ.. . .
Ij.jd'Osztrák hitelintézet.

1(1

30 frank

Osztrák-magyar bank . . . . 2 •
I. Magyar Iparbank.......................  •
Pesti magyar kereskedelmi bank. :
Sziszeki hitelbank......................   •
•Unio»-bank ....,..*« 

h) Biztosit* társulatok. 
BécHbiztoiltó társasig . ...

élet- es jiradék-blzt. társasig . 
gyár általános bizt. Ián. 
pesti biztositó intézőt . . 

...............> társaság 200
ES

96.53
108.5*7
107.50 
102—
30 35

130.50

135 25 
95.75

&

_ Msgyar-tranczia biztositó 
ei" I Pannónia viszontbiztosító 
—i_ ,, ej Gőzmalmok. 
50.— Concordia gőzmalom . .
írj, \Első budapesti . , , ; ;

_Eraóbet-meüom , , , , ,
inj_'Hengermalom. , , 
o.v—1 Liíjza-melom . . ;
„.— Molnárok 6« «ütök.

__Pannónia ....
Viktória. , . j ,

1

I»-

1 frank

l—

17V« tik.

8.-

íí.-ö

djKöilekedési vállalatok.
“• kngeri h*j. r. t. . ;

Alfóld-fiumei............................ .... #
Aradi és Csanádi egyesült vaant . . 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. .
Baltasiek-dombovári........................
tiudapeat-péoel vasat ri t;. .* . • 
Bpcst-tizt.-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpcst-SzU-Lörincz holvi érdekli els. r. 
Delreczen-hajdanánázi v. «. r. , . 
Leli vasút....... t . ,
Északkeleti varat................... ..... ;
Erdélyi vasút. . , ,
GyöMtopron-ebenfurti vasat, j . . 
Kasaaoderhergi vasat
Rlagyar-galiczmi vasút........................
M. ny. v..(széke*fehérvir-győ^áozi) 
Rlármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . . ;
Pécs-barcsi vasút.......................  ,
Szamosvűlgyi vasút t. ele. r. . . , 
Szatmár-nagybányal vasút els. rkb..
Tiszavldéki vasat........................... ;
Osztrák dunagőzhnjózási társaság 
~ " közúti vaspálya .... * 2 

közúti vaspálya élv. jegy . , 
•) Takarékpénztárak. 

Budapest III. kerületi.
Országos központi .............................

144*60

107,— 
I 475—

137 — r
139,50 451
167.—
167.-

4SI
9750

107.50 13.50
108.51)
102 50 80. -
31.75

131 60 <r,.~
5=:,-
23.--
20--

m'.2j
36—
18-

135.50 
96 25

200 — 
200.— 

3050 — 
70.50 

213.— 
900.—

455.— 
965.— 
221. -

183.5G

176,50
172.-

166,—
161-

145.50 
170— 
166 50 
94—

226.25
89Í75

893]—
437.—
*35.—

OsilsÜk
1886-ra ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

st fővára»

105

20.-

Pesli első hazai

£ csilit Budapest Cőv.............
jyar ált. takarókpjilztái r.-t. , 

/JKUlünféls vállalatok.
Alagút...........................................
Általános waggon-iölcsünzö társasig 
Eszakmagyarorsz. o. köszóiib. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda . , 
Könyvnyomda »Athenaeum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei 1. m.rifzhánt. ói rísz kemény.
Ganz ét Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-félo szeszgyár...................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület ónfilote . . , 
Kőszén- a téglagyár (Drasclie) . . , 
Salgótarjáni kőszénbánya. ....
Göztcglagyár, kőbányai...................
Tégla és mészégető, újlaki ......
Nemzetközi waggon-k. rószv.-társ. . líiU 
Rimamurány-aalgótarjáni vasmű . . jllfl 
Schiick-fóle vatöntöde e gépgyár . . 2ilU
SerRzdo első magyar............................ JjG
Sertéshizlaló.......................................... 21JI1

liszfgyár .... 2(111 
■társaság .... S|l 
és finom, r.-társ. . ltjj 
r-ogyedárus . 250 Irk
sggyár r.-t. . . - ÓUJ 

ZÁLOGLEVELEK.
papirórték . . R Te 
papirórték . . *Va°/a
papirértók . . * °/o 

it. ar. v. ez. . 5 %
ik.......................... 5V,°/e

fóldhitolintézoto 5'/ 
orsz. földhitelintézete 5 
ír bank o. ó. ... 4V 

bank o. é. iO'/jévro * 
bank o. ó. 50 évre 4 

ikedelrai bank . 6 
. 6V 
. 5 
. 4V,' 

ötv. 4'/. 
6

Sesti közúti vasp. társ. .v^.w , 
gyár jelzálog-hitelbank ny. köl. * e/e 
Magyar jelzálogbank nyeromóny.jsgy 

Oeztr. fóldh. int. dij kölcsön kötv. 3% 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kölv.. 5®/« 
Pesti hazai 1. takp. o. kib. kötv.. 4'/.(<,

! pénz
7100,— 7125.—
«70.- i 473.—

93*— 97.-

150.- ___ _
75.-

20!\— 211 -
515.— 620.—

1120 — 1150.--
170.— 175.—
610 — 620.—
8i!(l 805 —
3 :<>*— 350.—
265— 270.—
GHO— li‘111.--
245. - 246.
ISO — IS:-.-
250— 253
175— 177.
02 — 61.-
97.— ps —

176.— 176.—
830.— 6.90.—
200 - 203.-
110.— iiu—
99— 100.—

400 i- 500 —

101.50 <n,
911.75 1 IM1.75

130.50
102.75

95- •••
Ä

101.- 101.50
96.— 98.5U

102 — 102 50
101 25

102 35 102 75
911.40
09.40 100.—

102.50

101.—
98.- «
90 50 100.—
ml
101.75
K 10250

1(11.—
105.25 105 75

14.— 16—
102 — 103—
100.75 101.50
99.— 99 50

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSOUBSKU till.

'•t....................MO Si/«
21-0

! UloLso árkelet 
Á'nr I "a

i társ

É#5Eí#Í:
SSÄ» :

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb.
1. erdélyi vaspálya...................
Györ-sopron-obenfurtl vnsut arany

0’200 !"la

V. (eperjos-t 
v. (oeztr. vi 

i V. (ni. v.) arany 
ír államvasut;

I 3 Ve 
I»'Ve 

r.Ve 
5'.0

.auodMUUVSUbtt.1 ».(*•*> V •/ Ulálll UH 5 V#
Osztrák-magyar államvasut arany éfll íi’b O.-m. államv. 1883. kib. »»OOOmárlLa 4 «, 
O-m. államv. X. kib. 1885. 600 fr. 3»/,
TiszavMéki vasút.........................100 5'é
Victoria Rozina- m elsőbbs. kötv. ] ') 5«/s 

MAG ÁNS OHS JE GYEK.
Budavárosi sorsjegy..................................
Keglevich sorsjegy......................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest lipótv. liazil. fefóp. .

egylet..................

eplet ..... 
kötv. nyerem, jegy

NZ NEM Éli.
arany (vert) . .2 ..
arany (kör.)...................
8 forintos arany . . .

101.50
104.50 
99.—

90.50 
90 50 
99

100.75 

126 50

101.75 
100 75

102.ŐO 
106.-- 

99.50

100.—
luo.—
90.50

101.25

1*27.50

102 *23 
101 25

.102.75 103.25
131— í 152—

Svájczi pónzpiaczok 100 frankért. 
Zürich 100 frankért . ... ; 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp.100 liro nouvo ital.

ijegy 100 márkányi 
, bmk

(latra) k. láb 
103 márka . , 3’/e 

idi forintért 2V*0/o 
.S'/jO/o 
. 3 V» 
. 3 Ve 
.2' yvo 
.2'V/e 
. 2 Ve 
. 5 Ve

48.59

5.92
5.84
9.04
9.01

12.29

61.55

61 65 
103.75

43.55
42.55 

12<5 20

40.50

5 96 
6.89 
0.07 
9.37

12 32

61.85 
10« 10

43.65
49.65 

126.60

■ 5', Ve i! ——2

pelez&mltolóéi Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

« 6% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
« pénzv. ós loszám. bank.

Tiisa és ezogedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank....................
Osztrák hiteliatózet....................
Anglo-osztrik bank ... 2 . 
Állami varat« .«••». g
Déli varat. , ........................
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... 211 
Jelzálog ........................................

A mai déli (ősidén
cladatott

»■sállltAsrae
4% magyar aranyjáradék . . • 
6% • papirjáradék . . .
Magyar bitóiba ik........................
Osztrák « ......
Osztrák magyar «Hamvaiul . .
Déli vaiitt-részvény...................
Leszámitoló-rcszvéiiy. . . . . 
Jalzálog-hitelliaii -részvény II. k.

í Utolsó árkelet ;i Előfordult kötés
Határidők j]----------------------- ]| legmag. ! Icgala.s.

I pénz . áru If" „"r k eTTTt

szept. 15 l| 100.(;2‘ 
• I 87.30 

szept. 15. i| —— 
szept. 4 il

100.07*
87.85

100 65 lf .87* 
S7.S7- S, 32*

Végeladás.
Üzlelem végleges feloszlása miatt az 
árut bea/erzéüi áron alul is eladom, 

és pedig:

vasalás, szerszám, konyhaszer, 
kályha, szálvas, vaslemez

és egyéb vasáru.
Árjegyzék bórmentve küldetik.

GEDEON JÁNOS
Budapest, Andrássy-ut 31. szám. 

Esetleg ut égisz üzlet is Átvehet«.

2067

Prof. Ch. Thedo
szakái Hagy mája

év óla jónak bizonyult szer .«nálat g. - 
lő alatt sürli teljes szakái <***««»»' A

AaO»t«/j.. ezamos i
rövid idő alatt eürü teljes 
s bajusz nyerésére. Hatásáért jót­
állás vállallalik. Máris éves Újak­
nál ie bámulatos gyorsan mozdítja 
elő a »zakálnövóst, mely a naponta 
érkező hálairatok ezrei által iga- 
zoltatik. Főraktár Magyarország _ 
rétiére: TörökJditefgyifEy. ' 
szert Arában. Budapest ,IU-,

. — rälyntcza 12. sző na, azon-
-íu mmdrn jobb gvégyszertárban e Ring gyógytzertáráben Aradén- — 
frrf snmag 2.10 frt ép 1 irt, postával 10 krral több. '-’659

® Ö cs. és királyi felsége hadihajóin általános használatban lévő és évek 
w hosszú sora óta a legelső dijakkal kitüntetett gleichenbergi

m

a legjobb, legtisztább és legolcsóbb szénsavdus savanyuviz,
mely gyümölcsszörppel Vítimrí iírlífrí ítol-f nxrillf A légzési és emésztési 
vagy borral vegyítve UU11U llcUlíl^UJU szervek hurutjainál; ha

egyszersmind a vas vérképző hatása igényeltetik, különösen ajánlható.
Mindig friss töltésben kapható a magyarországi főraktárban:
SCHLE1RBZ KÁROLY és TÁRSAI-nál
TELEFON, vm., stáczió-utm 47. BUDAPESTEN, V», harminczad-utcza 4. TELEFON.
továbbbá • Édeskuty L. kir. udv. szállítónál Erzsébet-tér, a városi gyógyszertárban a «Szent 
Háromsághoz», városháztér, Takáts Lajos-nál, hatvani-uteza, Szita István-nál, 

József-körut 53. sz., úgymint minden íüszerkereskedésben és vendéglőben. 2179

j————®————®®®®Mügü®i®9Í!
A PALLAS irodalmi ée nyomdai rószvénytáreaBág kiadóbiv&talábon (Bpeet, kecekemáti-utoea 6.) kaphatói

Szójegyzék és nyelvtani megjégyzések 
a franczia akadémia és a legjelesebb 
franczia szótirirók után, 8 nagy kötet, 

fűzve 10 fit kötve 13 fit.Franczia-Magyar Szótár.

Budapest, 1H85. | 
Díszoklevél.

«5

London, 1871. 
Díszoklevél.

cs. és kir. kiz. szab. első szei-émi Portland! 
cement- és vízhatlan mész-gyára

Beocsinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár:

Budapesten, V», Rudolirakpart 8.
Ajánlja a t. építész cs építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok) 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlaiidi cement
és 1007

visshatlan meszel

Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel 
megküldetik.

As 1SSO-H: évi csernovitzi orszáf/os kiállításon 
elismerési okmánnnyal kitüntetve.

FELÜLMÚLHATATLANOK.

Kecskemét 1872.
Ezüst-érem.

Újvidék 1875. 
Arany-érem.

Szeged 1878.1 Trieszt 1882. 
Brdem-éien. j Arany-érem.

Újonnan tökéletesített ruganyos

a.ezél-.socli’ony íiiatráczaim.
E malrávz.ok minden házban nólkülözhctellenek tisztaságul 
és rendkívül tartósságukén, miállal olcsóbbak a sznltnazsi- 
koknál. Ruganyosságuk kövclkoztében meglakarillialók tel­
jesen a kárpitozott ruganyos be,létek, nemkülönben a lószőp- 

malráczok is.
Minden gazdaságra nézve fontosak nz állalain amerikai 
módszer szerint készített aczóleodrony kocsi-ülések, me­
lyek teljes kárpótlást* nyújtanak az eddig liasználalos lekeres* 
rugó ülésekért. Árak ,1. Icginérsókeltcbbck. Mutráce vagy diái 

darabonként 12—lí frt. 2756

HOCHMANN LAJOS, SffSÄÄSlÄ
A városligeti iparkiállitáskan nagy minta raktár.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiad» 
hivatalában (Budapest kecskeméti-ilcza ti. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Irta
Kobény Mihály#

3 frt helyett l firt 50 kr 96 tábliTSi

Jam



8
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS. SZERDA, SZEPTEMBER 7. 2887
KI ® HIRDETÉ Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden égvén 
közlése után még 30 kr. bólyegilletók is fizetendő________________________________________________ ___________ ______________________ iwt-ivou V4ua.il 11105 «VI# uoi,yo5iiiül

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
A rsilri ti'/ólnlxr tnirrn7 Anc;írr 1 "D—x——I— J ' fTFi .1 T» J 1 • f 11 t . « - . "Z TTL _ " T "Barátnőm

számára keresek egy szolid, 
jdlenies. nem fiatal, vagyonos 
férjei. Csinos, nemcslelku ked­
ves leány 1 árva) nemesi csa­
ládból. kitűnő, jószivü, oda­
adó mostoha anya leenii. Le­
velek «II. K." alatt e lapki­
adóhivatalába kérdnek. 2302____
Nagyon szolid 2644 kedvezmény.

n

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő" mi­

nőségű
csíkiszékely sajt
(limburgi módon) és csemege 
sújt kapható drbonkint 20— 
ŐO kr.. kilónkint 80-90 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár- 
' ’ 2416

levele van a kiadóbivalalban.
«Mert különben!» _

Lomhán múlnak a napok és levetett férfi ruhák folyton ju- 
könnyebbülést szánkómra egyik j lányos árban kaphatók IV.,
sem hoz. Harcsak tudnám, hogy 
jól érzi-c magát — nem is­
métlődött-e az a múltkori eset. 
Vájjon gondol-e még reám és 
ama napokra ? Hiszem és rc- 
niéllem, hogy igen. Csak legyen 
kitartó és állhatatos és ne 
tegye koczkára egy képzelt 
öröm kedvéért azt, a mi már 
többé pótolható nem lenne. 
Ilizom a lelkében, tiizella.

2316

Eladás.
Igen elegáns

egészen uj ebédlő-, háló- és 
nzalon-bntorolt, disz- és 
háztartási czikkelt, konyha 
és előszoba-berendezések, 

függönyök, szőnyegek, 
egyenkmt vagy egyszerre 
azonnal eladatnn k.Andrássy- 
nt 83., I. em. 21. ajtó. <1. e. 
0—12. d. u. 3—6 óráig. 3110

egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó sióm 1.,
ugyanott, javító és tisztitó és 
kölcsönző jntozef. 3020

Magyar gazdák
czimtaru. mely egyszersmind 
a hazai szeszgyárak és jószág- 
kereskedők névsorát is tartal­
mazza és a legújabb adatok 
alapján van összeállítva, eladó, 
llol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 3761

Legjobb minőségű

uj hordók
nagy raktára:

FRIEDMANN J.
hordógyárosnál 2376

Bndapeet, külső Váczi-ut 1693. sz.

Nagy forgalma

füszer-üzlet
mely a legnagyobb vidéki város 
főpiaczin, igen élénk központon 
létezik é,s ejak bélyegben lieteu- 
kint 16Q0—2000 fit körüli be­
vételt eredményez, családi kö­
rülmények mialt igen olcsón 
és azonnal elgdó. A boUhciyi- 
ség 10 évre szerződésileg biz­
tosítva van. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3725

•I iili-fallízi
Kégy- 

Czim a 
37-11

Iioesonczy-fóle faj
ötszáz darab eladó, 
kiadóhivatalban.

Úri öltönyök!
Uras ágóktól levetett felöltők, 
szalonkabátok, frakk, téli ka­
bátok, nadrágok, Jaquet- és 
Sacco-öltönyök, minden legele­
gánsabb szabású, legjobb kar­
ban, bámulatos olcsó áron 
kapható IV., Kdroly-körut 
2. szám, a Hatvani-utcza 
sarkán, az udvari raktárban. 
Ugyanott tisztitó-, javító- és 
ruha kölcsönző-intézet. 3111

Sekunda czimlialom
jutányosán eladó. Czim a ki-
adóhivatalban. 2315

Bntoreladás.
Egyszerű es finom bútorok nagy 
Választékban, legszolidabb ké­
szítmény legolcsóbban: ISutor- 
tclcp Andrássy-ut 28. 2988
Egy teljes fűszer üzlet

berendezés és felszerelés olcsó 
áron eladó. Hol, megmondja a 
kiadóhivatal. 2292

Csődtömeg-eladásT
Vb. Spiegel Samu csőd vá­

lasztmányának f. é. augusztus 
31-én tartott ülésében a csőd­
tömeghez tartozó 1997 frt 79 
krra becsült bolti rőfös-áruk 
és felszerclvcnyck szabad kéz.- 
bői való eladása elhatároztat­
ván, felhivatnak a venni szán­
dékozók, miszerint erre vonat­
kozó ajánlataikat fenti bccsér- 
ték 10°/o*ának megfelelő 199 
frt 78 krnyi bánatpénzzel együtt 
f. évi szeptember hó 12-ik nap­
jának d. in 5 órájáig alólirott 
tömeggondnoknál annál inkább 
nyújtsák be, minthogy a ne­
talán később beérkezendő aján­
latok többé figyelembe vétetni 
nem fognak.

Megjegyeztetik, miszerint a 
választmány a beérkezendő 
ajánlatok el- vagy cinem fo­
gadása tekintetében a szabad 
elhatározási jogot magának 
fentarlja.

A csődleltár és árukészlet 
fenti határnapig naponta reg­
geli 8—9 óra között tömeg- 
gondnoknál megtekinthető.

Tánczos Miklós,
ügyvéd, mint vb. Spiegel Samu 
csődtömeggondnoka Budapest.

Károly-körut 24. sz.

Vétel.
íróasztal

megvételre kerestetik.
Ajánlatok o hirdetés száma 
alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendők. 3717
MMBMlMililllWiilBlllliyhliilll

Alkalmazást keres
Ügyvédi irodába

ajánlkozik egy végzett joghall­
gató. Czim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 2241

3699 Fiatal ember
könyvelésben és levelezésben 
jártas, esti órákra alkalmazást 
keres. Czim akiadóhivatalban.

Egy szép fekvésű
villatel ek
a most igen kedvelt Gellért­
hegy déli oldalán, '/< órányira 
a várostól, kitűnő levegővel, 
pompás kilátással a környékre, 
és vízvezetékkel. Kívánatra az 
idei gyümölcs és szőlő termés­
sel együtt is eladó. Bővebb 
értesítést IV. kcr., lövész-uteza 
12. szám. II. em. 5. ajtó. 2309

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy blztositóiutézctck-
nél egy 40 éves jogvégzett 
egyén, volt segélyegyleti igaz­
gató. 10,000 frt bccsértékü va­
gyonnal bir, a mi biztosí­
tékul szolgálhat. Bővebb érte­
sítést ad a. kiadóhivatal. 2293

gyógyszerész 
gyakornoknak ajánlkozik 
egy 1" gimnáziumot jó siker­
rel végzett 17 éves, jó család­
ból való ifjú. A jánlatok a fel­
tételekkel «Gyakornok» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

2301

Bizalmi állást
keres egy intelligens nős fiatal 
ember. Szives megkeresések 
«Bizalom 3695» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

Vegyész,
gyakorlott analytikus, hírneves 
Fresenius tanítványa és volt 
segédje Wiesbadenben, legjobb 
bizonyítványokkal, alkalmazást 
keres gyárban vagy laborató­
riumban. Czime a kiadóhiva­
talban. 2264

Gépész,
ki a gépészet minden ágában 
teljesen jártas és a legjobb 
bizonyítványokkal van ellátva, 
ajánlkozik gőzmalom vagy 
szeszgyárakba. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3755

Építész-rajzoló
állási keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2290

Özvegy,
vagy magányosan álló höl­
gyeknek vagy bárkinek, ki 
nagyobb gazdasági birtokkal 
rendelkezik és zilált anyagi 
viszonyok közt van, annak 
rendezését a legszigorúbb fe­
lelőség mellett elvállalja egy 
keresztény nyugalmazott ál­
lami hivatalnok. Szives meg­
keresés «Vagyon rendezés» 
czimen e lap kiadóhivatalába 
kéretik. 2305

Egy a gazdálkodás
terén jártassággal bíró, sze­
rény igényű magányos nő 
óhajt magányos úrhoz pusz­
tára mint gazdasszony alkal­
maztatni. Szives megkérésé 
sek H. P, alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2311

Komoly, ügyes
középkorú nő, ki a házvezetés 
minden ágában jártas, kitünően 
főz, házvezetőnői, gazdasszonyi 
vagy kulcsára ti állást keres 
koros férfinél vagy nőnél. — 
Ajánlatok «Komoly gazdasz- 
szony» jelige alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 3755

Jegyzősegédnek
ajánl' űzik egy érettségit tett 
fiatal mber. Megkeresések a 
kiadó ivatalha keretnek «Jegy­
zősegéd 2086» alatt.

Egy vidéki
csinos, iiatal hölgy
intelligens házból való, ki a 
ház vezetésben igen ügyes 
és jártas, egy előkelő ma­
gányos úrhoz mint házveze­
tőnő ajánlkozik szerény felté­
teltételek mellett. Szives aján­
latok a kiadóhivatalba «For­
tuna» jelige alatt kéret­
nek. 3759

Alkalmazást keres
gyakornoki minőségben na­
gyobb" mezőgazdaságnál egy 
fiatal ember, ki a magv.-óvári 
gazd. acad. jó sikerrel végezte. 
Czim : I). U. 16., poste-restanlc 
Pozsony. 2310

Alkalmazást nyer
Okleveles római kath.

tanítónő
kerestetik 11 éves leány mellé, 
ki magyar, német, frauezia 
nyelvet, valamint zongora és 
kézimunkát alaposan tanítani 
tudja. Czim a kiadóh. 2303
Három kis leányom mellé egy 

oki., keresztény
nevelőnőt

keresek, a ki tökéletesen be­
széljen németül, francziául és 
magyarul és kitünően zongo­
rázzon. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3099

Nevelőül Kiadó salon,
előkelő vidéki házhoz ajánlko-lés hálószoba, elegánsan heren­
dik egy végzett joghallgatójdezve, külön bejárat, kilátása 
(keresztény). Nép- és középis-1 térre. — 45 frt. Erzsébet-lér 
kölni tantárgyak, magyar, ne- 18. szám. II. cm. oocn
met, szerb és horvát nyelv 
(kezdőknek), frauezia és zon­
gora. Szives ajánlatok e lap 
kiadóiéi valutához Jogsz.igorló 
alatt. Közvetítés dijazta- 
tik._________ 2307

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 7
tanuló szerény icitcteieK inéi- :..|zllvn 
lett. Czim a kiadóhivatalban. ' i 
megtudható. 3603
Egyetemi hallgató,
ki eddig grófi családnál mint 
házilanitó működött, hason al­
kalmazást keres. Czim e lap 
kiadóhivatalában. 3743

2280

Két szépen bútorozott
ktilönbcjáratu utczai szoba, 
a. váczi-utczálian azonnal kiadó 
Czim a kiadóhivatalban. 3653
Rósssa-utcza 44. sz. a

Eladó 130 drb ! Pál János nr
tisztán magyar fajú, minden Szatmáriól Leküldött e h 

korcsositás nélküli egyéves I kiadóhivatalához 38 helví-n 
tinó. Bővebbet tudhatni Bé- j különböző terjedelmű ta»osiiott

l’ócnmí'vn 2i 1 »unit- 1. • 1 i i ._késmegye Szeghalmon, 
Péter András földbirtokos­
nál. 3104

Fontos
mind azon keresztény családra, 
ki egy vcgyoslíereskcdcot 

főváros közelében átvenni.
' ü- ° • 1. Ili|bl> csinos kisebb és nagyobb vagy a házi úrral társul bc-
fnüzíLi °vSZ 1 ,lfczai Iílkás november 1-jére lépni és ezáltal 1000 frt töké- 

- adóldv tnH' ju,!iny°san kiadandó. 2308jyti biztos jövőt megállapítani

Megbízható
egyének, kik a törvény által 

engedélyezett értékpapírok 
részletfizetésekre \mló eladá­
sával naponkint .*—10 Irtot 
óhajtanak keresni, ajánlataikat 
czinnik pontos megjelölésével 
«Biztos kereset» alatt c lap 
kiadóhivatalához intézzék. 3109

Oktatás.
Orosz nyelv.

Fiatal, intelligens orosz anya­
nyelvűben óhait oktatási adni. 
Czim a kiadóhivatalban. 2693

Zongora tanárnő,
ki a legmagasabb kiképezésig 
tanít, még néhány órájával 
rendelkezik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2281

Nevelőnek
ajánlkozik helybeli családhoz, 
egy több évi gyakorlattal bitó 
u-vosnövendék. Czime a kiadó- 
iivatalban. 3681

Lakás és bérlet
3749 Keresek

városligetben, 1

szoba az

Különféle.
Egy nagy birtok

megvételéhez 30,000 frt kész­
pénzzel egy keresztény társ 
kerestetik. Ajúnlkozás «Társ > 
czimen o lap kiadóhivatalába 
küldendő. 2306

óhajt. Kényelmes lakás, csinos 
üzlet, a legjobb helyen fekvő 
szép házban, bármely úri csa­
ládnak is ajánlhatom. Levélheti 
ajánlatok «Háziúr» czim alatt 
a kiadóhiv. kéretnek. 2296

eladó birtokokról
es dongának, slipernek alkut 
inatos tölgyfákról, bükkfákról 
hízolt marhákról, sertésekről’ 
juliokról és borokról szóló kői 
rülmcnycs leírást. Venni szán. 
dékozok kiadchivataluiikl an el­
olvashatják. 2'JSG

10 forint
meliékj övedelem, 

minden nap

Legolcsóbb Játszi:vész, 
Szemüvegeket, orrszoritókat 

. naiH'’ megrendelés szerint és a lát- 
yagy 2 kisebb szoba es konyha, j képességhez mórién, lcglino- 
és esetleg fürdőszobából álló .„abb utazó, sport és színházi 
lakast. Ajánlatok «Városliget» látcsöveket; fürdő, szoba, ablak 
yat_t_akiadohivala.ba keretnek.jés orvosi maximál-hőmérőket 

Két bútorozoll Utczai I'"1 legolcsóbb ár melleit szálli- 
An,lrássy-uton;‘rikj V,dtiK.' '.'icgrendeléscket 
iionir-niZmiíii». pontosan es jótállás melleit 

teljesítek. Kívánatra ingyen és 
bernien Ive küldöm meg a «!ál-közel kerestetik aeeptem 

bér 1-re. Ajánlatok H. K. 
alatt a kiadóhivatalba 
__________ ____ __ 3733
Ä kecskéméti-utcsá- 
ban azonnal kiadó 

egy szép

holfli elyiség
kirakattal. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594
Egy intelligens keresztény 
úri egyén keres második eme­
letnél nem magasabban fekvő 
világos szobát fel vagy 
teljes ellátással. Szives 
ajánlatok «Mérnök 39» czim 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

képesség» ez. röpiratot, mely­
nek átolvasása után mindenki 
könnyen meghatározhatja a 
szükségelt szemüveg minőségét.
Fricdm«un Samu Buda­
pesten, VI., Auilrússy-nt 
16. sz. a. 3113

Kedvező pcnzkülcsönliüz
juthat úgy helybeli, mint vi­
déki állandó állással hi ró 
egyén 50—1U00 írtig, heti vagy 
havi részletekben való vissza­
fizetés és 6% kamat mellett.

*öko és risivo nélkül, sor*. 
_ jegyek vcBzletüzotésre való 

Egy előkelő i yyvm - :i-ll:i1 .188H- évi
(keresztény) családnál 1—2: XX*1 t0rZ'-II^Vlkk crlcll"6ben. 
kosztos tin felvételik; a lakás| A. „KlEjR,CUR“ 
közeiében elemi-, reáliskola és i-i -1.:.. , ,gimnázium. Bővebb értesítést1 futóba alakinak
a kiadóhivatalban. 2298

SztLnkácsfiirdÖ
(JIL’UÁiN).

Bszapfüc-iíők,

Hői gőzfürdő *TJb~
Nagy vöszlaui nöl uszoda.

űri gősfiijjő S-ÍbT
Nagy vöszlaui url uszoda.
lő-, iád, sámiij-M, iiliriő,

40 0R meleg ivókút.

WiBálllöíasuii jegyek 50 kr.
Lakútokat díjtalanul közvetít

5 Sít. laíícsíM ipazgilcsíji

Imiik- ís váltó üzlete
POMTZER S.

BUDAPEST, V, Dorottya, 
uteza 12. sz. H081

A feltaláló dr. MEI01NGER tanár úrtól kizárólag felhatalmazott gyára

MEiDHaGER-KÁUfHÁK
litiszi testire

HEIM H. Döbling, Bécs mellett.
Csász. és hír. kizárólagos szabadalom 1884.

Kaktavnk : BUDAPESTÉ N, Thonct-ndvar. 
BECSBEN, I, Mlobaelorplatz 5., ezelőtt I., Eärntneretraaae 42.

t
főső dijakkal jutalmazva : liécs 1878. Cassrl 1877. lbírls 
1878, Sechshaas 1877. Véts 1878, Trjditz 187O, Mécs 

1880, J'ger 1881, Trieszt 1888.

Kitűnő szabályozható-, töltő-és ventillácziós-kály- 
bák lakhelyiségek, iskoláik, irodák stb számára, — 
egyszerű és díszes kiállítással.

Több szoba fűtése egy kályha által Ausztra-Ma- 
gyarországon 315 tanintézet 2578 Meidinger kályhát 
használ, ezek közt 97 bécsi községi iskolában 668 
kályha, 49 budapesti községi iskolában 356 kályha. 
A nagy kcdvcltség, melynek kályháink mindenütt 
örvendnek, utánzásokra ösztönzött. Azért a t. ez. 

közönséget sajátt érdekében óvjuk s utalunk mellékelt védje­
gyünkre, nehogy kitűnő hirü gyártmányainkat utánzásokkal 
összecserélje, melyek rendszerint egyszerűen mint Meidinger 

A nyár kályháik, vagy mint javított
Meidinger - kályhák ajánltat- 
n;ik.
im * Gyártmányunk ajtajá­
nak belső részében vanvéd- 

jegyiink beöntve. ~o^Iüvj 
V E ^ T «znbm.vozliaIrt., lön«- tis ventillA.

jjw b. i n j t.zirts hai.vliftk Iirutis köpenynyel. 
Szalmdnlom bejelentve, --mi 

A köpenyek a por kitisztítása ezúljából eltávolithatók anélkül, hogy a kály­
hákat széjjel kellene szedni. Zajtalanul tölthető. Tetszés szerinti hosszú égési 
tartam kokszfütésscl, - ■ óra hosszáig cgósi tartam köszcnfütcssel. A hamu 
és salak pormentes eltávoliiása. 3070

I í T ,T Sl-6 flllleiiiédztfi kanclallrt vagy 
Jl—J 675 » kdlyha, Ultimi» égéssel.

Szabadalom minden államban bejelentve.
,:-y kandalló vagy kályha több helyiség külön fűtésére szolgálhat. Tetszés 

szerinti ho.-szu ."-esi tartam koksz-, kő- vagy faszén fűtéssel. Zajtalan töltés. 
A hamu es salak pormentes távolithatása. Bosszul fülökálykák átalakíttatnak.
liözponti léRlülések egész épitlelek részére. — Kzftrllrt-ké- 
KZlilelek ipar- és RazdasAci ezé lókra. — WnRRon-kaiy bák. 

Prospektusok és ArjeRyzékek ingyen.

ME1DINGER-0FEN

s

Szamóeza
vagy 2976

flieiBMmt
(Erubeeren-Pflanzen.)

Dusgyokérgctü,erőteljes alkati, 
óriás gyiimöksii, szerfelett bő- 

j termő, kiátllitásokon többszőre«
jsen kitüntetett szamócza-tövek
iI9 legjelesebb változatban kap- 
halók a balaton-houyei fa- 
iskolában, még ped g 100 

darab 3 forintért.
A szamócza-tövok tegezéi 
szeriibb ültetési e szétkül- 
dési idénye ang. hó végó 

míg vei kezdődik s tart október

kölcsön pedig amortizáczió ut- Safot-y-spongea 2 5 j Ktk ^cloM János” főkeriész*=tn torleszlheto. Válaszra 2db. KLEIN SANDOR-náil B.uia- hoz Balaton-Henyóbe , „ 
eztm levéJhelyeg csato ando. Poka-^est, váczi-körut 19. Vidéki Köves-Kalla intéíendők A 

^- Budapest, IV., magyar- megrendelések ulánvélcllel li- faiskola árjegyzéke kivonatra 
____^l3:loklnrlás.oeljeltCs> közöllehiek.' ingyen ,-s bénrm.dve

Ingatlanokra 1000 frlon felülijHalkólyag

3105 Logajabb

angol különlegességek.
Gnmnti 2 frltól 6 frtig vei kezdődik s tart októb«

Nyilvános

fiú tan- és nevelő - intézet.
CSÖNDES J. F. SOPRON.

*5: elemi, s g-iann-názi-um-osztálsr.
Államilag érvényes bizouyitványok. Az iskola 25 év óta 
»II fenn. Oktatási nyelv magyar és német. Árvák teljes ki- 
képeztetésükig megegyezés szerint. Felvilágosításokkal szívesen 
^olgál 2658 az igazgatóság.

szerszánig-éjiek. '"íl

és RAUSCH
Budapest, Andrássy-ut 8. sz.

MALOMKO-GYAR

Gabona-eladás.
Az átlladalmi ménesbirtokok következő terményei, úgymint: 
a kisbéri ménesbirtokon 2300 q őszi tnza, 3700 q őszi 

rozs, 550 q tavaszi árpa és 2500 q tengeri, 
a bábolnai ménesbirtokon 2340 q őszi bnea és 760 q 

őszi rozs.
a mezőhegyes! ménesbirtokon pedig 13000 q őszi bnza 

f. évi szeptember hó ll-ón az alulirt minisztériumban 
nyilvános írásbeli ajánlati tárgyalás utján el fog adatni.

A részletes ajánlati feltételek a «Budapesti ’ Iíözlönynben 
egyidejűleg közzétett hirdetésből, továbbá a budapesti áru- és 
értéktőzsdén, az aradi kereskedelmi és iparkamaránál, a gvőri 
Lloydnál, a nevezett ménesbirtokok igazgatóságánál, valamint 
az alulirt ministerium országos lótenyésztési ügyosztályában 
(II. cm. 71. ajtó) tudhatok meg. *3114

A loldmivclés-. ipar- és kereskedelemügyi 
itt. kir. ministeriumtól.

és
válogatott raktár a kedvelt la fértél, 
sárospataki, bndai, Pauouia, 
pergi és wallseei, királyhegyi 
kovalioniok és iracliyt gclct- 
ncki és magyar kovahomok,

HIALOatlKÖUEK-BÖL
Markó-utcza 7. sz.

TÖZIFECSKENDŐ.
szivattyú- és kut-gyáv

tűzoltói felszerelések.
nmen

főleg

Dufour-féle szitaselyem,
sodronyszöveti 

felvonó heveder és serlegek, 
csákányok, buzogányok,

géphajtó-szijak,
frauezia kőszörű-körek,

rázsDolleinez, zsákok, zsáktaligák es
ruggyanta-árukban.

Andrássy-ut 8. szám. 2448

EGYENRUHÁK
az összes egyenruha nemek a cs. és k. hadsereg és a ni. k. honvédség részére ajánlja

B'ÜCHIL.EIí, és RAUSIVI.TZ
cs, k. és m. k. egyenruhák készítési Intézete

Budapesten, *V. l^er., 2STdclor-ntczia IS. saáni.

Egyéves önkéntesek részére legjobb felszerelése. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. — Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítő. 

ALAPITTATOTT 1852-ben

jgj
i§|

W\

Miliőm tul ajdoiiosolíiiíilí.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában:

A MAGYAR ÁLLAM

KÖZIGAZGATÁSI JOGA

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent 
s ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A VÉGREHAJTÁSI

IGÉNYPEREK
tekintettel a bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek irányábani joghatályára

IRTA

iriETKESZTSiSlEíGHEarsr LAJOS
kir. ilélő-táblai rendes biró.

Betűrendes tárgymutatóval.
Ära 1 forint <30 krajezár.

Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál élénken érzett 
szükségét kivan pótolni, mert tan a törvénykezés egyik ágában se merültek fel annyi 
eltérő nezetek mint az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
eselien, különböző nézetekét alkalmaztak, s pedig mindegyike végérvényes hatálylval. 
Szukseces lehat, hogy a törvénykezéssel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó 
.jogi es bizonyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges különösen 
bogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket tárgyazó útmutató szakkönyvet bír­
hassanak melyből az igényperekben eddig követett Ítélkezési módokat áttekinthessék 
és a törvénykezés ez ágaban az otthonosságot könyebben megszerezhessék. — Szerző 
nem a döntvények száraz összeállítását adta, mert a gyakran eltérő Ítéletek csak 
zavar-;an hagyták volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját a 
röviden összefoglalt elméleti részszcl kezdeni, s az elméleti jog-elvekre való tekin­
tettel \czctiii át az olvasót mindazon konkrét cseleken, melyek az egyes lehető tör­
vényes jogügyletekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, mindenki ön­
maga is képes legyen megyöződni a felöl, minő legyen a perkifejlés és minő lépvén 
a helyes elintézési mód..................

g Gőzkazán
I felszerelések raktára
J Blancke C. W. Gyula és társától
ft evezetesen mindennemű:

p Legújabb
$9
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l9 atók és szigorlók használatára (
ifd IRTA j

ü . CSIKY KÁLMÁN í
1^1 jogtudor, a m. k. József műegyetemen a közig, jog nyilv. r. tanára, tudomány r

egyetemi magántanár. 1 [
’fej Első kötet
j§j Bevezetés és általános rész. — A magjai- állam közigazg. szervezete. 
P__ _________ __ ____ ÁLra 3 íorint.
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F érfi-ruha-bérlet.
... ,. Üzletünk 22 évi fennállása mellett közel 15 év óta állandó nagyobbmérvü bérletet tartunk férflrnhákra. 
Mmtan azonban t. ez. vevőink több Ízben felszólítottak, hogy olcsó bérleteket is nyissunk és miután — a lecmaevobb 
tranczia cs angol gyárakkal lolytatott állandó és közvetlen összeköttetésünknél fogva — nagyobb bevásárlásokat tettünk, azon 
helyzetben vagyunk, hogy a n. e. terlikozönségnek a legújabb divata öltönyökkel aránylag csekély összegnek lefize- 
[ej:e ellen(Jben szolgálhassunk. Közismeretes szolid és lelkiismeretes eljárásunkra támaszkodva, számos látogatást remélünk és 
felhívjuk a n. e. közönségnek figyelmét az alábbi kombinácziőkra. Kiváló tisztelettel

találmány!!

3^

ür-mámSt, 
forgás számlálók, 

gözsipok, 
vizeáglás
lefol^tísíó-csapolk,
átjáB-íaSó-csapolk,

sarolí-szeeBepek,
átjá^tetá^sgeBopek,

tápszíilepek, 
toSaraysizelepiek, 
ssiwó ISvdt^ük, 

TangiygaSz.agBálsyogók,

keno-készólSékek,
kazán-prófoassiwattyuk

méltányos Árban

Andrássy-ut S. sz.

l'érii-szabók
Budapest, "V., Erz:aé*bet-tór 7. sz. I. era

Égj- évi bér­
let, melyért

a "bócsi-u-tcza sarkán.
‘ffi'aifc fizetendő Feltételezi a viselt ru-fhat 

liúlc YisHzaadúsát, cg^fLír-

225 frtnyi '
darab öltöny biírmely idényre 

,G&y szalon vagy Fralclc öltöny 
bérletnél ezek a bérlő tu-jegy téli kabát

Injdomít képezik. leer^' paletot.
Ke-r évi bér- #gro* fizetendő Feltételezi a viselt ru-
let, melyért * Inílc visszaadását, ellenben eg-y

285 frtnyi bérletnél ezek a bérlő tu­
lajdonát képezik.

kát darab öltöny bármely idényre 
egy irakit öltöny 
egy szalon öltöny 
egy téli kabát 
egy paletot
egy MoutseliikofTviigy Hamilton. =

Q vAu-érlvfc börebb kombinácziókat és detaillirozott prospektusokat kívánatra bárkinek in^en és hér-
ál! ; í bélle ek,mmd,g 2 évre köttetnek és vagy >/3 évi részletekben előre fizetendők. Minden bSnek sza- 

szöSét váLzlani.UJabb d U CS & legfinomabb íranezia ^ angol szövetekből álló teljes készletünkből tetszése szerinti
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«Párlos»-féle külön biztonsági 
készülékkel ellátott gummi- 
sérvkötő, melynél a legkisebb 
pelola sem engedi a sérv ki- 
csúszását és urak, hölgyek va­
lamint gyermekek állal éjjel és 
nappal legkönnyebben viselhető 
s a csípőrőli lecsúszás teljesen 
ki van zárva. Megrendelésnél 
kérjük a csípő körméretét. — 
Árak: egyoldalú 6—8 frt, ket­
tős 10—16 frt gyermekeknek a 
fele.—Nagy raktármindennemü 
angol és frauezia aczólsérv- 
kötők, suspensoriumok, hát- 
egyenestartók.miederekmü- 
leges végtagok, irrigateurök 
és minden a betegápoláshoz 
szükséges czikkek képesáijcgy-

zékek ingyen,

Pártos Testvérek,
kölszerészek,

ndapesi, Keioiiaticrcz:g-atcza 4, sz.
Franczia és amerikai gummi- 
és halhólyag óvszerek teztja 
2, 3, 4, 5 és 6 frt. Párisi szi­
vacsok 4 és 5 frt,

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 írt, egy negyed 
évre ő frt.

1885.Országos általános kiállítás Budapesten
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitttuö

pipereszappanok és illatszerekért

A világ legjobb am- és kézfinomitó szappaaa
a dr, Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan sja 35 kr
eltávolít minden bőrküteget, folytonos 
Malier J. L.-féle glycerin rózsa-szappan

cerin-szappan Icfrllnomsbb rúzsalllattal, drbja 35 kr., 3 drb 1 frt: 
ugyanaz riidban 3tl kr., 3 rnd 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappan, Jf“J8g;
‘ bőrre, simiija és /ebritsiti azt, darabja 15 kr.,tekouyan bat

3 darab -10 kr.

használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz.
Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, “

tásu Mczflnomitó szer, üvegje 50 cs 80 kr.

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz,
uálatnil a logak romlásai megóvja,.Uvegjo 40 cs 80 kr.

Müller J. L.-féle »alicyl-fogpor, ;j|aa|;lgdt.V":
fogakat liOfebéiTó teszt, de egyszcrsnűmt a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedeset is megóvja, doboz 60 kr.

1 légflnomabb és legkedveltebb illatszerek, üregje 1 frt 50 kr.
2 frt 60 kr. és 5 frti

Müller J. L.-féle Briiiantine,
fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását és 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

világhírű
művész

felnimül minden eddig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullásié,I 
megóvja, doboza 8ö és 40 kr.

Benn 'sí illatszer- és pipereszappan-gyárosnál,
BUDAPEST : Rottenbillor-utvza 36. sz.

Kuktól*: Koron aller ezejj-ntezu Sí. sz.
Továbbá kapható a következő előkelő ezégekaél;
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Török József,
Thallmayer és 

I Klrchknopf és 
I vani-uteza.
Kertész Tódor, Dorottya-utcza

izcrész Király-u. 
Nádor-utcza. 

(Oswald), Hat-

Mnléter Géza, Koronaherczeg-utcza 9. 
Szeidl József, Zsibárus-ulcza sarok. 
Emmerling Vilmos K., Koronaherczeg-u. 
Mlinzi R. és társa, Kerepesi-ut.
Unger W. F., Bdcsi-ulcza.

Urbán József, gyógysz. Király-ulcza98. 
Lustig Ede, Kerepesi-ut.
Szőke Ede, Váczi-utcza.
Arvay S., Hatvani-utcza.
Sigmond József, Városhúz-utcza 2.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén.^BuSpestl'
A vidéken valamennyi Iiii-novos gryósryszcrószek vs kereskedő uraknál.

SZEHI|
BUDAPEST, IV., 

KÉZIRATOKAT I 
CSAK BÉRMENTEsj

F.LŐÍ

Vidékre poslán •
Ecy évre • . • 2

‘'hóigül olór- • " 1
pYinczirv. Ui.i|
{Ságokba 'vujc4 
-aptnlnt a naz j 
”‘rzödéShez tar' -r| 
JJjy szám ára hl

1887

Ha egy i{ 
ben len néni 
ver alatt, ni 
lönféle állaij 
államok nei 
egymáson, 
nak ki, hanj 
nyével és 
tenni a máj 
ország, igy 
nem véve 
folynak a 

Németors| 
állami dolgí 
dolgok in el 
császár szül 
a miért ne ti 
korlatokhoz] 
népéhez, rí 
kora egyedil 
a megjeleni 
sége is. SohaT 
nyilvános Iq 
melyeknek 
még a legjt 
hogy eszébe 
tői, hogy p.l 
nél meg nej 
mindenesetvj 
fontosságot 
a hadgyakoj 

S a doloj 

szagban sei 
mozgósitár 
lyezték, ép 
lett volna ü| 
keresztülvitt 
adott okotl 
lett belőle, 
támadásokul 
készítője, B( 
hányást kell 
nagy fontos] 
sitás megtai 
támadásokká 
makkal s hl 

Mi sem rí 
Nagy katoní 
denfelé. A íj 
lett, már is 
palokat. Ml 
szintevét Zal 
kére, azutái 

És valjonj 
A legén yj 

mit. Annak 
diszpozicziol 
nem is közli

A szocziaJ

Az
hete
nul
moz
dáit
ban

utó

idt

6. szám,


